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Η
συνάντηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη µε τον 
Ταγίπ Ερντογάν στη 
Νέα Υόρκη επιβεβαίωσε 

ότι η πορεία των ελληνοτουρκικών 
σχέσεων έχει µπει σε µία τελείως 
διαφορετική τροχιά από αυτή των 
προηγούµενων ετών, µε κοινή επι-
δίωξη τα «ήρεµα νερά» και την εξο-
µάλυνση της έντασης των προηγού-
µενων ετών.

Πίσω από τις κλειστές πόρτες 
στο Turkish House τέθηκαν όλα τα βα-
σικά θέµατα των ελληνοτουρκικών 
σχέσεων χωρίς, όπως τονίζουν διπλω-
µατικές πηγές, να ακουστούν «οι λέξεις 
που χτυπούν κόκκινο για τις θέσεις της 
Αθήνας». ∆ηλαδή, δεν ειπώθηκε τί-
ποτα για αποστρατιωτικοποίηση νη-
σιών, γκρίζες ζώνες ή για δύο κράτη 
στην Κύπρο. Αυτή τη στιγµή κρατούν 
και οι δύο πλευρές το καλό κλίµα και 
όπως διαβεβαιώνουν οι ίδιες πηγές 

«δεν έχουµε µπει ακόµα στην ουσία 
των θεµάτων». Είναι δεδοµένη η θέ-
ληση, όµως, να «σπάσουν οι αδράνειες 
περασµένων ετών». Για αυτό το λόγο 
επιχειρείται να δοθεί µία νέα δυναµι-
κή µέσα από σειρά θετικών δράσεων. 
Την µπαγκέτα αυτής της επιχείρησης 
κρατούν οι δύο υπουργοί Εξωτερικών, 
Γιώργος Γεραπετρίτης και Χακάν Φι-
ντάν, οι οποίοι έχουν εγκαθιδρύσει µία 
κόκκινη γραµµή προκειµένου να µπο-
ρούν να επιλύσουν προβλήµατα πριν 
αυτά εξελιχθούν σε κρίσεις. Μάλιστα, 
σύµφωνα µε πληροφορίες, αυτό έχει 
ήδη συµβεί το τελευταίο δίµηνο προ-
κειµένου να µην προκληθεί ένταση στο 
Αιγαίο µε αφορµή το µεταναστευτικό.

Κοινός ο στόχος 
Η αφετηρία και οι λόγοι είναι διαφο-
ρετικοί, όµως ο στόχος για καταλλα-
γή είναι κοινός. Η Αθήνα προέτασσε 
πάντα την ανάγκη για σχέσεις καλής 

γειτονίας, αποφυγής των προκλήσε-
ων και την συνεργασία σε τοµείς κοι-
νού ενδιαφέροντος. Ήταν κάτι που ο 
Έλληνας πρωθυπουργός είχε τονίσει 
προς τον Τούρκο πρόεδρο στην πρώτη 
τους συνάντηση το 2019 στα Ηνωµένα 
Έθνη. Έκτοτε µεσολάβησαν πολλά, η 
Τουρκία επιδόθηκε σε επιθετική ρητο-
ρική, εξαπέλυσε ένα µπαράζ προκλή-
σεων έναντι της Ελλάδας και οι δύο 
χώρες έφτασαν στα πρόθυρα ενός θερ-
µού επεισοδίου. Η Αθήνα, αντιθέτως, 
επένδυσε στην διπλωµατία, την ανά-
δειξη της Ελλάδας ως πυλώνα σταθε-
ρότητας στην Ανατολική Μεσόγειο και 
έχτισε ισχυρές σχέσεις µε την Ουάσι-
γκτον. Ο δρόµος της τουρκικής ηγεσί-
ας απεδείχθη αδιέξοδος και η ανάγκη 
του κ. Ερντογάν να επανοικοδοµήσει 
τις διαταραγµένες σχέσεις του µε την 
∆ύση περνά πλέον από την Αθήνα, 
όπως τονίζουν διπλωµατικές πηγές. 
Εκεί εν πολλοίς αποδίδεται και η µε-

Κυβερνητικά στελέχη έλεγαν στην «ΤΡ» πως «γνωρίζουν 
ότι η πρόκληση που υπάρχει µπροστά τους είναι σηµαντική 
και απαιτείται διαρκής εγρήγορση για τυχόν 
υπαναχώρηση της Τουρκίας ή προσπάθεια να βάλει 
στο τραπέζι ζητήµατα που αποτελούν κόκκινες 
γραµµές για την Αθήνα»

ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ 
ΒΗΜΑΤΑ 

χωρίς… ανατολίτικο παζάρι 
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Editorial

Tο «κρατίδιο» 
του Κασσελάκη
Ίσως την πιο δύσκολη –πολιτικά– νύχτα 
αφότου ανακοίνωσε την υποψηφιότητά 
του για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ να πέρασε 
ο Στέφανος Κασσελάκης µετά τις δηλώσεις 
του για το Κυπριακό, που προκάλεσαν 
θύελλα αντιδράσεων εντός και εκτός του 
κόµµατος της αξιωµατικής αντιπολίτευσης. 
Η αναφορά του ψευδοκράτους ως 
«κρατιδίου» από τον κ. Κασσελάκη ήταν η 
αιτία για την έναρξη ενός ακόµα επεισοδίου 
αντιπαραθέσεων στην κούρσα διαδοχής 
του Αλέξη Τσίπρα.  Και µπορεί να πήγε τα 
ξηµερώµατα να τα µπαλώσει, µε το ότι θα 
κάνει… ταχύρρυθµα ελληνικά και θα µάθει 
τα «εθνικά θέµατα» σε δύο µήνες, µαζί µε 
τις λέξεις, αλλά δυστυχώς ο … εφοπλιστής 
από το Αµέρικα, καταντάει και γελοίος και 
επικίνδυνος. 
Αλλά εντάξει αυτός! Που να ξέρει και τι να 
πει τώρα. Αλλά οι υπερασπιστές του; Αυτοί 
που βγήκαν να δικαιολογήσουν την παπάτζα 
που πέταξε ότι τάχα µου ήταν ένα «λεκτικό 
ατόπηµα», δηλαδή οι πολιτικοί γίγαντες της 
αριστεράς, Τζάκρη, Αυγέρη, Πολάκης και 
Παππάς, θέλουν, έστω και αυτοί, να τους 
διοικεί ένας άσχετος; Ή µήπως, τελικά αυτό 
θέλουν για να κάνουν αυτοί κουµάντο στο 
µαγαζί, ή έστω ό, τι έχει αποµείνει από το 
µαγαζι…
 Αµ, το άλλο! Έστειλε στην Έφη Αχτσιόγλου, 
προτάσεις του να τις βάλει στο πρόγραµµά 
της, στα αγγλικά και παραπονιέται ότι 
εκείνη δεν του απάντησε…  Φανταστείτε 
τώρα, να βγαίνει στην δηµοσιότητα 
έγγραφο µε συµβουλές και προτάσεις 
προς Μητσοτάκη από πρώην εργαζόµενο 
της Goldman Sachs τον καιρό των 
µνηµονιων, εφοπλιστή µε καράβια και 
πρώην σύµβουλο του Μπαιντεν... Τι 
κριτική θα είχε δεχθεί ο Μητσοτάκης για 
υπόγειες διεργασίες, υπόγεια ρεύµατα, 
κίτρινα ποδήλατα, προδοσίες, αµερικανικός 
δάκτυλος,οµπρέλες, Λοατκι πλας και χωρίς 
πλας. Ότι τα παίρνει έτοιµα και τα εφαρµόζει 
κτλ κτλ. 
Πόσα πρωτοσέλιδα θα είχαν γραφτεί λέτε; 
Θα πήγαινε κάνα τρίµηνο αυτό. Λοιπόν αυτοί 
οι τύποι είναι οι ίδιοι που αποθεώνουν τον 
«Stefanos»…

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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ότι η πρόκληση που υπάρχει µπροστά τους είναι σηµαντική 

υπαναχώρηση της Τουρκίας ή προσπάθεια να βάλει 



ταστροφή της πολιτικής του και η επι-
στροφή στο τραπέζι του διαλόγου. «Η 
Τουρκία έχει ανάγκη ευρωπαϊκούς πό-
ρους για την ανοικοδόµηση των περιο-
χών που καταστράφηκαν από τους σει-
σµούς του Φεβρουαρίου, ενώ η κακή 
κατάσταση της οικονοµίας απαιτεί την 
στήριξη από τις Ηνωµένες Πολιτείες 
και την Ε.Ε. προκειµένου να µην κατα-
λήξει στη µέγγενη του ∆ιεθνούς Νο-
µισµατικού Ταµείου», σηµειώνουν οι 
ίδιες πηγές στην ΤΡ.

Η εκτίµηση της Αθήνας 
Κυβερνητικά στελέχη µε πλήρη γνώ-
ση των όσων διηµείφθησαν στη συ-
νάντηση των δύο ηγετών µιλούν στην 
«ΤΡ» για ειλικρινή διάθεση από την 
πλευρά της Άγκυρας να υπάρξει συνέ-
χεια στην αποκλιµάκωση της έντασης. 
«∆εν είµαστε όµως αφελείς», όπως το-
νίζουν συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη. 
Γνωρίζουν ότι η πρόκληση που υπάρ-
χει µπροστά τους είναι σηµαντική και 
απαιτείται διαρκής εγρήγορση για τυ-
χόν υπαναχώρηση της Τουρκίας από 
αυτή την θέση ή προσπάθεια να βάλει 

στο τραπέζι ζητήµατα που αποτελούν 
κόκκινες γραµµές για την Αθήνα.

Η συνάντηση Μητσοτάκη – Ερντο-
γάν οριστικοποίησε και τον οδικό χάρ-
τη του διαλόγου για τους επόµενους 
µήνες µε ορόσηµο το Ανώτατο Συµ-
βούλιο Συνεργασίας των δύο χωρών 
στις 7 ∆εκεµβρίου στη Θεσσαλονί-
κη. Ο πρώτος σταθµός στις 16 Οκτω-
βρίου, οπότε ξεκινά ο πολιτικός διάλο-
γος είναι ο πλέον κρίσιµος για το πιο 
ακανθώδες θέµα, τον ορισµό των θα-
λασσίων ζωνών, ΑΟΖ και υφαλοκρη-
πίδας. Επικεφαλής της διαπραγµατευ-
τικής οµάδας από ελληνικής πλευράς 
είναι η υφυπουργός Εξωτερικών Αλε-
ξάνδρα Παπαδοπούλου η οποία θα 
έχει απέναντι της τον διπλωµατικό 
σύµβουλο του Ταγίπ Ερντογάν, Τσα-

γατάι Κιλίτς. Από την κυβέρνηση υπο-
στηρίζουν ότι θα απαιτηθούν χρόνος, 
εντατικές διαβουλεύσεις και πως δεν 
υπάρχουν εγγυήσεις ότι απαραίτητα 
θα υπάρξει συµφωνία στο τέλος της 
διαδροµής. «Είναι λάθος να µπαίνουν 
σφιχτά χρονοδιαγράµµατα σε ένα θέ-
µα που δεν έχει λυθεί τα τελευταία 40 
χρόνια», όπως το έθεσε κυβερνητική 
πηγή µε την συνάντηση Μητσοτάκη 
– Ερντογάν. Στόχος της ελληνικής δι-
πλωµατίας είναι οι δύο χώρες να συµ-
φωνήσουν σε προσφυγή στο ∆ιεθνές 
∆ικαστήριο της Χάγης, όµως ακόµα 
«είµαστε µακριά», όπως έχει δηλώσει 
ο κ. Μητσοτάκης. Το χρονοδιάγραµ-
µα που έχει επιλεγεί είναι σταδιακό. Η 
προώθηση των θετικών δράσεων και 
η υλοποίηση των µέτρων οικοδόµησης 
εµπιστοσύνης σε πρώτη φάση, ώστε 
να αποτυπωθεί και εµπράκτως το θε-
τικό κλίµα και στη συνέχεια να µπουν 
οι δύο πλευρές πιο βαθιά στα δύσκο-
λα θέµατα.

Έµπειροι διπλωµάτες εκτιµούν ότι 
στο πλαίσιο του πολιτικού διαλόγου 
δεν αποκλείεται η Άγκυρα να βάλει 

στο τραπέζι όλα τα ζητήµατα που θέ-
τει κατά καιρούς, ωστόσο η Αθήνα έχει 
φροντίσει να κόψει κάθε συζήτηση που 
αφορά κυριαρχικά δικαιώµατα. «∆εν 
πρόκειται να µπούµε σε κανένα ανατο-
λίτικο παζάρι», ξεκαθαρίζει κυβερνητι-
κή πηγή µε την θέση της Ελλάδας να 
είναι σαφής, όπως την εξέφρασε από 
το βήµα της Γενικής Συνέλευσης των 
Ηνωµένων Εθνών ο πρωθυπουργός: 
«η διαφορά για την οριοθέτηση των 
θαλασσίων ζωνών είναι σηµαντική, 
αλλά µπορεί να επιλυθεί σύµφωνα µε 
το ∆ιεθνές ∆ίκαιο και το πνεύµα σχέ-
σεων καλής γειτονίας».

Επαναπροσέγγιση 
Η επίτευξη καλού κλίµατος στις ελλη-
νοτουρκικές σχέσεις είναι το πρώτο βή-

µα της επαναπροσέγγισης που ξεκίνη-
σε στο Βίλνιους. Αυτό που απαιτείται 
από εδώ και πέρα προκειµένου αυτή 
η διαδικασία να συνεχιστεί σε στέρεες 
βάσεις είναι η εµπέδωση της εµπιστο-
σύνης µεταξύ των δύο χωρών. Αυτό εί-
ναι κάτι που θα κρίνεται διαρκώς, µε 
την Αθήνα να αξιολογεί την στάση που 
θα τηρήσει αυτούς τους µήνες η Άγκυ-
ρα. Επίσης, το πράσινο φως από τους 
δύο ηγέτες να προχωρήσει µε ταχείς 
ρυθµούς η συνεργασία σε ζητήµατα 
αµοιβαίου ενδιαφέροντος και κοινών 
επιδιώξεων δίνει τη δυνατότητα επιτά-
χυνσης των διαδικασιών για υπογρα-
φή συµφωνιών που θα συµβάλουν 
στην εµπέδωση της εµπιστοσύνης. Με 
µία βασική προϋπόθεση, όπως την πε-
ριέγραψε από τη Νέα Υόρκη ο κ. Γε-
ραπετρίτης: «Ένας εποικοδοµητικός 
διάλογος µε την Τουρκία µπορεί να βα-
σίζεται µόνο στον πλήρη σεβασµό του 
∆ιεθνούς ∆ικαίου, συµπεριλαµβανο-
µένων του ∆ικαίου της Θάλασσας και 
των συνθηκών που θεσπίζουν την κυ-
ριαρχία των κρατών, τα σύνορα και την 
εδαφική ακεραιότητα τους». 
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Ο
ΣΥΡΙΖΑ του κ. Τσίπρα 
γεννήθηκε στην ορ-
γή του µνηµονίου και 
έσβησε, όταν η χώρα 

ξεπέρασε τον κάβο της χρεοκοπί-
ας και τη µνηµονιακή κατοχή.  ∆ι-
καιώθηκε απολύτως η κα Αχτσιό-
γλου, που έλεγε πως στον ΣΥΡΙΖΑ 
δεν ταιριάζει η κανονικότητα. Φαί-
νεται τώρα, πως δεν ταιριάζει ού-
τε στην ίδια, παρότι έκανε µεγάλη 
προσπάθεια να κρύψει το σκληρό 
ΣΥΡΙΖΑικό προφίλ και την απέρα-
ντη φιλοδοξία της, ανοίγοντας την 
αγκαλιά της σε όλους.

Ο ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα, 
πέθανε.  Ο ίδιος, όµως, όπως διε-
µήνυσε και ο ξάδερφος Τσίπρας, 
είναι παρών. «Ο Αλέξης δεν έχει 
αποστρατευτεί, είναι εδώ». Με ποιό 
ρόλο δεν µας διευκρίνισε, αλλά 
µπορεί κανείς να φανταστεί πως θα 
µπορεί µαζί µε τον Πολάκη να παί-
ζουν το δικό τους παιγνίδι, πίσω από 
τον απολιτίκ  Κασσελάκη. 

Κανείς πρωθυπουργός του ΠΑ-
ΣΟΚ ή της Ν∆ που παραιτήθηκε, 
γιατί έχασε τις εκλογές, δεν δήλω-
σε «παρόν» στις πολιτικές εξελίξεις. 
Ο κ. Τσίπρας βιάστηκε να το δηλώ-
σει, πριν ακόµα ολοκληρωθεί η δια-
δικασία εκλογής του επόµενου προ-
έδρου, δείχνοντας πως η προτίµηση 

του ταυτίζεται µε αυτή του κ. Πολά-
κη. Το ερώτηµα είναι αν  τους ανε-
χθεί για πολύ ο νέος αρχηγός ή θα 
χρειαστεί τη στήριξη τους.

Ο πόλεµος των «τρολς»
Αν όλα όσα γράφονται στα φιλι-
κά µέσα ενηµέρωσης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ έχουν δόση αλήθειας κι αν στην 
προεκλογική κούρσα στρατεύτηκαν 
τα συριζέϊικα «τρολς» υπέρ του Κασ-
σελάκη, µε στόχο να  αµαυρώσουν 
την Αχτσιόγλου -που έτρεχε, ως τον 
∆εκαπενταύγουστο µε  χίλια προς 
την προεδρία- τότε θα έχουµε έναν 
νέο πρόεδρο, βγαλµένο από το µη-
χανισµό του πρώην προέδρου του 
κόµµατος. Έναν άγνωστο πρόεδρο 
καθώς δεν έχει δώσει ούτε µια συ-
νέντευξη στον τύπο, ούτε γνωρίζου-
µε τι  θέλει και τι πιστεύει.

Επιβεβαιώνεται πως τα περίφη-
µα «τρολς» και bots του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι τα µόνα που δεν ηττήθηκαν στις 
εκλογές του Ιουνίου. Ζουν και βα-
σιλεύουν και βγάζουν και προέ-
δρους κοµµάτων, κι όποιος τα χειρί-

ζεται, δείχνει και τη δύναµη του, στο 
κόµµα που έχει αποµείνει.

Ποιός θα είναι 
ο νέος ΣΥΡΙΖΑ
Το κόµµα, πια, δεν θα είναι το ίδιο 
µε Κασσελάκη, ακόµα κι αν έχει τη 
στήριξη Τσίπρα -Πολάκη. Ο τίτλος 
«Συνασπισµός Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς» αν παραµείνει στην µαρ-
κίζα, θα είναι µια ταµπέλα χωρίς 
περιεχόµενο και νόηµα. Οι  αυτοα-

ποκαλούµενοι αριστεροί που αγω-
νίζονται για  ιδέες και όχι για  νο-
µή της εξουσίας- όσοι υπάρχουν 
- θα αισθανθούν τόσο άβολα που θα 
πάρουν το …καπελάκι τους και θα 
αποχωρήσουν µε αξιοπρέπεια.

Ο χώρος αλώθηκε, τα µέλη του 
ΣΥΡΙΖΑ έβγαλαν µια πρώτη από-
φαση καταδίκης του παλιού, φθαρ-
µένου και ανίατου από την τοξικότη-
τα και το διχαστικό λόγο ΣΥΡΙΖΑ 
και ονειρεύονται µια νέα εποχή µε 
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ΠΟΙΟΣ ΘΑ 
ΚΥΒΕΡΝΑ ΑΥΤΟ 
ΤΟ ΚΟΜΜΑ;

Το κόµµα δεν θα 
είναι το ίδιο µε 
Κασσελάκη, ακόµα 
κι αν έχει τη στήριξη 
Τσίπρα -Πολάκη. Ο 
τίτλος «Συνασπισµός 
Ριζοσπαστικής 
Αριστεράς» αν 
παραµείνει στην 
µαρκίζα, θα είναι 
µια ταµπέλα χωρίς 
περιεχόµενο και νόηµα

Από τον «τσαµπουκαλεµένο», τοξικό και διχαστικό Τσίπρα, ο ΣΥΡΙΖΑ 
περνάει  µε εσωκοµµατική «σφαγή» στον γλυκανάλατο Κασσελάκη. 
 Έτσι δείχνουν τα πράγµατα. Είναι όµως έτσι; 

ΤΟ ΚΟΜΜΑ;
Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος



τον «σταχτοπούτο» στο παραµύθι.  
Γιατί µε παραµύθι µοιάζει η ιστο-
ρία του κ Στέφανου Κασσελάκη. Ο 
πάµπλουτος της Εκάλης, που έγινε 
φτωχός και µετανάστης, ξανά πλού-
σιος και έπειτα υποψήφιος βουλευ-
τής σε ένα αριστερό κόµµα στην Ελ-
λάδα. Και µέσα σε 45 µέρες µε µια 
επιτυχηµένη επικοινωνιακή τακτι-
κή, µε τη βοήθεια των «τρολς»  του 
ΣΥΡΙΖΑ, µε χαµόγελα Colgate, µε 
ένα νεανικό πρόσωπο, µε αοριστο-

λογίες, γενικότητες και εντυπωσια-
κές κενότητες λόγου, έφτασε στην 
κορυφή και έγινε ξαφνικά, η ελπίδα 
χιλιάδων µελών του ΣΥΡΙΖΑ  για 
την κατάληψη της εξουσίας. Μήπως 
τελικά αυτός είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, θα 
µπορούσε να αναρωτηθεί κάποιος...

 Έτσι χωρίς …πρόγραµµα
Κανείς δεν έµαθε τις απόψεις του, 
για τα εθνικά θέµατα, την Ε.Ε., την 
οικονοµία, τις επενδύσεις, την πρά-

σινη ανάπτυξη, την εκπαίδευση, την 
Υγεία, την κοινωνική πολιτική, γιατι 
δεν δέχτηκε να απαντήσει.

Ίσως   ενδόµυχα οι ψηφοφό-
ροι του, να πιστεύουν πως θα ακο-
λουθήσει µια πολιτική ανάλογη µε 

εκείνη του κ. Μητσοτάκη, που πριν 
λίγους µήνες την χαρακτήριζαν νε-
οφιλελεύθερη κατάρα. Αποδείχθη-
κε, όµως, πως η διέξοδος που έδω-
σε για την εξουσία, σε όσους τον 
ψήφισαν, ήταν πολύ πιο ισχυρή, από 
το περιεχόµενο µιας πολιτικής πρό-
τασης. 

Τι σηµασία, άλλωστε, έχει αυ-
τή τη στιγµή η πολιτική, για τη χα-
µένη αντιπολίτευση;   Σηµασία έχει 
πως βρέθηκε ο «µεσσίας» , ο άλλος 
Τσίπρας, που µπορεί να πάρει στους 
ώµους του  το κόµµα -όπως κι αν δι-
αµορφωθεί τελικά ο νέος ΣΥΡΙΖΑ 
- και να τον οδηγήσει στο Μαξίµου, 
µ.Μ. (µετά Μητσοτάκη). 

Ως τότε έχει καιρό, µέσα  ή έξω 
από τη Βουλή να διαµορφώσει θέ-
σεις και απόψεις. Κι αν δεν ταιριά-
ζουν µε τις ελπίδες όσων ψήφισαν 
ε, δεν θα το βάψουν και µαύρα αν 
δουν πως οι δηµοσκοπήσεις τον 
οδηγούν στα ψηλά σαλόνια. Εξάλ-
λου οι οπορτουνιστές που ήθελαν 
να γευτούν την αστική πολυτέλεια, 
αποτελούσαν πάντα ισχυρό ρεύµα 
στην αριστερά.

Θυµόµαστε τον 
Αβραµόπουλο;
Όµως η ιστορία άλλα λέει... Πως 
κόµµα χωρίς πολιτική πρόταση που 
να ακουµπά στις ανάγκες των πολι-
τών δεν πάει µακριά. Ας πάµε δυο 
δεκαετίες πίσω,   τον Μάρτιο του 
2001, όταν ο ∆ηµήτρης Αβραµό-
πουλος, µετά τη ήττα της Ν∆ στις 
εκλογές του 2000, ανακοίνωσε την 
δηµιουργία κόµµατος, µε τον τίτλο 
«Κίνηµα Ελευθέρων Πολιτών». Οι 
πρώτες δηµοσκοπήσεις κατέγρα-
ψαν πολύ υψηλά ποσοστά για το 
νέο κόµµα που έφταναν µέχρι και 
στο 24%. Σύντοµα, όµως, άρχισε η 
ραγδαία  πτώση των ποσοστών του 
αφού δεν κατάφερε να παρουσιά-
σει µια ελκυστική πρόταση. Η πτώ-
ση της δηµοτικότητας του κόµµατος 
του, τον οδήγησαν σε αναστολή της 

λειτουργίας του και επιστροφή του 
στη Ν∆. που ανακοινώθηκε τον Ιού-
νιο του 2002. 

 Νέο ξεκίνηµα 
προς το άγνωστο 
Στον εναποµείναντα ΣΥΡΙΖΑ η 
ιστορία, τώρα ξεκινά. Και δεν θα εί-
ναι καθόλου εύκολη καθώς υπάρχει 
µπροστά ένας κάµπος γεµάτος βάλ-
τους και αγκάθια. Το βασικό ερώτη-
µα που τίθεται, στην εκτός απροό-
πτου νίκη του κ Κασσελάκη, είναι τί 
θα κάνουν οι ηττηµένοι της αριστε-
ρής πτέρυγας. Θα δώσουν «γη και 
ύδωρ», προσωρινά, περιµένοντας 
την ευκαιρία της ανακατάληψης της 
εξουσίας; 

Θα αποχωρήσουν αξιοπρεπώς, 
όπως εκτιµούν πολλοί, σε µια µεγά-
λη ή περισσότερες µικρές διασπά-
σεις;

Το δεύτερο ερώτηµα αφορά την 
πολιτική ατζέντα, που όσο τη δια-
µορφώνεις στις λεπτοµέρειες της, 
τόσο περισσότερες αντιστάσεις συ-
ναντάς.  Πόσο διάστηµα µπορεί το 
«Tabula rasa» να αποτελεί τη συ-
γκολλητική ουσία;

 Τρίτο ερώτηµα: Θα βρίσκεται 
στη Βουλή ο κ. Κασσελάκης ή θα 
παρακολουθεί απέξω τα τεκταινόµε-
να στο κοινοβούλιο, ακολουθώντας 
την τακτική  Τσίπρα  και Ανδρου-
λάκη, που ως πρόεδροι των κοµ-
µάτων τους τοποθέτησαν προσωρι-
νά  βουλευτές τους ως  προέδρους 
των Κ.Ο.; Αυτό µάλλον απαντήθηκε 
την Πέµπτη. Στην απόξω θα µείνει 
ο Κασσελάκης µε το... βαρύγδου-
πο ότι θα κατεβαίνει µαζί µε Όθωνα 
Ηλιόπουλο, Έλενα Ακρίτα και Ευ-
άγγελο Αποστολάκη, µαζί στην κοι-
νωνία. Με άλλα λόγια «είναι πολλά 
τα λεφτά Άρη», για τη χάρη του! 

Και στις δύο περιπτώσεις, οι 
εκλογές ήταν σχετικά κοντά. Τώ-
ρα όµως είναι πολύ µακριά  και ο κ. 
Μητσοτάκης έδειξε πως σέβεται τις 
τετραετίες. 
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Τα περίφηµα «τρολς» και bots του ΣΥΡΙΖΑ, 
Οι «αρουραίοι» του διαδικτύου, είναι τα µόνα που 
δεν ηττήθηκαν στις εκλογές του Ιουνίου. Ζουν και 

βασιλεύουν και βγάζουν και προέδρους κοµµάτων. 
Και όποιος τα χειρίζεται, δείχνει 

και τη δύναµη του, στο κόµµα που έχει αποµείνει...

ΑΝΑΛΥΣΗ/
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Η Αττική
που θέλουμε
και αξίζουμε
Οι άξονες
του προγράμματος
που θα πάει την
ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ

Α
πό την πρώτη στιγµή που 
ξεκίνησε το συναρπαστικό 
ταξίδι των περιφερειακών 
εκλογών της 8ης Οκτωβρί-

ου, είµαστε αποφασισµένοι να δουλέ-
ψουµε σκληρά µε στόχο την αντιµετώπι-
ση των καθηµερινών προβληµάτων των 
πολιτών, αλλά και την αύξηση των δυνα-
τοτήτων τους για ατοµική προκοπή.

Με αυτόν τον γνώµονα εφόσον µας 
εµπιστευτούν οι συµπολίτες µας, θα ερ-
γαστούµε για µια Αττική πιο παραγωγι-
κή, πιο πράσινη, πιο ασφαλή, πιο αν-
θρώπινη, µε έµφαση στον  Πολιτισµό 
και τον αθλητισµό και αναβαθµισµένες 
υποδοµές σε όλους τους τοµείς. 

Μια Αττική που αντιµετωπίζει τα 
προβλήµατα των κατοίκων της και βελτι-
ώνει την καθηµερινότητά τους. Προς αυ-
τή την κατεύθυνση, καταρτίσαµε ένα συ-
γκροτηµένο πρόγραµµα σε έξι άξονες, µε 
συγκεκριµένα χρονοδιαγράµµατα, έτσι 
ώστε κάθε πολίτης να ξέρει τι ακριβώς 
περιµένει, πότε θα το περιµένει, και πώς 
θα χρηµατοδοτηθεί.

Βασική προτεραιότητα και πρώ-
τος άξονας του προγράµµατός µας είναι 

µια Αττική που θα γίνεται ολοένα και 
πιο παραγωγική, προσελκύοντας επεν-
δύσεις, δηµιουργώντας θέσεις εργασίας 
και βελτιώνοντας το εισόδηµα των πολι-
τών της. ∆ίνουµε έµφαση στην ολοκλή-
ρωση των σηµαντικών έργων που βρί-
σκονται σε εξέλιξη, σε παρεµβάσεις που 
ήδη δροµολογούνται, στα έργα που πε-
ριλαµβάνονται στο νέο ΠΕΠ Αττικής, σε 
δράσεις για την προώθηση της καινοτο-
µίας και της επιχειρηµατικότητας, την 
αναβάθµιση των λιµανιών µας, την 
ενίσχυση των επιχειρήσεων για την 
ενσωµάτωση των νέων τεχνολογι-
ών, την ψηφιοποίηση του συνόλου 
των υπηρεσιών της Περιφέρειας, 
την στήριξη της αγροτικής παρα-
γωγής και την τουριστική προβο-
λή της Περιφέρειάς µας.

∆εύτερος άξονας του προ-
γράµµατός µας -µείζονος σηµασί-
ας εξαιτίας και της κλιµατικής κρί-
σης- είναι οι δράσεις που έχουν 
στόχο µια πράσινη Αττική, που 
προστατεύει το περιβάλλον και 
πρωταγωνιστεί στην εθνική προ-
σπάθεια για την αντιµετώπιση 

δύσεις, δηµιουργώντας θέσεις εργασίας 
και βελτιώνοντας το εισόδηµα των πολι-
τών της. ∆ίνουµε έµφαση στην ολοκλή-
ρωση των σηµαντικών έργων που βρί-
σκονται σε εξέλιξη, σε παρεµβάσεις που 
ήδη δροµολογούνται, στα έργα που πε-
ριλαµβάνονται στο νέο ΠΕΠ Αττικής, σε 
δράσεις για την προώθηση της καινοτο-
µίας και της επιχειρηµατικότητας, την 
αναβάθµιση των λιµανιών µας, την 
ενίσχυση των επιχειρήσεων για την 
ενσωµάτωση των νέων τεχνολογι-
ών, την ψηφιοποίηση του συνόλου 
των υπηρεσιών της Περιφέρειας, 
την στήριξη της αγροτικής παρα-
γωγής και την τουριστική προβο-
λή της Περιφέρειάς µας.

∆εύτερος άξονας του προ-
γράµµατός µας -µείζονος σηµασί-
ας εξαιτίας και της κλιµατικής κρί-
σης- είναι οι δράσεις που έχουν 
στόχο µια πράσινη Αττική, που 
προστατεύει το περιβάλλον και 
πρωταγωνιστεί στην εθνική προ-
σπάθεια για την αντιµετώπιση 
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των συνεπειών της κλιµατικής κρίσης. Για 
το σκοπό αυτό, ανάµεσα στα άλλα, προ-
γραµµατίζουµε: Νέο µοντέλο διαχείρισης 
απορριµµάτων, έτσι ώστε το θάψιµο των 
σκουπιδιών να αποτελέσει σύντοµα πα-
ρελθόν. Έργα αποχέτευσης και  αντιπληµ-
µυρικής προστασίας.Και βέβαια, διαρκή 
αναβάθµιση των χώρων πρασίνου σε κά-
θε περιοχή, αλλά και ένα εκτεταµένο πρό-
γραµµα δενδροφυτεύσεων. 

Τρίτος άξονας του σχεδίου µας -ιδι-
αίτερα σηµαντικός για όλους- είναι ηΠο-
λιτική Προστασία. Μια αποτελεσµατική 
πολιτική έτσι ώστε ο κάθε πολίτης να αι-
σθάνεται ασφάλεια στη γειτονιά του, στη 
δουλειά του, στους δρόµους. Στο πλαίσιο 
αυτό θα λειτουργήσει πλήρως εξοπλισµέ-
νο και επαρκώς στελεχωµένο Περιφερει-
ακό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας. Με 
εφαρµογή ετήσιουπρογράµµατος καθα-
ρισµών, συντήρησης οδικών δικτύων και 
διάνοιξης αντιπυρικών ζωνών και παράλ-
ληλη στήριξη στους ∆ήµους για να αντα-
ποκρίνονται στις σχετικές  ευθύνες τους. 
Θα εφαρµοστούν ολοκληρωµένα σχέδια 
για την αντιµετώπιση των συνεπειών φυσι-
κών καταστροφών, ενώ θα δοθεί έµφαση 
στην εκπαίδευση και αξιοποίηση εθελο-
ντών. Παράλληλα,  για την οδική ασφά-
λεια θα προχωρήσει η κατασκευή νέων 
οδικών αξόνων και η αναβάθµιση των 
υφιστάµενων, η  κατασκευή και λειτουρ-
γία έξυπνων διαβάσεων, η  τοποθέτηση 
«έξυπνων φαναριών» και η λειτουργία κα-
µερών, για την αντιµετώπιση της παραβα-
τικότητας.

Τέταρτος άξονας είναι οι πολιτικές 
που κάνουν την Αττική µας µια Περιφέρεια 
ανθρωπιάς και αλληλεγγύης, όπου κανείς 
δεν θα µένει πίσω. Σχεδιάζουµε για το 
σκοπό αυτό σηµαντικές παρεµβάσεις στην 
εκπαίδευση, την κοινωνική προστασία και 
τη δηµόσια υγεία. Με την κατασκευή σύγ-
χρονων σχολικών υποδοµών και αναβάθ-
µιση υφιστάµενων, αλλά και παρεµβά-
σεις βελτίωσης της προσβασιµότητας και 
της ασφάλειας στα Α.Ε.Ι..  Με τη διασφά-

λιση της λειτουργίας των 292 κοινωνικών 
δοµών για τη στήριξη των πιο ευάλωτων 
συµπολιτών µας και την προώθηση προ-
γραµµάτων επαγγελµατικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης. Με ιδιαίτερη έµφαση στην 
ενίσχυση των δηµόσιων δοµών υγείας µε 
σύγχρονο εξοπλισµό και προµήθεια νέων 
ασθενοφόρων και κινητών µονάδων, αλλά 
και την κατασκευή αστικού Κέντρου Υγεί-
ας στην Ανατολική Αττική.

Πέµπτος άξονας µε έµφαση στις νέ-
ες και τους νέους µας, αλλά όχι µόνο, είναι 
οι πολιτικές µας για τον πολιτισµό και τον 
αθλητισµό. Προτάσσουµε στην κατεύθυν-
ση αυτή τηνολοκλήρωση της κατασκευ-
ής νέων εµβληµατικών αθλητικών εγκα-
ταστάσεων, όπως το νέο Παραολυµπιακό 
Κέντρο Ραφήνας, την αναβάθµιση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ, 
την κατασκευή κλειστού κολυµβητηρίου 
για τον Ολυµπιακό στο ΣΕΦ, τη διοργά-
νωση διεθνούς εµβέλειας αθλητικών γεγο-
νότων και πολιτιστικών φεστιβάλ.

Έκτος άξονας του προγράµµατός µας 
είναι η προώθηση των έργων υποδοµής, 
που βελτιώνουν την καθηµερινότητα όλων 
µας, προστατεύουν το περιβάλλον, αναδει-
κνύουν τις φυσικές οµορφιές της Περιφέ-
ρειάς και συµβάλλουν στην προσέλκυ-
ση νέων επενδύσεων. Πρόκειται για έργα 
υπερ-τοπικής εµβέλειας όπως η ανάπλαση 
του Φαληρικού Όρµου και η δηµιουργία 
του µεγαλύτερου Μητροπολιτικού Πάρ-
κου της χώρας, η ανάπλαση της Αττικής 
Ριβιέρας, από το Φάληρο και την Καλλι-
θέα ως τη Βούλα,  οι σύγχρονες  µονάδες 
επεξεργασίας απορριµµάτων και αποβλή-
των και το νέο δίκτυο αποχέτευσης Ανατο-
λικής Αττικής.

Με οδηγό τους άξονες αυτούς, οι συ-
νεργάτες µου και εγώ, µαζί µε µια ισχυρή 
οµάδα τεχνοκρατών εργαζόµαστε µε όρε-
ξη και σχέδιο για να µπορέσουµε να απο-
λαύσουµε εµείς και τα παιδιά µας την Αττι-
κή που αξίζουµε.

 Για να µπορέσουµε, όλοι µαζί, να 
πάµε την ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ.

Ο Νίκος Χαρδαλιάς γεννήθηκε στις 
10 Νοεµβρίου 1968 στον Βύρωνα 
και κατάγεται από τη Γρανίτσα 
Ευρυτανίας.
Είναι αριστούχος απόφοιτος της 
Βαρβακείου Προτύπου Σχολής.

Σπούδασε Πολιτικές Επιστήµες 
και ∆ιεθνείς Σχέσεις στο 
Πανεπιστήµιο του KENT της 
Αγγλίας και ειδικεύτηκε σε θέµατα 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης.

Υπηρέτησε τη στρατιωτική του 
θητεία στην Πολεµική Αεροπορία 
(1996-1998).

∆ιατέλεσε ∆ήµαρχος Βύρωνα για 3 
τετραετίες (2003-2014), Πρόεδρος 
του Συνδέσµου Προστασίας και 
Ανάπτυξης Υµηττού – ΣΠΑΥ (2003-
2014), καθώς και Πρόεδρος της 
Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας 
της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων 
Ελλάδας – ΚΕ∆Ε (2006-2012), 
Εκτελεστικός Γραµµατέας της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
(2014-2016) και Περιφερειακός 
Σύµβουλος Αττικής (2014-2019).

∆ιετέλεσε επίσης, Γενικός 
Γραµµατέας Πολιτικής Προστασίας 
από την 19η Ιουλίου 2019 έως την 
16η Μαρτίου 2020, Υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας και 
∆ιαχείρισης Κρίσεων από την 
17η Μαρτίου 2020 έως την 30η 
Αυγούστου 2021 και Υφυπουργός 
Εθνικής Άµυνας από την 31η 
Αυγούστου 2021 έως και την 25η 
Μαΐου 2023.

Την 27η Ιουνίου 2023 ανέλαβε 
καθήκοντα Υφυπουργού Εθνικής 
Άµυνας.

Είναι παντρεµένος µε την 
Παναγιώτα Παναγιωτοπούλου, 
Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής 
(ΤΕΦΑΑ Αθηνών) και έχει δύο 
κόρες, την Ιωάννα και τη ∆ήµητρα.

Μιλάει αγγλικά και γαλλικά.

7ΑΡΘΡΟ/

WHO IS WHO



ΠΟΛΙΤΙΚΗ/8
Σάββατο 23 & Κυριακή 24 Σεπτεµβρίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

ΑΜΕΡΙΚΑΝ ΜΠΑΡ!
Αυτή είναι 
η πεθερά 

του StefanosΌ
λ η  τ η ν 
εβδοµάδα, 
πριν τον 
δ ε ύ τ ε ρ ο 

γύρο των εκλογών στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ αύριο Κυριακή, που 
θα αναδείξουν ή τον Στέφανο 
Κασσελάκη ή την Έφη Αχτσιό-
γλου ως διάδοχο του Αλέξη Τσί-
πρα, όχι µόνο δεν έπεσαν οι τόνοι, 
αλλά παρακολουθήσαµε ένα reality 
σόου το οποίο όλα δείχνουν ότι θα 
ενταθεί από την Κυριακή το βράδυ. 

Για τη ∆ευτέρα, δεν το συζητά-
µε, αν κερδίσει ο Στέφανος Κασ-
σελάκης, που όλα τα στοιχεία αυ-
τό δείχνουν, θα πέσει το απίστευτο... 
ξεµάλλιασµα µε την απαραίτητη αν-
θρωποφαγία µεταξύ των «συντρό-
φων». Ο κ. Κασελάκης την πρώτη 
Κυριακή πήρε ένα πολύ µεγάλο πο-
σοστό 45%. Για πολλούς ήταν έκπλη-
ξη, για άλλους όχι. Η αλήθεια είναι 
ότι αυτή η δυναµική φέρνει ισχυρό-
τερη δυναµική. Η άλλη πλευρά, της 
κας Αχτσιόγλου, φάνηκε ένας εκνευ-
ρισµός, ο οποίος µάλιστα παρουσιά-
στηκε καθυστερηµένα. 

Η αλήθεια είναι, πως υπάρχουν 
δυνάµεις του ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίες δεν 
τον είδαν µε καθόλου καλό µάτι την 
είσοδο του Κασσελάκη στην κούρσα 
διαδοχής του Τσίπρα – που όλως τυ-
χαίως ανακοινώθηκε όταν οι δηµο-
σκοπήσεις έφερνα πρώτη την Αχτσι-
όγλου - και έχουν ισχυρές ενστάσεις 
για το ότι µέσα σε 15-20 µέρες ένας 
άνθρωπος που δεν ήταν γνωστός 
ούτε ως πρόσωπο καλά- καλά, πο-
λύ περισσότερο για τις πολιτικές του 
θέσεις, µε µια καµπάνια προσωποκε-
ντρική, του στιλ, «είµαι πετυχηµένος, 
µπορώ να νικήσω το Μητσοτάκη» 
και άλλα τέτοια τσιτάτα, χωρίς να εξη-
γεί πώς και τι, τους παίρνει το κόµµα!

Και το σκηνικό δυνάµωσε και 
έγινε «χείµαρρος» υπέρ του Κασσε-

λάκη, όχι τελι-
κά για τις πολι-
τικές του θέσεις 
και προτάσεις, το 

σχέδιό του για να... 
νικήσει τον Μητσοτά-

κη, αλλά περισσό-
τερο για τον κα-

φέ που πίνει, 
το κρουασάν 

που τρώει 
ή αν γυ-

µνά -

ζ ε -
τ α ι 
µ α ζ ί 
µε τον 
Τάιλερ ή 
όχι! Αστεία 
πράγµατα...

Και κάπως 
έτσι, όπως έγρα-
ψε και η «Εφ.Συν» «ο 
Stefanos από το Αµέ-
ρικα που θέλει να σώ-
σει τον ΣΥΡΙΖΑ από την ... Αρι-
στερά».  Οπότε η επόµενη µέρα, θα 
είναι µια δύσκολη µέρα για τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Όταν, µάλιστα,  εκτοξεύονται 
βαριές κουβέντες, που ακούσαµε τις 
προηγούµενες ηµέρες και σε συνδυ-
ασµό µε τα τρολ του διαδικτύου που 
«χρέωσαν» τον Τσίπρα στον Κασσε-
λάκη, ενώ η Αχτσιόγλου δέχθηκε τό-
νους λάσπης περί υπονόµευσης του... 
τοτέµ Αλέξη, η νίκη του Κασσελάκη 
είναι οφθαλµοφανής. Και ας µην λέ-
ει κάτι! Όπως, τότε µε το «σκίσιµο 
των µνηµονίων µε ένα νόµο και ένα 
άρθρο»...  Έτσι και τώρα ο απλός ΣΥ-
ΡΙΖΑίος ήθλε να ακούσει κάποιον 
ότι µπορεί να κερδίσει το Μητσοτά-
κη, επειδή... ξέρει καλύτερα αγγλικά! 

Αλλά κοντός ψαλµός αλληλού-
ια. Θα έχει πολύ γέλιο από αύριο το 
βράδυ... 

Πόλεµος µέχρις εσχάτων των «στρατοπέδων» 
Κασσελάκη – Αχτσιόγλου και στη µέση 
ο Τσίπρας να χαµογελάει µε τη... «µεγάλη 
αναταραχή, υπέροχη κατάσταση»  

Από την πρώτη στιγµή η πεθερά του υποψήφιου 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ αποδέχτηκε τον γιο της 
και τη σχέση που έχει µε τον Στέφανο Κασσελάκη.

Η µητέρα του Tyler από την αρχή αποδέχτηκε 
τη σεξουαλικότητα του γιου της και την σχέση του µε 
τον Στέφανο Κασσελάκη.

Η πεθερά του υποψήφιου προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ ζει στην Αµερική και συγκε-
κριµένα στο Palm beach της Florida.

Η µητέρα του Τάιλερ, η πεθερά δηλα-
δή του Στέφανου Κασσελάκη έχει έναν 
ακόµη γιο, ο οποίος είναι επίσης οµοφυ-

λόφιλος. Η ίδια βρισκόταν πάντα στο 
πλευρό των παιδιών της, στηρίζοντας 

τις επιλογές τους. Πρόκειται για µία µητέρα που φρο-
ντίζει, αγαπάει και αποδέχεται τα παιδιά της.  «Εί-
χε ταµπέλα στο γραφείο του που έλεγε «χτυπάτε την 
πόρτα του πρωθυπουργού»»

Για τον Στέφανο Κασσελάκη µίλη-
σε στο MEGA ο πατέρας του, Θό-

δωρος Κασσελάκης.
«Ο Στέφανος από µικρό 

παιδί είχε µία ταµπέλα στο 
γραφείο στο σπίτι µας κι 
έλεγε «χτυπάτε την πόρ-
τα του πρωθυπουργού». 
Από µικρός είχε αυτό το 
µεράκι», δήλωσε.

η πεθερά 
του Stefanos

θα αναδείξουν ή τον Στέφανο 
Κασσελάκη ή την Έφη Αχτσιό-
γλου ως διάδοχο του Αλέξη Τσί-
πρα, όχι µόνο δεν έπεσαν οι τόνοι, 
αλλά παρακολουθήσαµε ένα reality 
σόου το οποίο όλα δείχνουν ότι θα 
ενταθεί από την Κυριακή το βράδυ. 

Για τη ∆ευτέρα, δεν το συζητά-
µε, αν κερδίσει ο Στέφανος Κασ-
σελάκης, που όλα τα στοιχεία αυ-
τό δείχνουν, θα πέσει το απίστευτο... 
ξεµάλλιασµα µε την απαραίτητη αν-
θρωποφαγία µεταξύ των «συντρό-
φων». Ο κ. Κασελάκης την πρώτη 
Κυριακή πήρε ένα πολύ µεγάλο πο-
σοστό 45%. Για πολλούς ήταν έκπλη-
ξη, για άλλους όχι. Η αλήθεια είναι 
ότι αυτή η δυναµική φέρνει ισχυρό-
τερη δυναµική. Η άλλη πλευρά, της 
κας Αχτσιόγλου, φάνηκε ένας εκνευ-
ρισµός, ο οποίος µάλιστα παρουσιά-

Η αλήθεια είναι, πως υπάρχουν 
δυνάµεις του ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίες δεν 
τον είδαν µε καθόλου καλό µάτι την 
είσοδο του Κασσελάκη στην κούρσα 
διαδοχής του Τσίπρα – που όλως τυ-
χαίως ανακοινώθηκε όταν οι δηµο-
σκοπήσεις έφερνα πρώτη την Αχτσι-
όγλου - και έχουν ισχυρές ενστάσεις 
για το ότι µέσα σε 15-20 µέρες ένας 
άνθρωπος που δεν ήταν γνωστός 
ούτε ως πρόσωπο καλά- καλά, πο-
λύ περισσότερο για τις πολιτικές του 
θέσεις, µε µια καµπάνια προσωποκε-
ντρική, του στιλ, «είµαι πετυχηµένος, 
µπορώ να νικήσω το Μητσοτάκη» 
και άλλα τέτοια τσιτάτα, χωρίς να εξη-
γεί πώς και τι, τους παίρνει το κόµµα!

Και το σκηνικό δυνάµωσε και 
έγινε «χείµαρρος» υπέρ του Κασσε-

λάκη, όχι τελι-
κά για τις πολι-
τικές του θέσεις 
και προτάσεις, το 

σχέδιό του για να... 
νικήσει τον Μητσοτά-

κη, αλλά περισσό-
τερο για τον κα-

φέ που πίνει, 
το κρουασάν 

που τρώει 
ή αν γυ-

µνά -

ζ ε -
τ α ι 
µ α ζ ί 
µε τον 
Τάιλερ ή 
όχι! Αστεία 
πράγµατα...

Και κάπως 
έτσι, όπως έγρα-
ψε και η «Εφ.Συν» «ο 
Stefanos από το Αµέ-
ρικα που θέλει να σώ-
σει τον ΣΥΡΙΖΑ από την ... Αρι-
στερά».  Οπότε η επόµενη µέρα, θα 
είναι µια δύσκολη µέρα για τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Όταν, µάλιστα,  εκτοξεύονται 
βαριές κουβέντες, που ακούσαµε τις 
προηγούµενες ηµέρες και σε συνδυ-
ασµό µε τα τρολ του διαδικτύου που 
«χρέωσαν» τον Τσίπρα στον Κασσε-
λάκη, ενώ η Αχτσιόγλου δέχθηκε τό-
νους λάσπης περί υπονόµευσης του... 
τοτέµ Αλέξη, η νίκη του Κασσελάκη 
είναι οφθαλµοφανής. Και ας µην λέ-
ει κάτι! Όπως, τότε µε το «σκίσιµο 
των µνηµονίων µε ένα νόµο και ένα 
άρθρο»...  Έτσι και τώρα ο απλός ΣΥ-
ΡΙΖΑίος ήθλε να ακούσει κάποιον 
ότι µπορεί να κερδίσει το Μητσοτά-
κη, επειδή... ξέρει καλύτερα αγγλικά! 

Αλλά κοντός ψαλµός αλληλού-
ια. Θα έχει πολύ γέλιο από αύριο το 
βράδυ... 

Από την πρώτη στιγµή η πεθερά του υποψήφιου 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ αποδέχτηκε τον γιο της 
και τη σχέση που έχει µε τον Στέφανο Κασσελάκη.

Η µητέρα του Tyler από την αρχή αποδέχτηκε 
τη σεξουαλικότητα του γιου της και την σχέση του µε 
τον Στέφανο Κασσελάκη.

Η πεθερά του υποψήφιου προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ ζει στην Αµερική και συγκε-
κριµένα στο Palm beach της Florida.

Η µητέρα του Τάιλερ, η πεθερά δηλα-
δή του Στέφανου Κασσελάκη έχει έναν 
ακόµη γιο, ο οποίος είναι επίσης οµοφυ-

λόφιλος. Η ίδια βρισκόταν πάντα στο 
πλευρό των παιδιών της, στηρίζοντας 

τις επιλογές τους. Πρόκειται για µία µητέρα που φρο-
ντίζει, αγαπάει και αποδέχεται τα παιδιά της.  «Εί-
χε ταµπέλα στο γραφείο του που έλεγε «χτυπάτε την 
πόρτα του πρωθυπουργού»»

Για τον Στέφανο Κασσελάκη µίλη-
σε στο MEGA ο πατέρας του, Θό-

δωρος Κασσελάκης.
«Ο Στέφανος από µικρό 

παιδί είχε µία ταµπέλα στο 
γραφείο στο σπίτι µας κι 
έλεγε «χτυπάτε την πόρ-
τα του πρωθυπουργού». 
Από µικρός είχε αυτό το 
µεράκι», δήλωσε.
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Ο Θεόδωρος Κασσελάκης αναφέρθηκε στα στοι-
χεία εκείνα του γιου του που του δίνουν τα απαραίτη-
τα εφόδια για να διεκδικήσει την πρωτιά στον β’ γύρο 
των εκλογών του ΣΥΡΙΖΑ.

«Τελείωσε το καλύτερο κολέγιο της Αµερικής, 
που πέρασαν τα µεγαλύτερα ονόµατα και ήρθε στην 
Ελλάδα. Ήταν διαρκώς στην πολιτική, θεωρώ ότι εί-
ναι ένα αξιόλογο στέλεχος, ένα αξιόλογο παιδί. Θεω-
ρώ ότι έχει κάνει πολύ καλή δουλειά».

«Έχει καλό σχεδιασµό»

«Έχει πολύ καλό σχεδιασµό, όλα είναι δικά του. 
Εγώ δεν ανακατεύοµαι. Πρώτα απ’ όλα έχει σπουδά-
σει σε αυτό τον τοµέα, έχει περάσει από όλες τις χώ-
ρες του κόσµου. Μπορεί να κάνει σοβαρή δουλειά 
στην Ελλάδα και τον κόσµο».

«Είναι εξαιρετικός, µαθαίνει γρήγορα και δεν 
προβάλλεται. Αυτοί που λένε ότι έχουν πολιτική 
εµπειρία τους σέβοµαι, αλλά υπάρχουν και οι νέ-
οι που έχουν πολύ καλό network», συµπλήρωσε.

Ο πατέρας του Στέφανου Κασσελάκη είναι βέ-
βαιος ότι ο γιος του θα τα πάει καλά στον β’ γύρο 
των εκλογών του ΣΥΡΙΖΑ και θα µπορέσει να δι-
οικήσει, ενώ  αναφέρθηκε στο εάν τον έχει στενο-
χωρήσει η κριτική που δέχεται ο γιος του.

«Εµείς σεβόµαστε και τις σχέσεις των ανθρώπων 
και θέλω να πω ότι στην πράξη θα τα αποδείξει όλα. 
Όλη η στενοχώρια θα ξεπεραστεί µε τα καλά αποτε-
λέσµατα, τη δουλειά κι όλα θα ξεχαστούν. Βλέπουµε 
θετικά και σε βάση long term», δήλωσε.

Η πεθερά του Στέφανου 
Κασσελάκη

Ο σύντροφος του Στέφανου 
Κασσελάκη µε την µητέρα του

Οικογενειακές στιγµές για τον Στέφανο Κασσελάκη και τον σύντροφό του

Τα σενάρια για τη Βουλή 
και η οπισθοχώρηση
Βασικό θέµα συζήτησης αποτελεί 
το εάν θα µπορέσει να µπει στη Βου-
λή ο Στέφανος Κασσελάκης, αν κα-
ταφέρει τελικά να αναδειχθεί πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ στον β’ γύρο των 
εκλογών. Το σενάριο εισόδου Κασ-
σελάκη στη Βουλή φέρνει τουλάχι-
στον 5 + 1 παραιτήσεις. Συγκεκριµέ-
να, η συζήτηση είχε ανοίξει από τα 
πρώτα αποτελέσµατα των εκλογών 
καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ είχε εκλέξει µόνο 
τρία άτοµα.

Συγκεκριµένα, ήταν εκλεγµέ-
νοι ο Όθωνας Ηλιόπουλος, η Έλε-
να Ακρίτα και ο εν αποστρατεία ναύ-
αρχος Ευάγγελος Αποστολάκης ΠΝ. 
Η Έλενα Ακρίτα δεν φαίνεται όµως, 
να σκοπεύει να αφήσει την έδρα της. 
Ο Ευάγγελος Αποστολάκης αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόµενο της παραίτη-
σης από την έδρα, ενώ ο Θανάσης 
Τσακρής µίλησε κι αυτός για το ενδε-
χόµενο παραίτησης. Για να µπορέσει 
να µπει όµως, ο κ. Κασσελάκης στη 
Βουλή θα πρέπει να παραιτηθεί ένας 
εκ των εκλεγµένων αλλά και ακόµη 
6 άτοµα.

Συγκεκριµένα:
¨ Πόπη Τσαπανίδου
¨ Μιχάλης Καλογήρου
¨ Τζένη Λειβαδάρου
¨ Θανάσης Τσακρής
¨ Ζωρζέττα Λάλη

«Θα µπορούσα να παραιτηθώ 
για να µπει στη Βουλή»

Την πρόθεσή του να παραιτη-
θεί υπέρ του Στέφανου Κασσελάκη 
στην περίπτωση που εκλεγεί πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ, ώστε να ανοίξει 
ο δρόµος της εισόδου του στη Βου-

λή, εξέφρασε ο Αθανάσιος Τσακρής, 
ο οποίος βρίσκεται στην 7η θέση στη 
σειρά του ψηφοδελτίου Επικρατείας 
του κόµµατος.

«Αν είναι κάτι καλό για την εξέλι-
ξη της διαδικασίας µέσα στο κόµµα 
του ΣΥΡΙΖΑ, νοµίζω ότι θα αποδε-
χτώ» να παραιτηθώ είπε ο Αθανάσι-
ος Τσακρής, καθηγητής Μικροβιολο-
γίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ, 
για να έχει παρουσία εντός Κοινο-
βουλίου ο Κασσελάκης εφόσον 
εκλεγεί πρόεδρος του κόµµατος. Εάν 
ο Στέφανος Κασσελάκης, κερδίσει 
και αύριο Κυριακή και αναλάβει την 
προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ, θα αρχίσει 
η αναζήτηση για το πώς θα µπορού-
σε να εξασφαλίσει την παρουσία του 
στη Βουλή, καθώς υπενθυµίζεται ότι 
δεν εξελέγη στις Εθνικές εκλογές. 
Το βασικό σενάριο είναι να παραι-
τηθεί κάποιος από τους τρεις εκλε-
γέντες και να αποχωρήσουν οι πέντε 
επιλαχόντες, µέσα στους οποίους εί-
ναι και ο Τσακρής, προκειµένου να 
µπει στη Βουλή. Τελικά, ο Στέφανος 
δεν θέλει να παριατηθεί κάποιος και 
θα είναι εκτός Βουλής.

Για να µπει 
ο Κασσελάκης πρέπει να 
παραιτηθεί κάποιος από 
τους τρεις εκλεγέντες – 
Oθ. Ηλιόπουλος,  
Έλενα Ακρίτα, 
Ευαγγελος Αποστολάκης-  
και να αποχωρήσουν 
οι πέντε επιλαχόντες

Η µητέρα του Tyler από την αρχή 
αποδέχτηκε τη σεξουαλικότητα 

του γιου της και την σχέση του µε 
τον Στέφανο Κασσελάκη
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Τα κορίτσια της Αυτοδιοίκησης 
που ζητάνε την ψήφο µας 
την 8η Οκτωβρίου 

Ε
ίναι νέες, ωραίες και µα-
γνητίζουν τα βλέµµατα. 
Έχουν πτυχία και ερ-
γασιακή εµπειρία. Εί-

ναι οι γυναίκες που παλεύουν κά-
θε µέρα, σε δύσκολο περιβάλλον 
και επέλεξαν να βγουν µπροστά 
και σε αυτή την µάχη. Την αυτο-
διοικητική.  

Καταθέτουν υποψηφιότητα και 
θα κερδίσουν τον σταυρό προτίµη-
σης σε ∆ήµους και περιφέρειες σε 
όλη τη χώρα. Θα κερδίσουν γιατί 
ξεχωρίζουν µε τη δουλειά τους, τις 
θέσεις τους, αλλά και την εµφάνι-
ση τους. Η κάλπη άλλωστε είναι 
γένους θηλυκού.

Οι δικηγορίνες
Στο ∆ήµο Αθήνας ο Κώστας 
Μπακογιάννης και ο συνδυασµός 
«ΑΘΗΝΑ ΨΗΛΑ» θα έχουν στο 
πλευρό τους την δικηγόρο Ευαγ-
γελία Τσαβά που σαρώνει τις γει-

τονιές της πόλης µαζί µε τον αγα-
πηµένο της σκύλο, τον Νταλί. Όταν 
δεν ασχολείται µε το ποινικό δί-
καιο, προτιµά να ξοδεύει µε χαρά 
τον χρόνο της στη ζωγραφική και 
τη µουσική που είναι τα πάθη της.

∆ικηγόρος είναι και η Ασπασία 
Αλιγιζάκη που είναι Αντιδήµαρχος 
µε αρµοδιότητα στα θέµατα παιδεί-
ας στον Πειραιά και βρίσκεται στο 
πλευρό του ∆ηµάρχου, στο µεγα-
λύτερο λιµάνι της χώρας, Γιάννη 
Μώραλη. Η Σίσσυ, όπως την φω-
νάζουν οι φίλοι της, εκτός από δι-
κηγόρος έχει σπουδάσει και ελ-
ληνική φιλολογία ενώ έχει κάνει 
και µεταπτυχιακές σπουδές στην 
Εφαρµοσµένη Γλωσσολογία και 
στις ∆ιεθνείς και Ευρωπαϊκές 
Σπουδές.

ΚΕΡ∆ΙΖΟΥΝ 
καρδιές και 
σταυρούς

∆ικηγορίνες, αθλήτριες, επιχειρηµατίες 
και από το χώρο της σόου µπιζ τα «όπλα» 

στα ψηφοδέλτια των υποψήφιων δηµάρχων

FACE/

Θεοδώρα Μαρσώνη

Ασπασία Αλιγιζάκη

Ανατολή Κωνσταντινίδου

Ευαγγελία Τσαβά

Θεοδώρα Μαρσώνη

Του Παναγιώτη Φωτεινού  
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 Η Θεοδώρα Μαρσώνη, επί-
σης Νοµικός, είναι υποψήφια στην 
Αγία Βαρβάρα µε τον Λάµπρο Μίχο 
και τον συνδυασµό «ΠΡΩΤΗ ΞΑ-
ΝΑ» στο παρελθόν έχει διατελέσει 
και αντιδήµαρχος της περιοχής, ενώ 
η µεγάλη της αγάπη, έκτος από τα 
ζώα,  είναι το τένις, εκεί που πληρο-
φορίες λένε πως κερδίζει όλους τους 
άντρες αντιπάλους της.

Η ∆ανάη Τσακάλου είναι µέλος 
του ∆ΣΑ, αλλά και ενεργή πολίτης, 
καθώς, αν και αρκετά µικρή σε ηλι-
κία, είναι µέλος του πολιτικού συµ-
βουλίου του ΠΑΣΟΚ. Η ∆ανάη που 
είναι υποψήφια στην περιφέρεια Ατ-
τικής µε τον Γιάννη Σγουρό και δί-
νει τον δικό της αγώνα τον Βόρειο 
Τοµέα για την προσβασιµότητα των 
ΑµεΑ, την ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς της Περιφέρειας, αλλά 
και την αντιπληµµυρική και αντιπυ-
ρική θωράκιση της περιοχής.

Οι καθηγήτριες
Ο Ευάγγελος Μπουρνούς στο ∆ή-
µο Ραφήνας Πικερµίου έχει στην 
οµάδα του την Αλεξάνδρα Παντα-
ζή που έπαιζε στο παρελθόν µπά-
σκετ και τώρα ετοιµάζεται να βάλει 
τρίποντα µε τον συνδυασµό «σύγ-
χρονη πολιτεία συνεργασία ενερ-
γών πολιτών». Η Αλεξάνδρα είναι 
γέννηµα θρέµµα της περιοχής και 
η διάθεση της για προσφορά είναι 
γνωστή από τη θητεία που έχει σε 
συλλόγους της περιοχής, αλλά και 
από τη συµµετοχή της σε όλες της 
εκδηλώσεις καθώς χορεύει παρα-
δοσιακά από 4 ετών.

 Στο ∆ήµο Πυλαίας Χωρτιάτη 
η αντιδήµαρχος Ανατολή Κωνστα-
ντινίδου και εµπνεύστρια της εθε-
λοντικής δράσης «Λύσε τη Σιωπή» 

που αφορά την εξάλειψη της βίας 
κατά των γυναικών, είναι το πρό-
σωπο που ξεχωρίζει. Η δασκάλα 
µε τα ξανθά µαλλιά όπως την απο-
καλούν είναι το υπερόπλο που έχει 
στα χέρια του ο δήµαρχος της περι-
οχής Ιγνάτιος Καλτεζίδης, καθώς η 
Ανατολή έχει έντονη δράση σε όλα 
τα κοινωνικά και πολιτιστικά θέµα-
τα της περιοχής και έχει σηκώσει 
στις πλάτες της µεγάλο αυτοδιοικη-
τικό φορτίο δίνοντας λύσεις σε κοµ-
βικά θέµατα.

 Η µεταφράστρια και καθηγή-
τρια στις ξένες γλώσσες Ελένη Ανε-
σιάδου αποτελεί ένα ακόµη βέλος 
στη φαρέτρα του Χρήστου Βρανά 
για το ∆ήµο Καλαµαριάς και τον 
συνδυασµό Πρωτοπόρα ∆υναµι-
κή Καλαµαριά. Η Ελένη που είναι 
ποντιακής καταγωγής κι έχει ζήσει 
κάποια χρόνια και στη Γερµανία, 
έχει σπουδάσει µετάφραση και δι-
ερµηνεία, ενώ έχει και µεταπτυχι-
ακό στις διεθνείς σπουδές και την 
στρατηγική ανάλυση. Η ίδια πάντα 
θα βρει χρόνο για να ασχοληθεί µε 
τα άλογα που τόσο αγαπάει, καθώς 
από µικρό παιδί κάνει ιππασία, ενώ 
έχει πλούσια εθελοντική δράση και 
προσφορά σε φιλοζωικά σωµατεία.

Μητέρα- σύζυγος - Mentor
Η Παρασκευή Πετρίδου, είναι σύ-
ζυγος και µητέρα 2 παιδιών και εί-
ναι υποψήφια δηµοτική σύµβουλος 
στη Βάρης Βούλας Βουλιαγµένης, 
µε το Γρηγόρη Κωνσταντέλλο. Έχει 
σπουδάσει ∆ιοίκηση ∆ιεθνών επι-
χειρήσεων. Έχει εργαστεί στον το-
µέα διοίκησης σε  πολυεθνικές εται-

ρίες όπως η Coca-Cola, Novartis, 
Antenna Group, Olympic Airways. 
Τα τελευταία χρόνια διαπρέπει στον 
Τοµέα των Νεοφυών Επιχειρήσε-
ων στο πλευρό του γνωστού Angel 
Investor και µέλος της Endeavor, 
Ανάργυρου Κανινή.

Τον Ιούνιο κατέθεσε πρότα-
ση στη θερµοκοιτίδα του Ε.Β.Ε.Α. 
(ΘΕΑ/ Athens Incubator), στο έρ-
γο που προάγει τη γυναικεία επι-
χειρηµατικότητα η οποία και έτυχε 
θερµής υποδοχής και επιλέχθηκε 
µεταξύ 1600 συµµετοχών. Στόχος  
η ίδρυση start up που εστιάζει στις 
ανάγκες των παιδιών µε µαθησιακές 
δυσκολίες και προάγει τις βέλτιστες 
πρακτικές και λύσεις σε συνεργασία 
µε τους τοπικούς φορείς σε πολλα-
πλά επίπεδα.

Επίσης, στο πλαίσιο της κοινω-
νικής της δράσης συµµετέχει στην 
οµάδαεργασίας πρωτοποριακού 
προγράµµατος που σχετίζεται µε την 
κοινωνική επιχειρηµατικότητα στο 
∆ήµο Βάρης Βούλας Βουλιαγµένης,  
σε κοινωνικές δράσεις µε πιο πρό-
σφατη το 1ο φεστιβάλ του ∆ήµου ∆ι-
ονύσου υπό την αιγίδα της Unesco 
και της Action Arτ. Είναι  µέντορας 
στο κέντρο Επιχειρηµατικότητας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστήµιου Θεσ-
σαλονίκης, ενώ στο εξωτερικό αξιο-
σηµείωτη είναι η συνεργασία της µε 
τον παγκοσµίου φήµης µέντορα της 
Google, Amazon και άλλων κορυ-
φαίων εταιρειών, Ben Lamorte.

Τα κορίτσια
της τηλεόρασης
Η ηθοποιός Νικολέτα Καρρά που 
θαυµάσαµε στην τηλεοπτική επι-
τυχία 50-50 στο πλευρό του αξέ-
χαστου Σάκη Μπουλά είναι γέν-

νηµα θρέµµα Αθηναία, καθώς 
µεγάλωσε στα Κάτω Πατήσια και 
σε αυτές τις εκλογές θα στηρίξει 
τον ∆ήµαρχο της πόλης Κώστα 
Μπακογιάννη και τον συνδυα-
σµό «ΑΘΗΝΑ ΨΗΛΑ». Η καλ-
λίγραµµη Νικολέτα Καρρά είναι 
επίσης πτυχιούχος ελληνικής φι-
λολογίας, ασχολείται επίσης µε το 
χορό και το τραγούδι.

Το γνωστό µοντέλο και πα-
ρουσιάστρια Έλσα Τόλη θα είναι 
υποψήφια περιφερειακή σύµβου-
λος µε τον  συνδυασµού «Η Πε-
λοπόννησος Μπροστά» του ∆ηµή-
τρη Πτωχού. Η Έλσα Τόλη είναι 
παντρεµένη µε τον µπασκετµπο-
λίστα Αποστόλη Κουτρούλια, µε 
τον οποίο έχει αποκτήσει και δύο 
παιδιά, µια κόρη, την Τερψιχό-
ρη-Νταϊάνα και έναν µικρότερο 
γιο και όπως χαρακτηρίζει θεω-
ρεί τον τόπο της το Λουτράκι ευ-
λογηµένο µέρος

 Ακόµα ένα πρόσωπο που ζη-
τάει τον σταυρό προτίµησης και τον 
αξίζει είναι η γνωστή δηµοσιογρά-
φος και θεατρολόγος Χαρά Βλαµά-
κη που στηρίζει την παράταξη «∆η-
µοτική Καινοτοµία» του ∆ηµήτρη 
Λουκά στο ∆ήµο Λαυρεωτικής. Η 
Χαρά είναι ένα πρόσωπο ιδιαιτέ-
ρα αγαπητό στον χώρο της δηµο-
σιογραφίας και η εµπειρία της στον 
τηλεοπτικό σταθµό ΑΝΤ1 την κα-
θιστά πολύτιµο βραχίονα στην επι-
κοινωνία του συνδυασµού. Παράλ-
ληλα αγαπάει τη θεατρολογία ενώ 
όταν δεν δουλεύει, γράφει στίχους, 
παίζει τένις και διαβάζει βιβλία.

Ελένη Ανεσιάδου

Χαρά Βλαµάκη

 Αλεξάνδρα Πανταζή

Έλσα Τόλη Νικολέτα ΚαρράΠαρασκευή Πετρίδου



Π
ληθαίνουν καθηµερι-
νά οι καταγγελίες για 
όσα «τραγικά» συµ-
βαίνουν στον ∆ήµο 

Ωρωπού του Γιώργου Γιασηµά-
κη. Τα ερωτήµατα µε τις «αποκαλύ-
ψεις» συνεχίζονται, µε τον δήµαρχο 
να µην απαντάει για την ταµπακιέ-
ρα. Γιατί άραγε; Μήπως είναι και-
ρός να ασχοληθεί η ∆ικαιοσύνη µε 
όσα καταγγέλλονται στον Τύπο για 
ανύπαρκτους ισολογισµούς, ανύ-
παρκτους προϋπολογισµούς και 
«πλυντήρια»; Για «πάρτι» διασπάθι-

σης δηµοσίου χρήµατος; Για «παι-
χνίδια» µε την ∆ΙΑΥΓΕΙΑ;

Θα µπούµε κατευθείαν στο ψη-
τό. Στις καταγγελίες που έρχονται 
στο φως της δηµοσιότητα, τονίζεται 
πως γίνεται το… έλα να δεις στα νο-
µικά πρόσωπα του ∆ήµου Ωρωπού 
τα οποία κατά την τετραετία 2019-23 
φέρονται να έχουν διαχειριστεί εκα-
τοµµύρια ευρώ, µε αδιαφανείς και 
παράνοµες διαδικασίες. Σύµφωνα 
µε τις καταγγελίες, χαρακτηριστικό 
είναι το παράδειγµα της Πρωτοβάθ-
µιας Σχολικής Επιτροπής η οποία εί-

ναι νοµικό πρόσωπο δηµοσίου δι-
καίου και παρόλα αυτά έχοντας 
διαχειριστεί πολλές εκατοντάδες χι-
λιάδες ευρώ δεν έχει καταρτίσει ού-
τε έναν ισολογισµό ούτε έναν απο-
λογισµό κατά την τετραετία. 

Και ενώ στα τέσσερα χρόνια 
λειτουργίας αυτού του Νοµικού 
Προσώπου έχουν διαχειριστεί τό-
σα χρήµατα, έχουν πραγµατοποιη-
θεί (κρατηθείτε!!!) τρία ∆ιοικητικά 
Συµβούλια ενώ όσο και αν ψάξει 
κανείς στα τέσσερα χρόνια δεν θα 
βρει ούτε µια ανάρτηση στη ∆ιαύ-
γεια. Το τραγελαφικό στην υπόθε-
ση είναι ότι πράγµατι, στην ιστο-
σελίδα του ∆ήµου, στην «ενότητα» 
Πρωτοβάθµια Σχολική Επιτροπή, 
υπάρχει το εικονίδιο της ∆ΙΑΥΓΕΙ-
ΑΣ, το οποίο είναι ενεργό, δηλαδή, 
µπορείς να κλικάρεις πάνω του. Κι 
ενώ περιµένει κανείς να οδηγηθείς 
στις αποφάσεις της Πρωτοβάθµιας 
Σχολικής Επιτροπής, τουναντίον σε 
βάζει στην αρχική σελίδα. Καταλα-
βαίνετε…

Στο ίδιο µήκος κύµατος και η… 
∆ευτεροβάθµια Σχολική Επιτροπή 
η οποία σύµφωνα µε τις καταγγελί-
ες και αυτή,  έχοντας διαχειριστεί 
εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ δεν έχει 
αναρτηµένη στο ∆ιαύγεια την παρα-
µικρή απόφαση και φυσικά δεν έχει 
στα τέσσερα χρόνια ούτε ισολογι-
σµό, ούτε απολογισµό. Γιατί άραγε;

Και τα… πλυντήρια
Και πάµε ένα βήµα πιο κάτω. Στα… 
πλυντήρια. Πάντα και σύµφωνα 
µε τις καταγγελίες, «πρωταθλητής» 
στην αδιαφάνεια στον ∆ήµο Ωρω-

πού φέρεται να είναι η Κοινωφελής 
Επιχείρηση ∆ήµου Ωρωπού (ΚΕ-
∆Ω), η οποία κατάφερε µόλις τον 
πρώτο χρόνο λειτουργίας της και µε 
κλειστές όλες τις δοµές αρµοδιότη-
τας της λόγω κορωνοϊού (ΚΑΠΗ, 
Αθλητικοί Χώροι κλπ) να δαπανή-
σει πάνω από 1.000.000€, κάτι που 
συνεχίστηκε σε κάθε έτος της τετρα-
ετίας αυτής. 

Αξιοσηµείωτο εδώ είναι και τα 
δεκάδες άτοµα που εργάζονται στην 
ΚΕ∆Ω για τα οποία κανείς δεν δί-
νει διευκρινίσεις για το που εργάζο-
νται, µε τι ωράριο και µε τι σχέση ερ-
γασίας. Τέσσερα χρόνια στον ∆ήµο 
κάνεις δεν µπορεί να το µάθει. Ού-
τε καν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι της 
Αντιπολίτευσης που έχουν καταθέ-
σει πληθώρα ερωτηµάτων. 

Εν κατακλείδι… Με τα όσα προ-
αναφέρθηκαν, πάντα και σύµφωνα 
µε τις καταγγελίες, ίσως εξηγείται η 
άθλια οικονοµική κατάσταση στην 
οποία έχει περιέλθει ο ∆ήµος Ωρω-
πού µε την σηµερινή διοίκηση του 
Γιώργου Γιασηµάκη ο οποίος σύµ-
φωνα µε τα επίσηµα στοιχεία του 
Παρατηρητηρίου του Υπουργείου 
Εσωτερικών (30-6-23), είναι µεταξύ 
των 10 ∆ήµων µε την δυσµενέστε-
ρη οικονοµική κατάσταση µε χρέος 
άνω των 14 εκατοµµυρίων ευρώ.

Πώς το έλεγε ο βρετανός συγ-
γραφέας Τζωρτζ Όργουελ; Οι λαοί 
που εκλέγουν διεφθαρµένους πολι-
τικούς, κλέφτες, απατεώνες και προ-
δότες δεν είναι θύµατα αλλά συνέ-
νοχοι…

Άραγε σε αυτή τη χώρα υπάρχει 
Εισαγγελέας;

TODAY PRESSFR
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Καταγγελίες 
– φωτιά για 
«πλυντήρια», 
ανύπαρκτους 
ισολογισµούς και 
«πάρτι» διασπάθισης 
δηµοσίου χρήµατος 
στον ∆ήµο!  

Σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία του Παρατηρητηρίου 
του Υπουργείου Εσωτερικών (30-6-23), ο ∆ήµος 

Ωρωπού είναι µεταξύ των 10 ∆ήµων µε την 
δυσµενέστερη οικονοµική κατάσταση µε χρέος 

άνω των 14 εκατοµµυρίων ευρώ

Under the auspices of the Municipality of Athens, the Region of Attica, the Ministry of Tourism and the Greek National Tourism Organisation.

The Euro American Women’s Council (EAWC) is proud to invite you to its 27th Annual 
Global Women’s “Goddess Artemis Awards Ceremony”

SEPTEMBER 202325

MONDAY

ZAPPEION MEGARON
The Euro American Women’s Council (EAWC) and its Coalition Partners, His Serene Highness Prince 

Albert II  of Monaco, Business Women’s Network (BWN), CHS (Harvard University) Diversity Best 
Practices TM Best Practices in Corporate Communications CaPCC TM), would greatly appreciate your 

presence as we gather to honor the remarkable achievements of exemplary leaders around the globe. 

Event Hosts:The world reknown journalists Natassa Spagadorou (CNN.gr) and Periklis Patsouris (Ionian TV)
Kindly RSVP by September 15th, 2023

Dress Code: Black tie
E-mail: loulala@eawc.us / chryssa@eawc.org

Tel.: 697 4555000, 698 2879112

PROGRAM
Cocktails commence at 18.30 p.m.

Awards Ceremony commences at 19.00 p.m.
The National Anthem of Greece will be perrformed by Vicky Karnezi

The National Anthem of the U.S.A. will be performed by Angelina Alexon
Lydia Canaan will perform the song “Beautiful Life” for Nelson Mandela

Presentation of Awards

WELCOMING REMARKS
Introduction by the Minister of Tourism Olga Kefalogianni, the Mayor of Athens Kostas Bakoyiannis, the U.S. Congresswoman the 

“Bouboulina” for Greek Americans and Greek-American Carolyn B. Maloney, Dr. Dionyssia-Theodora Avgerinopoulou, Dr. Nikoletta 
Tsitsanoudis-Mallidis, Associate Professor of Linguistics and Greek Language, University of Ioannina and Associate of CHS - GR, Harvard Uni-

versity, co-President of EAWC Mexico and Latin America Bonnie Cherbowskie, Mario di Natale, Founder and President of Nazionale Piloti 
and Konstantinos Mastorakis, Representative of Nazionale Piloti. The speech will conclude with EAWC co-Founder, Mr. John Alafoyian-

nis, EAWC Founder & President Loula Loi Alafoyiannis and EAWC Alternate President of Greece Chryssa Kaltsoni.

27
E.A.W.C. Founder & President
Loula Loi-Alafoyiannis

E.A.W.C. Alternate President of Greece 
Chryssa Kaltsoni

of accomplishments

Είκοσι επτά συναπτά έτη, συµπληρώνει φέτος ο θεσµός του Ευρω-Αµερικανικού 
Συµβουλίου Γυναικών -EAWC- µε την απονοµή των βραβείων «Θεά Αρτεµις».

Μία πρωτοβουλία, που λειτουργεί ως ενωτική Γέφυρα, στηρίζοντας κοινωφελείς 
και πατριωτικούς σκοπούς, βραβεύοντας ταυτόχρονα εξέχουσες προσωπικότητες που 
διακρίνονται για την αλληλέγγυα και υποστηρικτική τους στάση προς την κοινωνία, τη 
δηµόσια υγεία, την τέχνη και τον πολιτισµό.

ΩΡΩΠΟΣ/
Πληθαίνουν οι καταγγελίες 

για όσα «τραγικά» 
συµβαίνουν στο ∆ήµο 

Ωρωπού, υπό την διοίκηση 
του Γιώργου Γιασηµάκη.

ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ, 
ακούει;
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΡΩΝΗΣ

 (ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ – «ΣΑΡΩΝΙΚΟΣ ΑΥΡΙΟ»

Παράσταση νίκης 
με πανίσχυρο ψηφοδέλτιο

∆
ύο βδοµάδες πριν 
τις δηµοτικές εκλο-
γές στο ∆ήµο Σαρω-
νικού, µόνον η πα-

ράταξη ‘’Σαρωνικός Αύριο’’ του 
Γιώργου Σωφρόνη έχει κυκλο-
φορήσει το πρόγραµµά της και το 
διακινεί στους δηµότες. 

Ένα πρόγραµµα σοβαρό και 
χρηµατοδοτικά τεκµηριωµένο, 
απoτελούµενο από 5 στρατηγικές 
δεσµεύσεις: 

� Για το περιβάλλον
� Για την κοινωνία
� Για τη διακυβέρνηση και την 

οικονοµική ανάκαµψη του ∆ήµου
� Για την αναπτυξιακή προο-

πτική 
� Για τα έργα υποδοµής
Οι στρατηγικές δεσµεύσεις 

συµπληρώνονται από ένα εξειδι-
κευµένο σχέδιο παρεµβάσεων σε 
Ανάβυσσο, Καλύβια και Λαγονή-
σι, σε Κουβαρά, Παλαιά Φώκαια 
και Σαρωνίδα, που αποτελούν τις 
κόκκινες, τις άµεσες προγραµµατι-
κές προτεραιότητες. 

Ένα µεγάλο ερωτηµατικό απο-
τελούν οι υπόλοιπες παρατάξεις 
που δεν έχουν κάνει τον κόπο να 
κυκλοφορήσουν το πρόγραµµά 
τους στην κοινωνία των πολιτών, 
αφού αρκέστηκαν µόνο σε µια δι-
αδικτυακή παρουσίαση. Το απο-
τέλεσµα αυτής της απολύτως ανε-
παρκούς και αντιδηµοκρατικής 
επιλογής είναι να αποκλείουν ένα 
µεγάλο µέρος της τοπικής κοινωνί-
ας από την πρόσβαση στην αυτοδι-
οικητική τους ατζέντα.

Το δεύτερο µεγάλο εργαλείο 
του Γιώργου Σωφρόνη είναι το πα-
νίσχυρο ψηφοδέλτιό του. Κατάφε-
ρε να µαζέψει ένα εκλεκτό δυνα-

µικό ανθρώπων, από τους οποίους 
πολλοί το 2019 βρισκόταν σε άλλα 
ψηφοδέλτια.

Ποσοτικά ισχυρό, αφού κατε-
βάζει τον τεράστιο αριθµό των 128 
υποψηφίων.

Εκλογικά αχτύπητο, αφού οι 
ποιότητα των υποψηφίων είναι τέ-
τοια που φέρνουν εκατοντάδες 
σταυρούς.

∆ιοικητικά πανέτοιµο, αφού δι-
αθέτει οµάδα έτοιµη και έµπειρη 
για να διοικήσει.

Και τελικά πλήρως νεανικό, 

αφού µε τη συµµετοχή 24 νέων αν-
θρώπων που απαρτίζουν την Οµά-
δα Νέων της παράταξης, δηµιουρ-
γούν ένα ρεκόρ συµµετοχής νέων 
ανθρώπων στην  αυτοδιοίκηση.

Με τέτοιο υπερόπλο τα πράγµα-
τα είναι απλά:

Στην Ανάβυσσο, που ανήκει πα-
ραδοσιακά στον Σωφρόνη, ανεβά-
ζει ακόµη περισσότερο το ποσοστό 
του, αφού κατεβαίνει όλο το βαρύ 
πυροβολικό.

Στη Φώκαια και στη Σαρωνίδα 
διαθέτει µεγάλα ονόµατα, που πολ-

λά από αυτά το 2019 δεν κατέβαι-
ναν µε τον Σωφρόνη.

Στον Κουβαρά αυτή τη φορά 
είναι εύκολα τα πράγµατα, καθώς 
απέναντι υπάρχει το δίδυµο Στερ-
γίου – Γκίκας που αποτελεί τον πυ-
λώνα της αποτυχηµένης διοίκησης 
Φιλίππου και εισπράττει όλη τη δι-
καιολογηµένη δυσαρέσκεια

Το µεγάλο παιχνίδι όµως γίνε-
ται στο Λαγονήσι. Το ψηφοδέλτιο 
περιλαµβάνει σχεδόν όλα τα κα-
ταστήµατα της Καλυβίων, µπαρ, 
σουβλατζίδικα, φούρνους, παιδό-

τοπους, κρεοπωλεία, πιτσαρίες, µα-
γαζιά µε ρούχα και  ηλεκτρολογικά 
υλικά. Μιλάµε για 9 επαγγελµατί-
ες πάνω στην Καλυβίων, εκεί ακρι-
βώς που χτυπά η εµπορική και κοι-
νωνική ζωή του τόπου.

Στα Καλύβια , όπου το 2019 ο 
Σωφρόνης είχε σοβαρό πρόβληµα, 
το κλίµα έχει γυρίσει πλήρως.  Η 
δυσαρέσκεια από την κακή διοίκη-
ση Φιλίππου χρεώνεται τόσο στον 
∆ηµήτρη Παπαχρήστου που ήταν 
αντιδήµαρχος της διοίκησης και ευ-
νοηµένο παιδί του Φιλίππου, όσο 
και στη ∆ήµητρα Ράπτη που ήταν 
Πρόεδρος του ∆.Σ και Πρόεδρος 
του ΝΠ∆∆  Αριστόδικος. 

Από την πλευρά των υπόλοι-
πων υποψηφίων δηµάρχων τα ψη-
φοδέλτια της κ. Ράπτη και του κ. 
Κυριακόπουλου είναι αναιµικά. 
Μικρά και χωρίς ονόµατα µε εκλο-
γική ισχύ. Με το ψηφοδέλτιο του κ. 
Παπαχρήστου παίχτηκε ένα µικρό 
θρίλερ, αφού ο ίδιος στην αρχή δι-
έδιδε ότι έχει 150 ονόµατα, αλλά 
τελικά έπεσε στα 115, εκ των οποί-
ων λίγα είναι τα ονόµατα που έχουν 
ερείσµατα στη ∆.Ε Καλυβίων, ενώ 
στην παραλία είναι σχεδόν εξαφα-
νισµένος.

Περιµένουµε βέβαια και τις 
κεντρικές προεκλογικές συγκε-
ντρώσεις, όπου θα αποτυπώσουν 
µε µεγαλύτερη ακρίβεια το βαθµό 
απήχησης των  παρατάξεων, αλ-
λά και το βαθµό συσπείρωσης του 
εκλογικού σώµατος. Οι τελευταίες 
10 µέρες είναι ένας πυκνός πολιτι-
κά χρόνος, που συνήθως  ενισχύ-
ει αυτόν που κερδίζει την παράστα-
ση νίκης.

Εν προκειµένω τον Γιώργο Σω-
φρόνη. 

Απολύτως τεκµηριωµένο πρόγραµµα µε στρατηγικές δεσµεύσεις για το 
περιβάλλον, την κοινωνία, τη διακυβέρνηση και την οικονοµική ανάκαµψη, 
τα έργα υποδοµής και µε εξειδικευµένο σχέδιο παρεµβάσεων σε Ανάβυσσο, 

Καλύβια και Λαγονήσι, Κουβαρά, Παλαιά Φώκαια και Σαρωνίδα

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΚΟΥ
 (∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΠΑΤΩΝ-ΑΡΤΕΜΙ∆ΟΣ)

«Αποδείξαμε ότι κοιτάμε 
τους δημότες στα μάτια, 

με εμπιστοσύνη και σιγουριά»

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Πιστεύουµε σ’ ένα 
αυθεντικό κίνηµα 
τοπικής εξουσίας, 
µε νέα παιδιά που 
έχουν, θάρρος 
αποφασιστικότητα, 
τόλµη και πολύ όρεξη 
για δουλειά. Με 
συνεργάτες που λέχουν 
εµπειρία και γνώση. 
Γιατί δε θέλουµε ο 
∆ήµος µας να κάνει 
βήµατα προς τα πίσω, 
µόνο προς τα µπροστά»

«Το ψηφοδέλτιο της παράταξής µας «ΣΤΟΧΕΥΟΥΜΕ µαζί» είναι έξω από κοµµατικές 
περιχαρακώσεις. Αποτελείται από ανθρώπους που έχουν γνώση και εµπειρία, 

είναι ανιδιοτελείς, δυναµικοί, ικανοί και κυρίως διάφανοι»

Π
ερίεργη, χαρακτήρι-
σε την προεκλογική πε-
ρίοδο που διανύουµε ο 
υποψήφιος δήµαρχος 

Σπάτων – Αρτέµιδος, κ. ∆ηµήτρης 
Μάρκου, στη συνέντευξη που παρα-
χώρησε στην εφηµερίδα µας.    

Αρχικά, µε µετρηµένο και αξιολο-
γικό τρόπο ο δήµαρχος περιέγραψε τα 
σηµαντικότερα έργα που έχει πραγ-
µατοποιήσει ο δήµος την τρέχουσα 
δηµοτική περίοδο ξεχωρίζοντας την 
εγκατάσταση συστήµατος τηλεελέγ-
χου και τηλεχειρισµού διαχείρισης 
των εσωτερικών δικτύων, τοποθέτη-
ση ψηφιακών µετρητών και ανάλυ-
ση ποιότητας ύδατος, καθώς πρόκει-
ται για το µεγαλύτερο έργο υποδοµής 
που έχει γίνει ποτέ στην ιστορία του 
∆ήµου στον τοµέα της ύδρευσης.

Ακόµη ο κ. Μάρκου, αναφέρθηκε 
στο ρόλο που παίζει η περιοχή µε την 
παρουσία του διεθνούς αεροδροµίου.

Τέλος, ενηµέρωσε πως καθηµε-
ρινά, η παράταξη βρίσκεται σε όλες 
τις γειτονιές, µε κατοίκους και επαγ-
γελµατίες, µε ανθρώπους που µοι-
ράζονται τις σκέψεις, τις ιδέες και τις 
ανησυχίες τους. Ενώ απάντησε για το 
διακύβευµα των εκλογών για τον δή-
µο Σπάτων – Αρτέµιδος και έστειλε το 
µήνυµα στους συµπολίτες του ενόψει 
των καλπών του Οκτωβρίου.

Αναλυτικά, η συνέντευξη του δη-
µάρχου Σπάτων – Αρτέµιδος, κ. ∆η-
µήτρη Μάρκου στην Todaypress  έχει 
ως εξής:



n Κύριε ∆ήµαρχε, συνηθίζουµε 
να ζητάµε αρχικά από τους συ-
νεντευξιαζόµενους µας να µας 
κάνουν έναν συνοπτικό απολο-
γισµό του έργου τους στο δήµο. 
Εσείς, που θα στεκόσασταν;
Από τα σηµαντικότερα έργα µας είναι 
η εγκατάσταση συστήµατος τηλεελέγ-
χου και τηλεχειρισµού διαχείρισης 
των εσωτερικών δικτύων, τοποθέτη-
ση ψηφιακών µετρητών και ανάλυ-
ση ποιότητας ύδατος. Πρόκειται για 
το µεγαλύτερο έργο υποδοµής που 
έχει γίνει ποτέ στην ιστορία του ∆ή-
µου στον τοµέα της ύδρευσης

Είναι επίσης, η ανέγερση δυο γυ-
µνασίων, η λειτουργία για πρώτη φο-
ρά βρεφονηπιακού σταθµού στην 
Αρτέµιδα, το µεγάλο έργο γενικότε-
ρα που πραγµατοποιείται στον τοµέα 
της παιδείας µε νέες εγκαταστάσεις, 
ενεργειακές αναβαθµίσεις και εντά-
ξεις σε προγράµµατα χρηµατοδότη-
σης για νέα σχολεία. ∆εν θα µπορού-
σα να παραβλέψω την εγκατάστασης 
11.300 φωτιστικών τύπου LED µε 
όφελος 12ετίας στον ∆ήµο µας, ένα 
µεγάλο και αναγκαίο έργο, µε σηµα-
ντικό θετικό ενεργειακό και περιβαλ-
λοντικό αποτύπωµα, χωρίς να στοιχί-
σει ούτε ένα ευρώ στους δηµότες µας.

Σίγουρα θα ανέφερα µε µεγάλο 
κλειστό γήπεδο στην περιοχή Μαζα-
ρέκο στα Σπάτα χωρητικότητας περί-
που 1000 θεατών και τέλος, οι εργα-
σίες βελτίωσης του οδικού δικτύου 
εντός των κατοικηµένων περιοχών, 
αλλά και περιοχών εκτός σχεδίου 
πόλης, η πλήρης κατασκευή νέων 
ασφαλτοστρωµένων οδών, η συντή-
ρηση των ήδη ασφαλτοστρωµένων 
οδών όπου απαιτείται συντήρηση, 
λόγω φθορών, είναι έργα που υλο-
ποιήσαµε από την πρώτη στιγµή που 
αναλάβαµε και συνεχίζουµε µέχρι και 
σήµερα, µε πιο πρόσφατο την κατα-
σκευή οδών, των οποίων το συνολι-
κό µήκος είναι 71,69 χλµ µε προϋπο-
λογισµό 8.500.000€ και διάρκεια της 
σύµβασης 24 µήνες.

n Ποια είναι τα ιδιαίτερα χα-
ρακτηριστικά και τα συγκριτι-
κά πλεονεκτήµατα του δήµου 
Σπάτων - Αρτέµιδος, στα οποία 
θα µπορούσε να επενδύσει µία 
δηµοτική αρχή;
Στο πέρασµα του χρόνου από την 
εγκατάσταση του ∆ιεθνή Αερολιµένα 
Αθηνών και των µεγάλων συνοδών 
έργων, ο ∆ήµος Σπάτων - Αρτέµιδος 
έχει αποκτήσει ένα νέο ρόλο στην ευ-
ρύτερη περιοχή, που δηµιουργεί την 
ανάγκη επανασχεδιασµού της οργά-
νωσης της ανάπτυξής του µε σύγχρο-
να µοντέλα, που παρακολουθούν τις 
εξελίξεις της τεχνολογίας. 

Η χρησιµοποίησή της στην διοί-
κηση, την ασφάλεια και προστασία 
του περιβάλλοντος, την παιδεία, την 
υγεία και την υποστήριξη των ευπα-
θών και ευάλωτων οµάδων του πλη-
θυσµού, την διατήρηση και ανάπτυξη 
των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των 
πόλεων (εξαιρετικού κάλλους ακτο-
γραµµή, παραδοσιακές καλλιέργει-
ες πρωτογενούς παραγωγής), τον πο-
λιτισµό και την ιστορία αποτελεί πια 
εργαλείο βιώσιµης αναπτυξιακής πο-
ρείας. 

Επιδιώκουµε οι πόλεις µας, αξιο-
ποιώντας τα ιδιαίτερα και εξαιρετικά 
πλεονεκτήµατά τους, µε επιπλέον χρή-
σεις γης ως «επιχειρηµατικό πάρκο», 
να δηµιουργούν ικανοποιητικά εισο-
δήµατα και θέσεις εργασίας, να προ-
σφέρουν υψηλή ποιότητα περιβάλλο-
ντος διαβίωσης στους κατοίκους τους, 
να καλύπτουν τις ανάγκες σε σύγχρο-
νες υποδοµές, µε προτεραιότητα σε 
κτίρια εκπαίδευσης και να διαθέτει 
ένα πλέγµα κοινωνικής προστασίας 
για τον πληθυσµό της και ιδιαίτερα 
τις ευπαθείς οµάδες. Κύρια στρατηγι-
κή επιλογή µας είναι η ανάδειξη του 
∆ήµου σε επιχειρηµατικό, παραγωγι-
κό, τουριστικό και πολιτιστικό - αθλη-
τικό κέντρο και ταυτόχρονα λειτουργι-
κό και ελκυστικό, µε αναβαθµισµένη 
ποιότητα ζωής για τους πολίτες.

n Είµαστε πλέον στην τελι-
κή ευθεία για τις εκλογές του 
Οκτωβρίου και θα ήθελα να 
ρωτήσω πως κυλάει µέχρι στιγ-

µής η προεκλογική περίοδος 
στον δήµο;
Θα την χαρακτήριζα κάπως περίεργη, 
µάλλον. Λόγω των θλιβερών γεγονό-
των και της καθηµερινότητας όλων 
µας δεν υπάρχει ο ενθουσιασµός και 
το εορταστικό κλίµα παρελθόντων 
ετών. Για την παράταξή µας, από την 
πρώτη µέρα που αναλάβαµε, κάθε µέ-
ρα είναι σαν προεκλογική περίοδος. 
Καθηµερινά, βρισκόµαστε σε όλες 
τις γειτονιές, µε κατοίκους και επαγ-
γελµατίες, µε ανθρώπους που µοιρα-
ζόµαστε τις σκέψεις, τις ιδέες και τις 
ανησυχίες τους. Συνεργαζόµαστε µε 
τους πολιτιστικούς συλλόγους και τα 
αθλητικά σωµατεία, τις διευθύνσεις 
των σχολείων, τους συλλόγους γονέ-
ων και κηδεµόνων. Τους ακούµε, τους 
νιώθουµε και είµαστε δίπλα τους και 
έτσι οργανώνουµε τη δουλειά και το 
πρόγραµµά µας. Η δική µας παρά-
ταξη υπόσχεται το εφικτό, βλέπει το 
άσπρο, έχει υλοποιήσιµες προτάσεις, 
έχει κυρίως ΓΝΩΣΗ και ΕΜΠΕΙ-

ΡΙΑ. Φυσικά κάποιες αντίπαλες πα-
ρατάξεις αρέσκονται στη λασπολο-
γία, στα ρουσφέτια, στα ταξίµατα και 
σε άλλες τακτικές, αλλά θα πάρουν τις 
απαντήσεις τους εν καιρώ. Εµείς σε-
βόµαστε τους δηµότες µας και θέλου-
µε να τους κοιτάµε στα µάτια και την 
επόµενη µερα! 

n Με ποια χαρακτηριστικά συ-
γκροτήσατε το ψηφοδέλτιο 
σας;
Το ψηφοδέλτιο της παράταξής µας 
«ΣΤΟΧΕΥΟΥΜΕ µαζί» είναι έξω 
από κοµµατικές περιχαρακώσεις. 
Αποτελείται από ανθρώπους που 
έχουν γνώση και εµπειρία, είναι ανι-
διοτελείς, δυναµικοί, ικανοί και κυρί-
ως διάφανοι. Έχουν προσφέρει στην 
κοινωνία χωρίς ανταλλάγµατα και εί-
ναι έτοιµοι να συµβάλουν για την ευ-
ηµερία του τόπου µε όραµα και νέες 
ιδέες. Έχουµε πολλούς νέους υποψή-
φιους, ηλικιακά αλλά και ως υποψή-
φιους σε διαδικασία εκλογών τοπι-

κής αυτοδιοίκησης. Προέρχονται και 
εκπροσωπούν διαφορετικές οµάδες, 
είναι εκφραστές όσο το δυνατών πε-
ρισσότερων απόψεων και όλοι µας θέ-
λουµε έναν∆ήµο φιλόξενο και ανα-
πτυξιακό, να σέβεται και να σκύβει 
µε ευαισθησία στα προβλήµατα και 
τις ανάγκες του πολίτη

n Ποιο είναι το διακύβευµα 
των εκλογών για τον δήµο σας;
Τι δήµο θέλουµε, αν έχουµε σχέδιο 
για να υλοποιήσουµε αυτό το όραµα, 
αν η συνέπεια και η αποτελεσµατικό-
τητα µας αποδεικνύεται από τη µέχρι 
τώρα πορεία µας. Στον προεκλογι-
κό αγώνα ακούγονται πολλά, συνή-
θως οι υποσχέσεις των υποψηφίων 
δηµιουργούν ευχάριστους συνειρ-
µούς. Στην πραγµατικότητα, τα πράγ-
µατα αλλάζουν! Στο δικό µας πρό-
γραµµα κυριαρχεί ο «ρεαλισµός» και 
η «σκληρή καθηµερινότητα» και µε 
την εµπειρία µας µπορούµε να εγγυ-
ηθούµε πως καµία µέρα δεν θα πά-
ει χαµένη. Για να αλλάξει ο τόπος τη 
µορφή του και οι ζωές όλων µας χρει-
άζονται σταθερά βήµατα και αυτό δεν 
µπορεί να γίνει από τη µια µέρα στην 
άλλη. Χρειάζεται µια δηµοτική αρχή, 
που θα αξιοποιήσει εν τέλει τα πλεο-
νεκτήµατα του δήµου µας σε όλη του 
την έκταση: τον πλούτο της ιστορίας 
και του πολιτισµού του, το φυσικό του 
περιβάλλον, την ατµόσφαιρα και την 
πολυµορφία του τοπίου του προς όφε-
λος των δηµοτών.

n Ποιο µήνυµα θα θέλατε να 
στείλετε στους συµπολίτες σας 
λίγο πριν τις κάλπες;
Απευθυνόµενος σε κάθε έναν χω-
ριστά, σε κάθε πολιτικό, κοινωνικό, 
πολιτιστικό φορέα ζητώ την ολό-
πλευρη στήριξή σας, γιατί πιστεύ-
ουµε σ’ ένα αυθεντικό κίνηµα το-
πικής εξουσίας, µε νέα παιδιά που 
έχουν, θάρρος αποφασιστικότητα, 
τόλµη και πολύ όρεξη για δουλειά. 
Με συνεργάτες που έχουν εµπειρία 
και γνώση. Γιατί δε θέλουµε ο ∆ή-
µος µας να κάνει βήµατα προς τα 
πίσω, µόνο προς τα µπροστά. Για 
µια ανθρώπινη κοινωνία, µε ισοπο-
λιτεία και ισονοµία Έχουµε αποδείξει 
πως µπορούµε να κοιτάµε τους δηµό-
τες ίσια στα µάτια, µε εµπιστοσύνη και 
σιγουριά, γιατί σεβόµαστε τον ιδρώτα 
και τον κόπο τους. Έχουµε ευθύ, καθα-
ρό και συγκεκριµένο λόγο.

Έχουµε δύναµη, διάθεση για ανα-
τροπές, ήθος, εντιµότητα, αξιοπιστία 
και δεν έχουµε εξαρτήσεις!

Αντέχουµε τη δουλειά, αντέχου-
µε στην κριτική! Για έναν ∆ήµο ισχυ-
ρό, πάµε γερά, πάµε δυνατά, πάµε σί-
γουρα!

Σάββατο 23 & Κυριακή 24 Σεπτεµβρίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR
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«Στο πέρασµα του χρόνου από την  
εγκατάσταση του ∆ιεθνή Αερολιµένα Αθηνών  

και των µεγάλων συνοδών έργων, ο ∆ήµος Σπάτων - 
Αρτέµιδος έχει αποκτήσει ένα νέο ρόλο στην ευρύτερη 
περιοχή, που δηµιουργεί την ανάγκη επανασχεδιασµού 

της οργάνωσης της ανάπτυξής του  
µε σύγχρονα µοντέλα, που παρακολουθούν  

τις εξελίξεις της τεχνολογίας»

‘‘
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Μ
εγαλειώδης ήταν η διοργάνω-
ση των Ota Awards Βραβείων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης 2019 
– 2023 που πραγµατοποιήθη-

κε στο Ζάππειο Μέγαρο από την GPP Media 
Group, το Atticatimes.gr  και το Otapost.gr. 

Πλήθος ∆ηµάρχων και Περιφερειαρχών 
από ολόκληρη την Ελλάδα έδωσαν τον παρών 
στην ξεχωριστή αυτή εκδήλωση, που φέρει 
την αιγίδα των Υπουργείου Ψηφιακής ∆ιακυ-
βέρνησης, ΕΝΠΕ, ΚΕ∆Ε και ΠΕ∆. Αττικής, 
και απευθύνεται αποκλειστικά στους Πρωτο-
βάθµιους & ∆ευτεροβάθµιους Οργανισµούς 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αναδεικνύοντας και 
επιβραβεύοντας δράσεις και έργα για την Και-
νοτοµία, τη Βιωσιµότητα, την Ποιότητα Ζωής 
των Πόλεων αλλά και τις Υπηρεσίες προς τον 
Πολίτη για το σύνολο της τετραετίας. 

Στη λαµπρή γιορτή των βραβείων της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης το παρών έδωσαν, ο 
Υπουργός Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, κ. ∆η-
µήτρης Παπαστεργίου, η Υφυπουργός Τουρι-
σµού, κα Έλενα Ράπτη, η οποία απένειµε όλα 
τα βραβεία στην κατηγορία του Πολιτισµού/
Τουρισµού/Αθλητισµού καθώς και το Μεγά-
λο Βραβείο «Περιφέρεια της Τετραετίας». Η 
Υφυπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, κα 

Σοφία Βούλτεψη, ο Περιφερειάρχης Κεντρι-
κής Μακεδονίας, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, 
ο Γενικός Γραµµατέας Έρευνας & Καινοτοµί-
ας Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. 
Αθανάσιος Κυριαζής, ο Πρύτανης του Γεωπο-
νικού Πανεπιστήµιο Αθηνών, κ. Σπύρος Κί-
ντζιος, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, κ. Αντώνιος Αυγερινός, ο Γενικός 
Γραµµατέας Συντονισµού Αποβλήτων, κ. Μα-
νώλης Γραφάκος, η Ειδική Γραµµατέας ∆ια-
χείρισης Προγραµµάτων Ευρωπαϊκού Κοι-
νωνικού Ταµείου του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονοµίας και Οικονοµικών, κα Νίκη ∆ανδό-
λου, ο Πρόεδρος του Επαγγελµατικού Επιµε-
λητηρίου Αθηνών, κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσί-
ου και πολλοί άλλοι σηµαντικοί εκπρόσωποι 
του Πολιτικού και Ακαδηµαϊκού κόσµου.

Η εκδήλωση στέφθηκε µε απόλυτη επιτυ-
χία και βασίστηκε στην απόλυτη διαφάνεια, 
καθώς Πρόεδρος της Κριτικής Επιτροπής 
ήταν η Αναπληρώτρια ∆ιοικήτρια της Εθνι-
κής Αρχής ∆ιαφάνειας κα Αλεξάνδρα Ρογκά-
κου. Παράλληλα πάνω από 100 διακεκριµέ-
νοι επιστήµονες, Ακαδηµαϊκοί και σηµαντικά 
άλλα πρόσωπα συµµετείχαν στην κριτική επι-
τροπή και έδωσαν στα βραβεία την αίγλη που 
τους αρµόζει.

OTA AWARDS

Απόστολος 
Τζιτζικώστας - 

Περ Κεντρικής 
Μακεδονίας

Βιβή Χαραλα-
µπογιάννη 

- Υφυπουργός 
Εσωτερικών

Με το βραβείο 
της «Περιφέρει-
ας της Τετραετί-
ας» τιµήθηκε η 
Περιφέρεια Ατ-
τικής.  Ξεχώρι-
σε ανάµεσα σε 
13 Περιφέρειες 
και απέσπασε 15 
βραβεία στο σύ-
νολο. Ο Περιφε-
ρειάρχης Αττικής 
κ. Γιώργος Πα-
τούλης δήλωσε 
πως είναι χαρού-
µενος που η Ατ-
τική τιµάται µε το 
βραβείο της Πε-
ριφέρειας της Τε-
τραετίας.
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Τελετή Απονομής Βραβείων
Τοπικής Αυτοδιοίκησης 2019-2023

Αλεξάνδρα 
Ρογκάκου 
- Γιάννης 
Μώραλης

Αλεξάνδρα 
Ρογκάκου - 
Απόστολος 
Τζιτζικώστας 
- ∆ηµήτρης 
Παπαστεργίου

Ευάγγελος 
Φραγκάκης 
- ∆ήµαρχος 

Χάλκης

∆ηµήτρης 
Παπαστεργίου 
- Υπουργός 
Ψηφιακής 
∆ιακυβέρνησης

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Επιµέλεια: ∆ήµητρα Κούτρα
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Συνελήφθη υποψήφιος
δημοτικός σύμβουλος
της Παλλήνης
για ξυλοδαρμό

Στη σύλληψη ενός υποψήφιου 
δηµοτικού σύµβολου στην Παλ-
λήνη µε τη διαδικασία του αυτό-
φωρου προχώρησαν οι Αρχές 
µε την κατηγορία του ξυλοδαρ-
µού.

Όλα ξεκίνησαν όταν πριν 
από λίγες ηµέρες έγινε διάρρη-
ξη στο σπίτι του και όπως αναφέ-
ρουν οι πληροφορίες, θεώρησε 
ότι αυτή είχε γίνει από συγκε-

κριµένο πρόσωπο, γνωστό στις 
αστυνοµικές αρχές για την παρα-
βατική συµπεριφορά του. Τότε 
µαζί µε δυο άλλα άτοµα, πήγαν 
στο σπίτι εκείνου που θεώρησε 
ότι τον είχε κλέψει τον ξυλοκό-
πησε άγρια.

Το θύµα του ξυλοδαρµού 
υπέβαλε µήνυση µε αποτέλεσµα 
ο υποψήφιος δηµοτικός σύµβου-
λος να συλληφθεί µε τη διαδικα-

σία του αυτόφωρου, ενώ τα άλλα 
δυο άτοµα που συµµετείχαν διέ-
φυγαν τη σύλληψη. Στο Αστυνο-
µικό Τµήµα που πήγε αφέθηκε 
ελεύθερος µε εντολή εισαγγε-
λέα µέχρι να οριστεί δικάσιµος.

Η αδελφή του καταγγέλλο-
ντος είχε κάνει και σχετική ανάρ-
τηση στο facebook, εξιστορώ-
ντας το περιστατικό και ζητώντας 
να αναδηµοσιευθεί η πληροφο-

ρία. Λίγο αργότερα όµως, κατέ-
βασε την συγκεκριµένη ανάρτη-
ση στην οποία ανέφερε µεταξύ 
άλλων: «…κάποιοι τραµπούκοι 
που πάνε να γίνουν υποψήφιοι 
δηµοτικοί σύµβουλοι, ξυλοκόπη-
σε µε συµµορία σε ένα δωµάτιο 
2 επί 2 σε µια µπανιέρα έναν συ-
νάνθρωπό µας», ενώ ζητούσε να 
µην ψηφίσει κανείς τον συγκε-
κριµένο υποψήφιο.

ΚΡΑΧ: Καταρρέει οικονομικά ο ∆ήμος Ωρωπού

Σ
ε τραγική οικονοµική κα-
τάσταση βρίσκεται ο ∆ή-
µος Ωρωπού, αφού για 
µία ακόµη φορά είναι 

υπερχρεωµένος εξαιτίας των απευ-
θείας αναθέσεων, της κακοδιαχείρι-
σης και της κακοδιοίκησης του νυν 
∆ηµάρχου Γ. Γιασηµάκη.

Υπενθυµίζεται ότι ο ∆ήµος 
Ωρωπού χρηµατοδοτήθηκε το 2020 
µε το ποσό των 8.000.000€ από το 
υπουργείο Εσωτερικών για την εξό-
φληση ληξιπρόθεσµων υποχρεώ-
σεων σε τρίτους εκ των οποίων τα 
3.000.000€ περίπου ήταν οφει-
λές που είχε δηµιουργήσει η ση-
µερινή διοίκηση – µέσα σε, µόλις, 
έναν χρόνο! Επί πλέον χρηµατοδο-
τήθηκε και µε άλλα 5.000.000€ για 

οφειλές προς την ΕΥ∆ΑΠ, όπως 
επίσης και για τελεσίδικες δικαστι-

κές αποφάσεις. Και φυσικά µε την 
υποχρέωση να µην δηµιουργηθούν 

ξανά ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις 
στον ∆ήµο.

Βέβαια, όλες αυτές οι χρηµατο-
δοτήσεις δεν ήταν δωρεάν, καθώς 
θα πρέπει ο δήµος να επιστρέψει 
περίπου το 50% του ποσού ξεκινώ-
ντας από τον Ιανουάριο του 2024, 
καθώς το υπουργείο Εσωτερικών 
θα παρακρατά τα συγκεκριµένα 
χρήµατα από τους Κεντρικούς Αυ-
τοτελείς Πόρους.

Αντί λοιπόν ο δήµαρχος να προ-
σπαθεί να “νοικοκυρέψει” τον ∆ή-
µο για να µην δηµιουργούνται και-
νούργια χρέη, γίνεται το αντίθετο, 
αφού προχωρά σε απευθείας ανα-
θέσεις µεταξύ των οποίων ακό-
µη και σε υποψηφίους δηµοτικούς 
συµβούλους µε τον συνδυασµό του!

Στον κατάµεστο χώρο του Συλλόγου 
Αποφοίτων Κολλεγίου Αθηνών, 
πραγµατοποιήθηκε η παρουσίαση 
του ψηφοδελτίου της δηµοτικής πα-
ράταξης ΠΡΑΞΗ, µε την οµιλία της 
επικεφαλής και υποψηφίας δηµάρ-
χου Φιλοθέης-Ψυχικού, Φαίνης Χα-
τζηαθανασιάδου. Η υποψήφια δή-
µαρχος παρουσίασε τους βασικούς 
στόχους και άξονες στους οποίους 
θα κινηθεί στη θητεία της, έχοντας 
στο πλευρό της τους 58 υποψηφίους 
και τους παρευρισκόµενους φίλους, 
συνδηµότες και συνοδοιπόρους, θέ-
τοντας επί τον τύπον των ήλων την 
υπάρχουσα κατάσταση και την ηγε-
σία του ∆ήµου, τονίζοντας, όπως 
αναφέρει η σχετική ανακοίνωση « 
την έλλειψη στρατηγικής και σχεδι-
ασµού, για την υποβάθµιση της κα-
θηµερινότητας των πολιτών και την 
γενικότερη αδιαφορία για το ∆ήµο».

Στη συνέχεια ανέλυσε διεξοδικά 
τους κεντρικούς στόχους της παρά-
ταξης ΠΡΑΞΗ πριν παρουσιάσει σε 
πανηγυρικό κλίµα τις 32 υποψήφιες 
και τους 26 υποψήφιους που συνθέ-
τουν το πολυσυλλεκτικό ψηφοδέλτιο 
του συνδυασµού. Ένα ψηφοδέλτιο 
έµπειρων ενεργών πολιτών µε µε-
γάλη προσωπική πορεία στον επι-
χειρηµατικό και ακαδηµαϊκό στίβο.

∆ήµος Φιλοθέης 
– Ψυχικού: Η Φ. 
Χατζηαθανασιάδου 
παρουσίασε τους 58 
υποψηφίους της

Νέο Νομοσχέδιο ΥΠΕΣ: Κατάργηση ΝΠΔΔ δήμων 
-Συνενώσεις επιτροπών – Δείκτες «παρακολούθησης» ΟΤΑ
∆όθηκε σε ∆ηµόσια ∆ιαβούλευση νοµοσχέδιο 
του υπουργείου Εσωτερικών που φέρνει σαρω-
τικές αλλαγές στα νοµικά πρόσωπα των ΟΤΑ.

Το σχέδιο νόµου του ΥΠΕΣ θα είναι σε δια-
βούλευση µέχρι την Τρίτη 26 Σεπτεµβρίου 2023 
και ώρα 22:00.

Μεταξύ άλλων το νοµοσχέδιο, όπως αυτό εί-
χε παρουσιαστεί στο τελευταίο υπουργικό συµ-
βούλιο, προχωρά στην κατάργηση των νοµι-
κών προσώπων δηµοσίου δικαίου των δήµων, 
τα οποία ενσωµατώνει στον πυρήνα λειτουργίας 
των δήµων. Καθιερώνει δείκτες ποιότητας και 
παρακολούθησης των επιδόσεων των ΟΤΑ, τους 
οποίους συνδέει µε την χρηµατοδότηση των δή-
µων. Παράλληλα προχωρά σε συνενώσεις επι-
τροπών και προωθεί τον δηµόσιο έλεγχο των πε-
πραγµένων των αυτοδιοικητικών αρχών.

Συγκεκριµένα:
Θεσπίζει µια σηµαντική, δοµική αλλαγή στο σύ-
στηµα οργάνωσης και λειτουργίας των δήµων: 
την κατάργηση των νοµικών προσώπων δηµο-
σίου δικαίου, ενσωµατώνοντάς τα στον πυρήνα 
λειτουργίας των δήµων. Επίσης αναβαθµίζει τη 

διαχείριση των σχολικών µονάδων από τους δή-
µους. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνονται οικονο-
µίες κλίµακας και καλύτερη διαχείριση των πό-
ρων και του προσωπικού.

Εισάγει µια σηµαντική καινοτοµία, τη συνε-
δρίαση ελέγχου πεπραγµένων δηµοτικής και πε-
ριφερειακής αρχής, η οποία προσοµοιάζει στο 
µοντέλο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, ενισχύ-
οντας τον δηµόσιο έλεγχο των πεπραγµένων των 
αυτοδιοικητικών αρχών.

Συνενώνει την οικονοµική επιτροπή και την 
επιτροπή ποιότητας ζωής των δήµων, βελτιώνο-
ντας την υλοποίηση του δηµοτικού έργου.

Καθιερώνει δείκτες ποιότητας και παρακο-
λούθησης των επιδόσεων των ΟΤΑ, µε ανοιχτά 
διαθέσιµα δεδοµένα σε όλους τους πολίτες και 
επιβράβευση των αποδοτικότερων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Του Πέτρου Κουβάτσου 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/

∆
υναµική παράσταση νί-
κης για την υποψήφια 
∆ήµαρχο Λυκόβρυσης 
– Πεύκης Μαρίνα Πα-

τούλη Σταυράκη, έδωσαν οι πολίτες 
µε την αθρόα συµµετοχή τους στην 
παρουσίαση του προγράµµατος του 
Συνδυασµού «Ενωµένοι» και των 

73 υποψηφίων του ψηφοδετίου, 
ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλο-
γών της 8ης Οκτωβρίου 2023. Σε 
µία µεγαλειώδη συγκέντρωση στο 
∆ηµοτικό Θέατρο Πεύκης, η Μαρί-
να Πατούλη Σταυράκη, παρουσίασε 
τους βασικούς άξονες του προγράµ-
µατος του Συνδυασµού και σε ψηφι-

ακή απεικόνιση παρουσίασε στους 
πολίτες τα εµβληµατικά έργα που θα 
αλλάξουν τη φυσιογνωµία της Λυ-
κόβρυσης και της Πεύκης, καλώ-

ντας τους µε την ψήφο τους στις 8 
Οκτωβρίου να δώσουν στον Συνδυ-
ασµό «Ενωµένοι» καθαρή νίκη από 
την πρώτη Κυριακή. Την εκδήλωση 

της παρουσίασης του προγράµµατος 
του Συνδυασµού «Ενωµένοι» χαιρέ-
τισε ο υποψήφιος Περιφερειάρχης 
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς.

∆ήµος Αθηναίων για την αναβάθµιση από Moody’ s: 
«Σφραγίδα χρηστής διαχείρισης – Νέα µείωση 
 στα δηµοτικά τέλη»
Σε αναβάθµιση της πιστοληπτικής 
ικανότητας του ∆ήµου Αθηναίων σε 
Ba1 από Ba3 προχώρησε την Τρί-
τη 19/09/2023 ο οίκος Moody’s, αλ-
λάζοντας τις προοπτικές σε σταθερές 
από θετικές.

Πρόκειται για την 3η αναβάθµι-
ση µέσα στην τελευταία τετραετία, η 
οποία αντικατοπτρίζει την υγιή δηµο-
σιονοµική θέση της Αθήνας. Για ακό-
µη µια φορά, µε τον πλέον επίσηµο 
τρόπο, αποτυπώνεται η διαφάνεια, η 
αποτελεσµατικότητα και ο σεβασµός 
στη διαχείριση των οικονοµικών του 
∆ήµου Αθηναίων. Αυτή η διαχείρι-
ση, οδήγησε -µεταξύ άλλων- στη µεί-
ωση µετά από πολλές δεκαετίες κατά 
5% του συντελεστή των δηµοτικών τε-
λών καθαριότητας και φωτισµού τον 
περασµένο χρόνο για όλους, -νοικο-

κυριά και επαγγελµατίες- και θα οδη-
γήσει σε νέα οριζόντια µείωση κατά 
5% για όλους.

Με αφορµή την αναβάθµιση της 
πιστοληπτικής ικανότητας του δήµου 
από τη Moody’s, ο ∆ήµαρχος Αθη-
ναίων, Κώστας Μπακογιάννης, τό-
νισε: «Είναι µία πολύ θετική είδηση 
ότι η Moody’s µάς αναβαθµίζει για 3η 

φορά µέσα στη θητεία µας, και µάλι-
στα κατά 2 βαθµίδες. Και είναι µία πο-
λύ καλή είδηση, όχι γιατί σκοπεύου-
µε να δανειστούµε, αλλά γιατί µε την 
αναβάθµιση αυτή µπαίνει µία επίση-
µη σφραγίδα στη χρηστή οικονοµική 
διαχείριση του ∆ήµου Αθηναίων και 
ασφαλώς στη διαφάνεια. Η Έκθεση 
της Moody’s στέκεται στο επενδυτικό 
µας πρόγραµµα, το οποίο είναι σχεδι-
ασµένο να αντιµετωπίσει την κλιµατι-
κή κρίση. Είναι αυτή η περίφηµη ρή-
τρα κλίµατος την οποία προτάσσουµε 
συνεχώς. Τα ακόµη καλύτερα νέα εί-
ναι πως πλέον µπορούµε να µειώσου-
µε τα δηµοτικά τέλη κατά 5% επιπλέ-
ον. Ήδη τα µειώσαµε 5% το 2022. Για 
όλες και για όλους, οριζόντια. Η καλή 
οικονοµική κατάσταση του δήµου επι-
στρέφει ως οφείλει στους Αθηναίους»

Πλήθος πολιτών κατέκλυσε 
το χώρο της εκδήλωσης για 
την επίσηµη παρουσίαση 
των υποψηφίων δηµοτικών 
συµβούλων της ∆ηµοκρατικής 
Συνεργασίας – Νίκος Ζενέτος 
στέλνοντας ηχηρό µήνυµα 
σαρωτικής νίκης στις εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου 2023.

Έχοντας δίπλα του την 
έµπειρη αλλά και ανανεωµένη 
οµάδα των 88 υποψηφίων, 
καταξιωµένων στελεχών της 
κοινωνίας µας, ο επικεφαλής 
της παράταξης, ∆ήµαρχος 
Ιλίου Νίκος Ζενέτος, 
εξέφρασε τη συγκίνησή του 
για τη εντυπωσιακή παρουσία 
του κόσµου, τους οποίους 
ευχαρίστησε για το όµορφο 
ταξίδι που έχουν κάνει µαζί 
µέχρι τώρα αλλά και αυτό που 
θα συνεχίσουν να κάνουν, 
µε όχηµα την ελπίδα, την 
αισιοδοξία και την προοπτική. 
«Στα βλέµµατά σας µπορώ 
και διακρίνω την αµφίδροµη 
σχέση που έχουµε αναπτύξει 
όλα αυτά τα χρόνια, µια 
σχέση αµοιβαίου σεβασµού, 
εκτίµησης και ανοιχτού 
διαλόγου. Μια σχέση ζωής! 
Μαζί συνεχίζουµε δυναµικά 

µπροστά, σε ένα µέλλον 
προόδου, ανάπτυξης και 
ευηµερίας για όλους.» τόνισε.

Ο ∆ήµαρχος Ιλίου 
αναφέρθηκε συνοπτικά στα 
έργα που έγιναν από το 2019 
µέχρι σήµερα καταδεικνύοντας 
σηµαντικά αποτελέσµατα 
σε θέµατα ανάπτυξης, 
καινοτοµίας, εξωστρέφειας, 
αλληλεγγύης, συµµετοχής, 
αποτελεσµατικότητας, 
και προστασίας του 
περιβάλλοντος, ενώ 
παρουσίασε το πρόγραµµα 
της επόµενης τετραετίας 
µε εµβληµατικά έργα που 
θα εκτινάξουν στα ύψη την 
αναβάθµιση της πόλης.

«Παράσταση νίκης»
 για τον Ν. Ζενέτο στο Ίλιον 
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ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ 
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΤΗΣ ΜΑΡΙΝΑΣ ΠΑΤΟΥΛΗ

Ο ∆ήµος Φυλής για έβδοµη χρονιά βρίσκεται «Κοντά στους Φοιτητές» που σπουδά-
ζουν στην επαρχία συνεχίζοντας το πρόγραµµα και φέτος.

Οι φοιτητές του ∆ήµου Φυλής που σπουδάζουν εκτός Αθηνών, θα τροφοδοτούνται 
κάθε µήνα µε πακέτο που θα περιλαµβάνει είδη παντοπωλείου και βασικής υλικής συν-
δροµής. Τα τρόφιµα θα φτάνουν στην πόλη που σπουδάζει το κάθε παιδί, χωρίς καµιά 
επιβάρυνση του φοιτητή ή της οικογένειάς του.

Οι δικαιούχοι του φοιτητικού πακέτου µπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους και 
τα δικαιολογητικά ηλεκτρονικά στη διεύθυνση dkoinyp@fyli.gr ή να τα καταθέτουν στα 
γραφεία της Κοινωνικής Υπηρεσία κατόπιν ραντεβού καθηµερινά κατά τις εργάσιµες 
ηµέρες και ώρες από τις 800 έως τις 1400 στον 1οόροφο της οδού Αθηνών 18, στα Άνω 
Λιόσια, µε τηλέφωνο επικοινωνίας 211 411 5224 µε εσωτερικό 115.

Πιστός στο 
ραντεβού με 

τους Φοιτητές 
της επαρχίας ο 

Δήμος Φυλής
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ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ

Ο
ι πρόσφατες φυσικές κα-
ταστροφές, πληµµύρες 
και πυρκαγιές, που έπλη-
ξαν την πατρίδα µας επη-

ρεάζουνάµεσα και δραµατικά τους κα-
τοίκους των πληγεισών περιοχών. 
Ταυτόχρονα, έχουν σηµαντικές επι-
πτώσειςστο σύνολο της ελληνικής κοι-
νωνίας και οικονοµίας.Ηδιαχείριση των 
συνεπειών των καταστροφών αφορά το 
παρόν αλλά και το µέλλον. Ξεκινώντας 
από την άµεση ανακούφιση των πληγέ-
ντων και την αποκατάσταση κοµβικών 
υποδοµών, είναι απαραίτητος ο σχεδι-
ασµός και η επιτυχή εφαρµογή πολιτι-
κών ανασυγκρότησης, πρόληψης και οι-
κονοµικής ανάπτυξης. 

Οι φυσικές καταστροφές και η δια-
χείριση των συνεπειών τους δεν αφορά 
µόνο τις προσφάτως πληγείσες περιο-
χές αλλά το σύνολο της χώρας. Είναι βέ-
βαιο, ότι αντίστοιχαπληµµυρικά φαινόµενα και δασικές πυρκαγιές 
θα συµβούν ξανά και ότι όλοι, ανεξαρτήτως τόπου κατοικίας, είµα-
στε αντιµέτωποι µε εν δυνάµει πολύ σοβαρούς κινδύνους. Κράτος, 
Περιφέρειες και ∆ήµοι θα κληθούν να διαχειριστούν τις συνέπει-
ες, άµεσες και µακροπρόθεσµες, των όλο και συχνότερων ακραίων 
φυσικών φαινοµένων. 

Το µέγεθος των συνεπειών µιας φυσικής καταστροφής, και 
κατ’επέκταση των απαιτούµενων ενεργειών διαχείρισής της, σχε-
τίζεται µε πολλούς παράγοντες. Προφανώς, η ένταση του φυσικού 
φαινοµένου είναι καθοριστικής σηµασίας. Ωστόσο, ιδιαίτερη ση-
µασία έχει τόσο ο βαθµός στον οποίο ένας τόπος είναι προετοιµα-
σµένος να αντιµετωπίσει ακραία φυσικά φαινόµενα τη στιγµή που 
συµβαίνουν όσο και να προβεί σε συντονισµένες και αποτελεσµα-
τικές ενέργειες αφού συµβούν. Η προετοιµασία απέναντι στις φυσι-
κές καταστροφές είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ, και πρέπει 
να γίνει υπόθεση όλων µας. 

Οι κατά τόπους κοινωνίες πρέπει να απαιτήσουν σύγχρονες και 
επιστηµονικά επεξεργασµένες πολιτικές διαχείρισης φυσικών κατα-
στροφών, αξιοποιώντας τη γνώση τους για τις τοπικές ιδιαιτερότη-
τες να συµβάλλουν στη κατάρτιση σχετικών σχεδίων, να  γνωρίζουν 
το βαθµό υλοποίησης τους και όπου είναι δυνατόν να αναστρέψουν, 
ατοµικές και συλλογικές, περιβαλλοντικά καταστροφικές ενέργειες 

του παρελθόντος. Σε αυτό το πλαίσιο, 
οι αρχές, τοπικές και κρατικές, έχουν 
ουσιαστική ευθύνη για την όποια πα-
ράληψη και ολιγωρία.

Η επίδραση των φυσικών κατα-
στροφών στην ποιότητα ζωής των 
ανθρώπωνείναι τεράστια και πολύ-
πλευρη, καθώς περιλαµβάνει θέµα-
τα οικονοµίας, παραγωγής, κοινωνι-
κής συνοχής, πολιτικής προστασίας, 
δηµόσιας υγείας, κα.Η αντιµετώπιση 
των επιπτώσεων τωνφυσικών κατα-
στροφών στην ποιότητα ζωής απαιτεί 
οργάνωση και διοίκηση πληθώρας 
υπηρεσιών. Οι σχετικές υπηρεσίες 
προϋποθέτουνεξειδικευµένοπροσω-
πικό και πόρους. 

Στο Τµήµα Οργάνωσης & ∆ιαχεί-
ρισης Αθλητισµού του Πανεπιστηµί-
ου Πελοποννήσου λειτουργεί το ακα-
δηµαϊκό Εργαστήριο Οργάνωσης, 

∆ιοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής (isportmanagement.
gr). Το εργαστήριοεξειδικεύεται σε γνωστικά αντικείµενα που σχε-
τίζονται µε την επιστήµη της Οργάνωσης και ∆ιοίκησης των Υπηρε-
σιών καθώς και της επιχειρηµατικότητας και καινοτοµίας στις υπη-
ρεσίες και αφορούν σε θέµατα που σχετίζονται µε την οργάνωση 
και διοίκηση του αθλητισµού, της εκπαίδευσης, του πολιτισµού, της  
τοπικής αυτοδιοίκησης, του τουρισµού, της υγείας, της δηµόσιας δι-
οίκησης και γενικότερα της ποιότητας ζωής. Το εργαστήριο παρέ-
χει υψηλού επιπέδου ερευνητικές, εκπαιδευτικές και συµβουλευ-
τικές υπηρεσίες, εφαρµόζει σύστηµα διαχείρισης ποιότητας (ISO 
9001:2015),διαθέτει εξειδικευµένο επιστηµονικό προσωπικό και ση-
µαντικήυλικοτεχνική υποδοµή. 

Το Εργαστήριο Οργάνωσης, ∆ιοίκησης Υπηρεσιών και Ποιό-
τητας Ζωής µπορεί να υποστηρίξει της κατά τόπους κοινωνίες και 
∆ήµους στον σχεδιασµό και την αποτελεσµατική εφαρµογή πολιτι-
κών για την οργάνωση και διαχείριση υπηρεσιών σχετικά µε φυσι-
κές καταστροφές. Ταυτόχρονα, το εργαστήριο µπορεί να συµβάλει 
στην τοπική και περιφερειακή οικονοµική ανάπτυξη, σχεδιάζοντας 
και υλοποιώντας δράσεις οι οποίες αφενόςβελτιώνουν την ποιότητα 
ζωής των πολιτών και αφετέρου εξοικονοµούν και δηµιουργούν πό-
ρους αναγκαίους για την καλύτερη προετοιµασία των ∆ήµων απέ-
ναντι σε ακραία φυσικά φαινόµενα. 

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ 
ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

Για την Αττική 
και τους 

πολίτες της!
(Υποψήφιος Περιφερειακό 

Σύμβουλος «Αττική Μπροστά» 
 – Κεντρικός Τομέας)

«Από το 2019 µέχρι σήµερα, είχα την τιµή 
να είµαι Εντεταλµένος Περιφερειακός 
Σύµβουλος για τις αρµοδιότητες της 

επιτελικής ∆ιεύθυνσης Τουρισµού της 
Περιφέρειας Αττικής.

Με τους εξαιρετικούς και άξιους 
υπηρεσιακούς συνεργάτες µου, 

εφαρµόζοντας ένα ολοκληρωµένο 
στρατηγικό σχέδιο δράσης για την 

τουριστική προβολή και ανάπτυξη, κάναµε 
την Αττική µας προορισµό 12 µήνες το 
χρόνο. Εδραιώσαµε άψογη και στενή 

συνεργασία µε το Υπουργείο Τουρισµού 
και τον ΕΟΤ και δουλεύοντας ακούραστα 
κατορθώσαµε, την πρωτοφανή σε διεθνές 

επίπεδο κρίση της πανδηµίας, να τη 
µετατρέψουµε σε ευκαιρία και µε γρήγορα 
αντανακλαστικά, να προβάλλουµε διεθνώς 
τα σηµαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα 

της Αττικής.
Τα δεδοµένα επιβεβαιώνουν την 

αποτελεσµατικότητα.
Εκ νέου, λοιπόν, έχω την τιµή να είµαι 

υποψήφιος στον Κεντρικό Τοµέα Αθηνών 
µε τον Νίκο Χαρδαλιά! Έναν άξιο, δυναµικό, 
επιχειρησιακό και άκρως αποτελεσµατικό 
πολιτικό στις πιο δύσκολες καταστάσεις, ο 

οποίος διαχειρίστηκε κοµβικά χαρτοφυλάκια 
για την χώρα µας, αλλά και µε µεγάλη 
εµπειρία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση .

Σας καλώ να µε τιµήσετε µε την ψήφο σας, 
ώστε να  συνεχίσουµε  το έργο µας και να 

υπηρετήσουµε την Αττική µας και τους 
πολίτες της!»

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ
Καθηγητής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και διευθυντής

του Εργαστηρίου Οργάνωσης, ∆ιοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής»

Επιστημονικός Σχεδιασμός 
Πολιτικών Πρόληψης 

και Διαχείρισης Υπηρεσιών 
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ - «ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ»

Ο πρωτογενής τομέας σε κεντρικό 
ρόλο στο ∆ήμο Αλεξανδρούπολης!

Ο 
πρωτογενής τοµέας έχει πολύ βαρύνου-
σα σηµασία για την εθνικη µας οικονοµία.

Όµως οι δείκτες ανταγωνιστικότητας 
παραγωγικότητας και διείσδυσης σε ξένες 

αγορές είναι χαµηλοί και απογοητευτικοί.
Στο ∆ήµο µας τα προϊόντα της γης και της θάλασ-

σας είναι εξαιρετικά και  πολλά εξ αυτών αποσπούν 
βραβεύσεις και σηµαντικές διακρίσεις για την ποιό-
τητά τους.

Οι  αγρότες, οι αλιείς και οι κτηνοτρόφοι είναι  ένα 
ακόµη συγκριτικό πλεονέκτηµα. ∆ιαθέτουν υψηλό επί-
πεδο γνώσης και επενδύουν στη δουλειά τους προσπα-
θώντας να δηµιουργήσουν κατάλληλα κίνητρα ώστε 
να κρατήσουν και τα παιδιά τους στον τόπο µας. 

Οι εξελίξεις µε το λιµάνι της Αλεξανδρούπολης και 
η έντονη παρουσία του Αµερικανικού παράγοντα δη-
µιουργεί σπουδαίες ευκαιρίες για την αξιοποίηση νέ-
ων αγορών.

Ως δηµοτική αρχή θα συνεργαστούµε στενά µε τους 
συνδηµότες µας που αποτελούν τον πυρήνα της αγρο-

διατροφικής παραγωγής, για να σχεδιάσουµε τους τρό-
πους αξιοποίησης  των πλεονεκτηµάτων και των χρυ-
σών ευκαιριών που ανοίγονται µπροστά µας.

Ο δρόµος είναι µακρύς και οι ανάγκες µεγάλες. 
Τα σηµεία που πρέπει να εστιάσουµε το ενδιαφέρον 
µας είναι:
● Εκσυγχρονισµός υποδοµών και δηµιουργία νέων
● Παραγωγή προϊόντων γεωργίας, κτηνοτροφίας, µε-
λισσοκοµίας και αλιείας υψηλής προστιθέµενης αξίας
● Ενίσχυση των δυναµικών καλλιεργειών, όπως δεν-
δρώδεις, αµπελώνες, αρωµατικά και κηπευτικά
● Ενίσχυση της µελισσοκοµίας
● ∆ηµιουργία βιώσιµων εκµεταλλεύσεων που θα αξι-
οποιούν τα εργαλεία της ευφυούς γεωργίας/κτηνοτρο-
φίας και θα επενδύουν στην κυκλική οικονοµία,
● την δηµιουργία θερµοκηπιακών µονάδων µέσα από 
την αξιοποίηση του γεωθερµικού πεδίου και του φυσι-
κού αερίου, 
●Την προβολή & προώθηση µε σύγχρονες µεθόδους 
των τοπικών µας προϊόντων (λάδι,  κρασί,  µέλι, αλι-
εύµατα, κρέας, αρωµατικά φυτά, κηπευτικά κ.α) τόσο 
σε αγορές του εξωτερικού όσο και στην τοπική αγο-
ρά µέσα από την ανάδειξη της πλούσια παραδοσια-
κής κουζίνας.
● Εξυγίανση των παθογενειών του παρελθόντος
● Γεωργία – Φυτική Παραγωγή – Μείωση κόστους 

παραγωγής – Αύξηση ανταγωνιστικότητας.
● Αναδιάρθρωση καλλιεργειών & Νέες καλλιέργειες
● Συµβουλευτική – Εκπαίδευση – Οργανωµενη τα-
κτική ενηµέρωση.
● Κτηνοτροφία – Αύξηση ζωικού κεφαλαίου – Αντι-
µετώπιση Ζωονόσων.
● Κτηνιατρική σχολή στην Αλεξανδρούπολη
● Σφαγείο
● Αλιεία – Κατασκευή Ιχθυαγοράς. Αναβάθµιση των 
υποδοµών της Ιχθυόσκαλας.
● Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου 
ιδιαίτερο βάρος πρέπει να δοθέ  στην αναγέννηση και 
στήριξη του δασικού πλούτου της υλοτοµίας,  των δασι-
κών  Συνεταιρισµών και των Αναδασώσεων.
● Φυτοφάρµακα – Περιβαλλοντική συνείδηση – Εκ-
παίδευση.
● Ανταποδοτικά Αγωγού ΤΑΠ
● Υδροπονία.
● Νέοι Αγρότες
● Αγροτουρισµός
● Καινοτόµες ιδέες
●Νέα µοντέλα ανταγωνιστικών συνεργατικών δοµών
● Άνοιγµα νέων αγορών

Κάνουµε µια ΑΡΧΗ για να πάρει ο πρωτογενής τοµέ-
ας την θέση που του αξίζει. 

πεδο γνώσης και επενδύουν στη δουλειά τους προσπα-
θώντας να δηµιουργήσουν κατάλληλα κίνητρα ώστε 
να κρατήσουν και τα παιδιά τους στον τόπο µας. 

Οι εξελίξεις µε το λιµάνι της Αλεξανδρούπολης και 
η έντονη παρουσία του Αµερικανικού παράγοντα δη-
µιουργεί σπουδαίες ευκαιρίες για την αξιοποίηση νέ-
ων αγορών.

Ως δηµοτική αρχή θα συνεργαστούµε στενά µε τους 
συνδηµότες µας που αποτελούν τον πυρήνα της αγρο-

Ενίσχυση της µελισσοκοµίας
● ∆ηµιουργία βιώσιµων εκµεταλλεύσεων που θα αξι-
οποιούν τα εργαλεία της ευφυούς γεωργίας/κτηνοτρο-
φίας και θα επενδύουν στην κυκλική οικονοµία,
● την δηµιουργία θερµοκηπιακών µονάδων µέσα από 
την αξιοποίηση του γεωθερµικού πεδίου και του φυσι-
κού αερίου, 
●Την προβολή & προώθηση µε σύγχρονες µεθόδους 
των τοπικών µας προϊόντων (λάδι,  κρασί,  µέλι, αλι-
εύµατα, κρέας, αρωµατικά φυτά, κηπευτικά κ.α) τόσο 
σε αγορές του εξωτερικού όσο και στην τοπική αγο-
ρά µέσα από την ανάδειξη της πλούσια παραδοσια-
κής κουζίνας.κής κουζίνας.
● Εξυγίανση των παθογενειών του παρελθόντος
● Γεωργία – Φυτική Παραγωγή – Μείωση κόστους 

ΑΡΘΡO/
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Τ
ον ροµαντισµός του Χατζη-
δάκη ( πως τον λεν τον ποτα-
µό...Ιλισό)   από τον τραγικό 
απολογισµό µιας   πληµµύ-

ρας από τον  Βαµβακάρη (µε παράσυρε 
το ρέµα)  χωρίζουν (εκτός των άλλων) 
οι χιλιάδες  παρεµβάσεις στο κορµί της 
Αττικής που έφεραν τα πάνω κάτω. Άλ-
λαξαν τη µορφολογία του εδάφους, το 
περιβάλλον, το κλίµα της πρωτεύουσας 
η οποία έθαψε ή φυλάκισε  ποτάµια, ρέ-
µατα, χείµαρρους στο όνοµα της οικιστι-
κής ανάπτυξης!

Στις αρχές του 20ου αιώνα ,όπως 
έχει καταγραφεί,  διέσχιζαν το λεκανο-
πέδιο 700 χείµαρροι, ποτάµια και ρυά-
κια. Ο  Ιλισός, ο Ηριδανός, ο Κυκλόβο-
ρος, το Λυκόρεµα, ο Βουρλοπόταµος, ο 
Βοϊδοπνίχτης, ο Αλασσώνας  και φυσι-
κά ο Κηφισός είναι τα ποτάµια  που  χά-
θηκαν από την επιφάνεια της γης. Και 
αν για κάποια τα µπάζωµα τους ή η δι-
ευθέτησή τους ήταν αναγκαία  ,το µεγά-
λο παράπονο τεχνικών και µη είναι η 
κάλυψη του Ιλισού. Ένα έργο που άρχι-
σε  το 1939 µε τον Ιωάννη Μεταξά να το 
ανακοινώνει όλο καµάρι µε την περιβό-
ητη φράση «Θάπτοµεν τον Ιλισό». Σχε-
δόν 10 χρόνια αργότερα στη θέση του 
ποταµού κατασκευάστηκαν οι οδοί Μι-
χαλακοπούλου, Βασιλέως Κωνσταντί-
νου και Καλλιρόης.

Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ΙΓΜΕ 
(Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευ-
τικών Ερευνών)  το 2000  από τις εκα-

τοντάδες των ποταµών, των χειµάρρων 
και των ρεµάτων  έµειναν ορατά περί-
που 70. Σήµερα δεν  υπερβαίνουν τα 
50. Σε απόλυτους αριθµούς στην Αττι-
κή έχουν  γίνει τσιµέντο και µπάζα περί-
που 550 χιλιόµετρα ρέµατα και χείµαρ-
ροι χάρη της ανάπτυξης.

Το ιερό ποτάµι ο Ιλισός
Ο Ιλισός, ήταν το µεγαλύτερο και ,κατά 
την παράδοση , το ιερό  ποτάµι που διέ-
σχιζε την Αθήνα .

Πήγαζε από τον Υµηττό,  και  κα-
τέληγε στον Φαληρικό όρµο. ∆εν στα-
µάτησε ποτέ να κυλάει ,µόνο που αυτό 
πλέον γίνεται υπογείως κάτω από τη 

Ο  Ιλισός,
ο Ηριδανός,
ο Κυκλόβορος,
το Λυκόρεµα,
ο Βουρλοπόταµος,
ο Βοϊδοπνίχτης,
ο Αλασσώνας 
και φυσικά ο Κηφισός
είναι τα ποτάµια 
που  χάθηκαν από την 
επιφάνεια της γης

Του 
Πάνου Μπαΐλη

Αθήνα και Ακρόπολη: 
Μερική άποψη από τον 
Κυκλόβορο, εκεί που 
είναι σήµερα η Πλατεία 
Μεταξουργείου

Ο Ιλισός ποταµός 
µπροστά πό το 
Καλλιµάρµαρο Στάδιο 
στις 6/2/1927.

ΤΑ ΠΟΤΑΜΙΑ
ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 



Μιχαλακοπούλου, τη Βασιλίσσης Σοφί-
ας ,την Καλλιρόης .

Οι αρχαίοι Αθηναίοι τον θεωρού-
σαν ιερό και για τον λόγο αυτό  στις 
όχθες του είχαν κτίσει πολλούς βωµούς 
θεών, όπου τελούνταν τα Μικρά Μυ-
στήρια, τα οποία σχετίζονταν τόσο µε τα 
Ελευσίνια, όσο και µε ∆ιονυσιακές τε-
λετουργίες. 

Από  το ποτάµι σύµβολο το µόνο 
που µπορεί να δει κάποιος είναι  ένα 
τµήµα στεγνής και χορταριασµένης κοί-
της  όπου είναι  χτισµένη η Αγία Φω-
τεινή .

Μαζί µε τον Ιλισό χάθηκε και ένα 
άλλο ιστορικό ποτάµι που κυλούσε στο 

κέντρο της Αθήνας, ο  Ηριδανός  που 
ξεκινούσε από τον Λυκαβηττό και κατέ-
βαινε από το Κολωνάκι στις οδούς Μη-
τροπόλεως και Ερµού, στην Αρχαία 
Αγορά και  κατέληγε στον Κεραµεικό.  

Από το Λυκαβηττό ξεκινούσε και 
ο Βοϊδοπνίχτης που χωριζόταν, µε ένα 
µέρος του να περνάει από την οδό ∆η-
µοκρίτου και την οδό Ακαδηµίας προς 
το Αρσάκειο. Από τα Τουρκοβούνια ξε-
κινούσε ο Κυκλόβορος, ένας από τους 
µεγαλύτερους χείµαρρους της Αθήνας, 
που έφθανε στο Πεδίον του Άρεως και 
διαµέσου της οδού Μάρνη και  κατέ-
ληγε στην πλατεία Βάθη. Το Παγκρά-
τι και τον Βύρωνα διέσχιζαν ο Αλασ-
σώνας και το ρέµα «Πήδηµα της Γριάς» 
αντίστοιχα. Στο Φάληρο χύνονταν ο 
Βουρλοπόταµος (ή Ξηροτάγαρος) και 
το ρέµα της Πικροδάφνης. Το ρέµα του 
Ποδονίφτη κυλάει κάθετα τους δήµους 
Χαλανδρίου, Ψυχικού, Φιλοθέης και Ν. 
Ιωνίας, διασχίζει υπόγεια τη Λεωφόρο 
Κηφισίας καταλήγοντας στον Κηφισό. 

Οι κατά καιρούς γεωτρήσεις του ΙΓ-
ΜΕ έδειξαν  ότι οι περισσότεροι δρόµοι 
της Αθήνας κρύβουν ένα µπαζωµένο 
ρέµα ή ένα υπόγειο ποτάµι. Ενώ µελέ-
τη του Πολυτεχνείου δείχνει ότι τα ανοι-

χτά ρέµατα το 1945 είχαν µήκος 1.280 
χιλιόµετρα  µε τον αριθµό τους  σήµερα  
να µειώνεται στα  434 χιλιόµετρα.

Ο Κηφισός των πληµµυρών
Ο Κηφισός θεωρείται  το τελευταίο χα-
µένο ποτάµι της Αττικής. Πηγάζει από 
την Πάρνηθα  και εκβάλλει στο Φάλη-
ρο αφού διασχίσει µία  έκταση 12.000 
στρεµµάτων   που  διέρχεται µέσα από 
τουλάχιστον δέκα περιοχές της Αττικής, 
µεταξύ των οποίων η Νέα Ερυθραία, η 
Κηφισιά, η Λυκόβρυση, η Μεταµόρφω-
ση και η Νέα Φιλαδέλφεια και εκβάλ-
λει στο Φαληρικό όρµο του Σαρωνικού.

Η κατάσταση στον Κηφισό πριν 
από 30 χρόνια είχε χαρακτηριστεί επι-

κίνδυνη και για τον λόγο αυτό είναι εκ-
δοθεί προεδρικό διάταγµα για τη διαφύ-
λαξή του. Και όµως πριν από περίπου 
50 χρόνια στο Μοσχάτο συγκεντρωνό-
ταν ερασιτέχνες και επαγγελµατίες ψα-
ράδες. Με τα χρόνια λύµατα και χηµι-
κά απόβλητα νέκρωσαν  και το δεύτερο 
(µετά των Ιλισό) ιερό ποτάµι των Αθη-
νών. Η  Αττική από το 1896 έως το 2002 
έζησε 6 πληµµύρες οι οποίες στοίχησαν 
τη ζωή σε 170 άτοµα. Η πλέον τραγική 
ήταν εκείνη τις 22 Νοεµβρίου του 1934, 
έξι άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από 
την καταιγίδα που «έπνιξε» το Νέο Φά-
ληρο, το Περιστέρι, την Κοκκινιά, τον 
Ρέντη και το Μοσχάτο. Ήταν η πληµµύ-
ρα που τραγούδησε ο Μάρκος Βαµβα-

κάρης µε τον τίτλο «Με παράσυρε το ρέ-
µα». Τότε οι πολίτες  µεταφέρονταν µε 
βάρκες, ενώ για 2-3 εβδοµάδες κάποιοι 
άνθρωποι ζούσαν µέσα στις λάσπες!

Ο  Κηφισός προς το τέλος της δεκα-
ετίας του '90 είχε υπερχειλίσει πολλές 
φορές προκαλώντας τεράστιες ζηµιές. 
Η κατάσταση έγινε χειρότερη το 2002 
όταν οι πληµµύρες έπνιξαν τις περιοχές 
Νέου Φαλήρου, Ρέντη και Μοσχάτου.  
Το θέµα ήρθε  και πάλι στην επικαιρό-
τητα ως «µνηµείο» εγκατάλειψης, αδια-
φορίας και ανεξήγητων κακοτεχνιών.

Τότε το Συµβούλιο Εφετών Πει-
ραιά παραπέµπει σε δίκη 41 άτοµα για 
το κακουργηµατικό αδίκηµα της πληµ-
µύρας από ενδεχόµενο δόλο κατ’ εξα-
κολούθηση από την οποία µπορούσε να 
προκύψει κίνδυνος σε άνθρωπο.

Από το 1984 έως το 2004 έγιναν 
διάφορα έργα. ∆υστυχώς όµως αυ-
τά αντί να ξεκινήσουν από τις εκβολές  
προς τις πηγές έκαναν το αντίθετο.
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Η έλλειψη αντιπλημμυρικής
προστασίας στο Λεκανοπέδιο
Γράφει ο Γιώργος Μιγκρίρος* 

Το λεκανοπέδιο των Αθηνών, µπορούµε να πού-
µε, σε γενικές γραµµές είναι απροστάτευτο από 
πληµµύρες, αφού:

Τα βουνά που περιβάλλουν το λεκανοπέδιο, 
τα οποία και παροχετεύουν τις µεγαλύτερες µάζες 
όµβριων υδάτων, είναι παντελώς απροστάτευτα. 
Όποια µικρά έργα είχαν γίνει σε διευθέτησή τους, 
εγκαταλείφτηκαν και καταστράφηκαν. 

Οι φυσικοί µεταφορείς των όµβριων, από τα 
βουνά προς τη θάλασσα, που είναι τα ποτάµια και 
τα ρέµατα, στο λεκανοπέδιο, έχουν µειώσει κατά 
µεγάλο βαθµό την ικανότητα µεταφοράς νερού, 
αφού τα ποτάµια καλύφθηκαν σε ικανή έκταση και 
τα ρέµατα σε ικανό ποσοστό µπαζώθηκαν.

Η µεγάλη αύξηση της αστικής περιοχής πυκνής 
δόµησης (80-100%) από το 14% το 1960, που κάλυ-
πτε µόνο την πόλη των Αθηνών και µικρό περιφε-
ρειακό τµήµα της, σε 34% σήµερα.  Η συνεχιζόµενη 
αυτή αστική επέκταση, µε αύξηση της καλυµµένης 
επιφάνειας, εµποδίζει την απορρόφηση και κατείσ-
δυση των νερών της βροχής στο έδαφος.

Η άµεση ολοκλήρωση του αποστραγγιστικό 
σύστηµα του λεκανοπέδιου, του οποίου σηµαντικό 
τµήµα δεν καλύπτεται.

Τα υπάρχοντα σήµερα ανοικτά ρέµατα εντός 
του αστικού ιστού, που καλύπτουν αθροιστικό µή-
κος 48 χιλιόµετρα, παρουσιάζουν σηµαντική µεί-
ωση της ικανότητας αποστράγγισης των όµβριων 
υδάτων, εξαιτίας της έλλειψης καθαρισµού τους, 
της απουσίας τεχνικών έργων υποστήριξης και της 
απόθεσης πάσης φύσεως αστικά υλικά   στη κοί-
τη τους.

Τέλος η παράκτια ζώνη, όπου τα νερά θα έπρε-
πε να ρέουν απρόσκοπτα, έχει αλλοιωθεί σηµαντι-

κά τόσο τοπογραφικά όσο και υδρολογικά.
Προτάσεις µείωσης του κίνδυνου από πληµµύ-

ρα στο λεκανοπέδιο Αθηνών
Σηµαντική αντιπληµµυρική προστασία του Λε-

κανοπέδιου, µπορεί να γίνει:
Με συστηµατική µελέτη και κατασκευή ενός 

εκτεταµένου δικτύου έργων ορεινής υδρονοµείας, 
η οποία θα µειώσει αισθητά το πληµµυρικό κύµα, 
άρα και το φορτίου ποταµών και ρεµάτων, ενώ συγ-
χρόνως θα ελάττωση κατά πολύ τη στερεοπαροχή.   

Να σταµατήσει άµεσα ή άναρχη δόµηση και το 
µπάζωµα µερικών ή και ολικώς των ρεµάτων και 
να εφαρµόζονται για όλους κράτος και ιδιώτες οι 
Νόµοι του κράτους.

Τα υπάρχοντα σήµερα, εντός του αστικού ιστού 
µεγάλα ρέµατα, πρέπει να υποστηριχθούν µε έργα 
αντιστήριξης πρανών και διευθέτησης κοίτης. Σε 
πολλά από αυτά τα ρέµατα (περίπου 14) είχαν πα-
λαιότερα γίνει κάποια έργα, αλλά η εγκατάλειψη 
προκάλεσε και την καταστροφή τους.

Με επέκταση του αποστραγγιστικού δικτύου σε 
όλη την περιοχή του αστικού ιστού. Γενικά δεν κα-
λύπτει όλη την αστική έκτασή του, ενώ παρουσιάζει 
σε πάρα πολλές θέσεις µειωµένη δυνατότητα απο-
στράγγισης, είτε από υποεκτίµηση της ποσότητας 
του νερού, είτε από απουσία καθαρισµού. Παλαι-
ότερα επιτυχηµένα συστήµατα αποστράγγισης, µε 
ανοιχτά αυλάκια, όπως στην Κηφισιά, εγκαταλεί-
φτηκαν και αντικαταστάθηκαν µε οµοιογενείς κα-
τασκευές ανεξάρτητα περιοχής, αγνοώντας τις τοπι-
κές συνθήκες και προκαλώντας τοπικά πληµµύρες.

*Ο Γεώργιος Μιγκίρος είναι ∆ρ Γεωλόγος,Οµό-
τιµος Καθηγητής Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθη-
νών και Πρώην Προϊστάµενος Γεωλογικών Χαρτο-

γραφήσεων ΙΓΜΕ (σήµερα ΕΑΓΜΕ)

Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ΙΓΜΕ (Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών)  το 2000  από τις εκατοντάδες των ποταµών, των χειµάρρων 

και των ρεµάτων  έµειναν ορατά περίπου 70. Σήµερα δεν  υπερβαίνουν τα 50

Η πλέον τραγική πληµµύρα στην πρωτεύουσα  ήταν στις 22 
Νοεµβρίου του 1934, όταν έξι άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από την 
καταιγίδα που «έπνιξε» το Νέο Φάληρο, το Περιστέρι, την Κοκκινιά, 
τον Ρέντη και το Μοσχάτο. Ήταν η πληµµύρα που τραγούδησε 
ο Μάρκος Βαµβακάρης µε τον τίτλο «Με παράσυρε το ρέµα». 23

Οι «καταρ-
ράκτες του 
Ιλισού
το 1910
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Δέκα λόγοι για τους οποίους θα χάσει η κα Ραφτοπούλου

Ή
δη τραβούν τα µαλ-
λιά τους οι συνερ-
γάτες- υποψήφιοι 
της ∆ήµητρας Τσε-

βά στο δήµο Ραφήνας - Πικερµίου. 
Και µιλάµε, τόσο για εκείνους που 
από την αρχή τάχθηκαν δίπλα της, 
όσο και για τους άλλους, που εξ ανά-
γκης κι εκ του πονηρού δέχτηκαν 
τη συνένωση, προχωρώντας στο… 
απονενοηµένο διάβηµα να την ανα-
κηρύξουν υποψήφια δήµαρχο!

Για όνοµα του Θεού!
«Σου χαρίσαµε αµπέλι και δεν κερ-
νάς σταφύλι!». Αυτό έχουν πάθει 
(φαντάσου να εκλεγόταν κιόλας) οι 
υποψήφιοι του τέως και παρολίγον 
υποψήφιου δηµάρχου Κώστα Ξη-
ντάρα, που της επέτρεψαν τελικά, µε 
την προσχώρησή τους, να συµπλη-
ρώσει ψηφοδέλτιο, διαφορετικά 
ήταν έτοιµη να τα παρατήσει!

Η λαλίστατη -κατά τα λοιπά- κυ-
ρία Τσεβά, που αποχώρησε από τη 
διοίκηση, κατηγορώντας το ∆ήµαρ-
χο Ευάγγελο Μπουρνού για «αλα-

ζονεία, αντιδηµοκρατικές µεθόδους, 
κακότροπη συµπεριφορά και απαξί-
ωση των συναδέλφων του» βγάζει 
έναν χαρακτήρα που περιλαµβάνει 
όλα τα παραπάνω και ακόµα χειρό-
τερα και πριν ακόµα καθίσει στην κα-
ρέκλα του!

«Το κοράκι που µιµείται τον γλά-
ρο, πνίγεται!» για να συνεχίσουµε τις 
σοφές παροιµίες του λαού µας, που 
σηµαίνει ότι µάλλον η ∆ήµητρα Τσε-
βά προσπαθεί να ξεπατικώσει τον 
τρόπο λειτουργίας του ∆ηµάρχου 
και βέβαια, όπως συµβαίνει σε αυ-
τές τις περιπτώσεις, καταντάει… κα-
ρικατούρα!

Μεγάλη λοιπόν, η αναστάτω-
ση στον ετερόκλητο (για να µην τον 
χαρακτηρίσουµε «µπασταρδεµέ-
νο») Συνδυασµό που προέκυψε από 
την… ισπανική υποχώρηση του Κώ-
στα Ξηντάρα.

Όπως λένε στο δήµο, ο Κώστας 
είναι ο πλέον αξιοθρήνητος της πα-
ρέας! Κάποιοι αρχικά, έκριναν ότι 
αντιπροσωπεύει απολύτως τον «χρή-
σιµο ηλίθιο» και τον… έριξαν σ’ έναν 

χαµένο -από χέρι- αγώνα, ενάντια 
στον Μπουρνού.

Ποιοι του το έκαναν αυτό; Μα 
εκείνοι που έχουν σχέδια για την 
επόµενη εκλογή (5 χρόνια µετά) και 
που δεν ήθελαν µία ήττα στην πλά-
τη τους, οπότε και θα «καίγονταν» µε 
τη µία.

«Οι καλύτερες θεωρίες βρίσκουν 
πολύ συχνά τη χειρότερη εφαρµο-
γή» και αυτό συνέβη στην περίπτω-
ση Ξηντάρα. Ο Κώστας κατάλαβε 
κάποια στιγµή το άσχηµο παιχνί-
δι που του έπαιξαν και τα βρόντηξε, 
µε αποτέλεσµα οι τύποι πίσω από 
τη σκηνή που κινούν τις φιγούρες 
του Καραγκιόζη, ν’ αναθεωρήσουν 
άρον- άρον τον σχεδιασµό τους!

Προσέγγισαν την Τσεβά και πο-
λύ σύντοµα βεβαιώθηκαν για αυτό 
που ήξεραν ήδη (εξού και δεν την εί-
χαν ακολουθήσει από την αρχή) ότι 
η γυναίκα, όχι για δήµαρχος δεν κά-
νει αλλά ούτε για… γειτόνισσα (σ.σ. 
δεν φτάνει που σου πετάει τα βρώµι-
κα νερά στην µπουγάδα, αλλά βγαί-
νει και στην αυλή µε τις µπουνιές στη 

µέση έτοιµη για καυγά).
Τι να κάνουν, λοιπόν; Τίποτα δεν 

µπορούν να κάνουν πια. Θα φροντί-
σουν για την προσωπική τους εκλο-
γή, τροχίζοντας ήδη την καρέκλα της 
υποψήφιας δηµάρχου και αν (ω µη 
γένοιτο) εκλεγεί στην εξουσία, θα 
την ανατρέψουν από την πρώτη στιγ-
µή, κάνοντας τα κουµάντα στον ∆ή-
µο, µε την πλειοψηφία των συµβού-
λων που υπολογίζουν να βγάλουν 
(εδώ ο Μακιαβέλι θα ένιωθε µι-
κρός και ασήµαντος!). Το πρόβληµα 
είναι ότι η παµπόνηρη Τσεβά τα διαι-
σθάνεται όλα αυτά, και γίνεται ακό-
µα πιο υστερική, αφού αντιλαµβάνε-
ται ότι περιζώνεται από εχθρούς! Και 
πασχίζει να βγάλει µπροστά τους δι-
κούς της ώστε να εκλεγούν (αλ-

λοίµονο από τους πολίτες, που δεν 
µπαίνουν σε παιχνίδια εξουσίας και 
νοιάζονται µόνο για τον τόπο τους!)

Θα επανέλθουµε για το… βασί-
λειο της ιλαροτραγωδίας, να προσθέ-
σουµε µόνο ότι -εκτός των άλλων- οι 
συνεργάτες της Τσεβά τρέµουν στην 
ιδέα να συµµετάσχει η υποψήφια σε 
δηµόσιο διάλογο! Με το που ανοίξει 
το στόµα της, ο κόσµος θα πάθει… 
πολιτικό σοκ! Της απαγορεύουν λοι-
πόν, ρητά και κατηγορηµατικά να 
εκτεθεί σε τέτοια διαδικασία.

Από την άλλη, ούτε ο ∆ήµαρχος 
Ευάγγελος Μπουρνούς είναι θετι-
κός σε πρόσκληση για debate των 
πέντε.. αλλά εδώ µιλάµε για άλλη 
περίπτωση: «Ο αετός δεν πειράζει 
τις µύγες».

του ∆ημάρχου, η Τσεβά!

∆εκαπέντε ηµέρες πριν τις δηµοτικές εκλογές και στο δή-
µο Σπάτων- Αρτέµιδος, ο νυν ∆ήµαρχος ∆ηµήτρης Μάρκου 
δείχνει να έχει σαφές προβάδισµα έναντι της αντιπάλου του 
κας Άννας Ραφτοπούλου.

Ο νυν δήµαρχος, επονοµαζόµενος και ως «δήµαρχος των 
έργων» τυγχάνει της αποδοχής της πλειονότητας των δηµο-
τών.

Ας δούµε όµως τους λόγους για τους οποίους η κυρία Άν-
να Ραφτοπούλου δεν έχει καµία τύχη απέναντι στον νυν δή-
µαρχο ∆ηµήτρη Μάρκου. 
1. Απέτυχε ως αντιπολίτευση να φρενάρει έστω και τα κατ’ 

αυτήν κακώς κείµενα από τη δράση της δηµοτικής αρχής
2. Απέτυχε ως αντιπολίτευση (µε βάση τα παραπάνω και άλ-

λα) οπότε πως θα πείσει τους δηµότες ότι µπορεί και θα 
πετύχει ως συµπολίτευση και διοίκηση του ∆ήµου, εφό-
σον εκλεγεί

3. Επί της ουσίας πάντα κατέληγε να ταυτίζεται µε τη δηµοτική 
αρχή και να σέρνεται πίσω της αναγκαστικά ελλείψη δικής 

της θέσης για τα προβλήµατα και τις λύσεις
4. Επαναπαυόταν ως αντιπολίτευση, µη έχοντας κατανοήσει 

το θεσµικό της ρόλο και έδειχνε ότι αναµένει την πτώση 
της δηµοτικής αρχής ως «ώριµου φρούτου» 

5. Εξ αιτίας των παραπάνω κενών στην πολιτική της ως επι-
κεφαλής της αντιπολίτευσης η κα Ραφτοπούλου έχασε στα-
διακά 6  βασικούς δηµοτικούς συµβούλους της και προφα-
νώς µεγάλο µέρος της εκλογικής της βάσης

6. ∆εν διαθέτει αυτοδιοικητική στρατηγική για το δήµο
7. Απώλεσε εν δυνάµει συµµαχίες της από εξόφθαλµα λάθη
8. Απέφυγε εµφανώς να συγκρουσθεί ως αντιπολίτευση µε 

τα άνοµα συµφέροντα της περιοχής, ακολουθώντας τακτι-
κή διοίκησης ενσωµατωνόµενη µε την τακτική ισορροπιών 
της δηµοτικής αρχής

9. Είχε κακή και ασυντόνιστη παρουσία στα δηµοτικά συµ-
βούλια

10. ∆ιαφαίνεται ότι δεν τηρούσε δηµοκρατικές συλλογικές 
διαδικασίες στο πλαίσιο της παράταξής της

24
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Στις 25 ο Ερµής στην Παρθένο σε τρίγωνο µε το ∆ία σε ανάδροµη πορεία στον Ταύρο, αυξάνει επαφές και συναντήσεις επαγγελµατικού χαρακτήρα. ∆ώ-
στε προσοχή στη λεπτοµέρεια πριν πάρετε αποφάσεις. Στις 29 πραγµατοποιείται η Πανσέληνος στον Κριό, δοκιµάζοντάς σας σε προσωπικό και επαγγελ-
µατικό επίπεδο. Αποφύγετε ρίσκα ή αµφίβολες επεκτατικές κινήσεις που θα επιβαρύνουν τον οικονοµικό σας τοµέα. Γρήγορες αποφάσεις πρέπει να απο-
φευχθούν για να γλιτώσετε  λάθη και εντάσεις. Επηρεάζονται περισσότερο τα ζώδια του παρορµητικού σταυρού (Κριός, Καρκίνος, Ζυγός, Αιγόκερος).

Aυτά τα ζώδια επηρεάζονται περισσότερο

ΚΡΙΟΣ
Συνεχίστε να είστε επιφυλακτικοί σε άτοµα που 
εµφανίζονται στη ζωή σας, χωρίς να έχετε δώ-
σει την έγκρισή σας. Επικεντρώστε τις προσπά-
θειές σας στα πεδία της ζωής σας που σας δη-
µιουργούν ανασφάλεια. Ζητάτε µια σχέση που 
να σας δίνει συγκινήσεις, εκπλήξεις και εξάρ-
σεις και όχι απλώς να σας προσφέρει ασφά-
λεια. ∆εν ανήκετε σε εκείνους που επιζητούν 
ένα σύντροφο, µόνο και µόνο επειδή δεν αντέ-
χετε τη µοναξιά. 

ΤΑΥΡΟΣ
Πρέπει να καταβάλετε φιλότιµες προσπάθειες 
για να µην είστε τόσο παρορµητικοί στις κινή-
σεις σας. Για να µπορέσετε να διατηρήσετε µια 
σηµαντική συναισθηµατική σας σχέση για µε-
γάλο χρονικό διάστηµα, θα πρέπει να µάθετε να 
υποχωρείτε και εσείς κάποιες φορές. Εάν θέλε-
τε να ξεφύγετε από τα προβλήµατα που αντιµε-
τωπίζετε στην προσωπική σας ζωή, επιχειρήστε 
την εργασιοθεραπεία που θα σας βοηθήσει κα-
λύτερα από άλλους τρόπους.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Πάρτε επιτέλους την κατάσταση στα χέρια σας 
και κάνετε όλες εκείνες τις κινήσεις που χρειά-
ζονται για να κερδίσετε το πρόσωπο που σας εν-
διαφέρει. Ακολουθήστε αυτό που επιτάσσουν οι 
ανάγκες σας, έτσι ώστε να νιώσετε ικανοποίη-
ση. Μην παραµελείτε άλλο τον εαυτό σας, αλ-
λά κάντε πράξη τα αιτήµατά σας. Περιορίστε 
την εξωστρεφή συµπεριφορά, αλλά αφήστε 
την ατµόσφαιρα χαλαρή και πολλά υποσχόµε-
νη. Η δράση και η αντίδραση θα χαρακτηρίσει 
τις συµπεριφορές των άλλων και θα δώσει στα-
θερές βάσεις.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Μπορεί να µην πιστεύετε στην τύχη, µια που συ-
νήθως στηρίζεστε στις δικές σας δυνάµεις και 
καλά κάνετε, αλλά αυτό το µήνα θα γευτείτε 
απλόχερα τους καρπούς της. Μην κάνετε πισω-
γυρίσµατα που δε σας βγάζουν πουθενά, αλλά 

πάρτε αποφάσεις για το µέλλον σας και ξεχάστε 
τα λάθη του παρελθόντος. Απολαύστε τη γαλή-
νη και την αρµονία ανάµεσά σας, αφού τίποτα 
δεν µπορεί να χαλάσει την τέλεια σχέση σας.

ΛΕΩΝ
Υπάρχουν κι άλλα πράγµατα στη ζωή να σας 
δώσουν ικανοποίηση, απ’ το να µαλώνετε για 
τα χρήµατα. Κρατήστε χαµηλούς τόνους, τώρα 
που βρίσκεστε σε µια ιδιαίτερα δηµιουργική πε-
ρίοδο. Κάποιες στιγµές νιώθετε πως ο σύντρο-
φός σας αµφιβάλλει για την αγάπη που σας 
έχει, αλλά θα σας περάσει σύντοµα. Μπορεί 
να µη σας αφιερώνει όσο χρόνο θα θέλατε, αλ-
λά τα πράγµατα είναι καλύτερα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Οι συγκυρίες θα σας βοηθήσουν να συγκε-
ντρώσετε τη δύναµη που σας λείπει. Η βδοµά-
δα σας βοηθάει να ανεβείτε τα σκαλιά της ιε-
ραρχίας ακόµα πιο γρήγορα. Ο ανταγωνισµός 
στον εργασιακό σας χώρο θα εξακολουθεί να 
είναι µεγάλος, όµως, αυτό δε φαίνεται να σας 
πτοεί. Αντιθέτως, σας εξιτάρει και οι δυσκολί-
ες σας δυναµώνουν για να πετύχετε τα πάντα. 
Ανακτήστε την αυτοπεποίθησή σας και διεκδι-
κήστε το καλύτερο παντού, ακόµα και στο συ-
ναισθηµατικό σας τοµέα.

ΖΥΓΟΣ
Τα οικονοµικά σας συνεχίζουν την ανοδική 
τους πορεία, παρόλο που τα έξοδά σας έχουν 
ανέβει κατακόρυφα, εξαιτίας των µεγάλων σχε-
δίων που έχετε ξεκινήσει. Ή που θα ερωτευ-
θείτε παράφορα κάποιο άτοµο που βρισκόταν 
δίπλα σας και απλά δεν το είχατε αντιληφθεί 
ή τα νέα πρόσωπα που θα εισβάλουν στη ζωή 
σας, θα σας συναρπάσουν. Φανείτε χρήσιµοι 
στα πολύ κοντινά σας πρόσωπα, γιατί µε αυ-
τόν τον τρόπο θα ξεδιαλύνετε τα µπερδεµένα 
σας αισθήµατα.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Τα στάνταρ των περισσοτέρων σε µια σχέση για 
εσάς είναι ανιαρά, αφού προτιµάτε την ποικιλία 
σε συνδυασµό µε την ξεγνοιασιά. Το πλανητικό 
σκηνικό της µέρας, θα σας κάνει ιδιαίτερα δη-
µοφιλείς -αν και ποτέ δεν είχατε πρόβληµα σε 
αυτό- για να σας πλησιάσουν και να πλησιάσε-
τε πιο εύκολα τους άλλους. Οι επιθυµίες σας θα 
είναι έντονες, η σεξουαλικότητά σας τονισµένη 
και θα είστε πρόθυµοι να µοιραστείτε καινού-
ριες εµπειρίες. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
 Αποφασίστε εσείς, αν θα επισηµοποιήσετε τη 
σχέση σας όσοι είστε δεσµευµένοι, αν θα αφή-

σετε έναν κεραυνοβόλο έρωτα να µπει στη ζωή 
σας ή αν θα καταλήξετε σε ένα χωρισµό εφόσον 
κρίνετε ότι η σχέση που έχετε δεν πάει άλλο. Η 
βδοµάδα θα σας ωθήσει και θα σας πιέσει αρ-
κετά, προκειµένου να γίνουν πολλά πράγµατα 
συγχρόνως, αλλά και για να κάνετε καινούρια 
ξεκινήµατα στον εργασιακό σας χώρο.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Ο προσεκτικός χειρισµός του λόγου, θα σας βο-
ηθήσει να προσεγγίσετε το σύντροφό σας και 
να βρείτε κοινές συντεταγµένες για τα σχέδιά 
σας. Η πίεση που θα νιώθετε θα σας κάνει να 
πνίγεστε, αλλά δε θα υπάρξουν προβλήµατα 
που να σας κάνουν να ανησυχήσετε για το µέλ-
λον της σχέση σας. Με υποµονή και ψυχραιµία, 
θα αποφύγετε τις συγκρούσεις µεταξύ σας που 
δεν έχουν και λόγο να υφίστανται, αλλά και να 
διορθώσετε τα λάθη που υπήρξαν τους προη-
γούµενους µήνες. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Αποφύγετε µε κάθε τρόπο να πάρετε σηµαντι-
κές αποφάσεις, γιατί αργότερα θα διαπιστώσε-
τε πως δεν έχετε στα χέρια σας όλα τα δεδοµέ-
να που χρειάζεστε για να προχωρήσετε σωστά. 
∆ιανύετε µια µεταβατική περίοδο, όπου ο πρω-
ταρχικός σας στόχος θα είναι το τελείωµα πολ-
λών καταστάσεων, που ήδη έχουν αρχίσει να 
µην τραβάνε και σας έχουν κουράσει. Προ-
σανατολιστείτε προς νέες κατευθύνσεις για να 
αναπτερώσετε το ηθικό σας και χρησιµοποιή-
στε τις γνωριµίες που έχετε για να βγείτε περισ-
σότερο κερδισµένοι.

ΙΧΘΥΣ
Προωθήστε κάποιες δικές σας ιδέες που αφο-
ρούν τα επαγγελµατικά σας θέµατα, µέσω κά-
ποιας καινούριας συνεργασίας που έχετε ξεκι-
νήσει τον τελευταίο καιρό. Ζητήστε συµβουλές 
από νοµικό πρόσωπο για µια υπόθεση που σας 
απασχολεί και τακτοποιήσετε όποιες εκκρεµό-
τητες έχετε παραµελήσει, για να µη τις βρίσκε-
τε συνέχεια µπροστά σας. Το ατελείωτο άγχος 
που έχετε τις τελευταίες ηµέρες, αφορά κυρίως 
οικονοµικά θέµατα και οφειλές σας προς τρί-
τους, τα οποία αν δεν τακτοποιήσετε άµεσα, δε 
θα ησυχάσετε.

STAR WARS/23-29/9

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:
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Ο Νίκος Βαµβακoύλας έχει αποδείξει 
ότι είναι αντισυµβατικός και πηγαίνει κό-
ντρα στο ρεύµα. Αυτή την φορά αποφά-
σισε να αφήσει τις ανέσεις του σπιτιού και 
να ξενιτευτεί στον Άγιο ∆οµίνικο, προκει-
µένου να πάρει µέρος στο νέο reality «I’m 
A Celebrity Get Me Out Of Here». Σύ-
ντοµα µάλιστα, θα δούµε τον παλαίµαχο 
ποδοσφαιριστή στο τρέιλερ που θα κυ-
κλοφορήσει από το κανάλι.

Ο «τραµπάκουλας» των ελληνικών 
γηπέδων κάνει την ανατροπή στα 66 
του χρόνια και λαµβάνει µέρος σε ένα 
τηλεπαιχνίδι που θυµίζει το «Survivor» 
µε απαιτητικές δοκιµασίες και µάλιστα 
πολλά µίλια µακριά από την Ελλάδα. Οι 
ίδιες πληροφορίες αναφέρουν, ότι στο 
ριάλιτι θα συµµετέχουν ακόµη: Η πρώ-
ην βουλευτής Ραχήλ Μακρή, η τραγου-
δίστρια Αγγελική Ηλιάδη, το µοντέλο 
∆ήµητρα Αλεξανδράκη, ο Γιώργος Χει-
µωνέτος και ο Τάσος Ξιαρχό.

Ο Νίκος Βαμβακούλας 
πάει Άγιο Δομίνικο για το νέο ριάλιτι

Μέγκι Ντρίο:
Το ταλέντο 
της Ηλιάνας
στη τηλεόραση 
είναι 4 στα 10
Συνέντευξη έδωσε στο «MEGA 
Καληµέρα» η Μέγκι Ντρίο. Το µο-
ντέλο που πολλές φορές επιλέγει 
επικριτικό τρόπο στην επικοινωνία 
της αναφέρθηκε στα reality µόδας, 
σχολιάζοντας τη νέα τηλεοπτική σε-
ζόν και δεν δίστασε να µιλήσει για 
συγκεκριµένα πρόσωπα.

Η Παπαγεωργίου
 και η Χατζηπαντελή
«Έχω µάθει να βλέπω σε εκπο-
µπές µόδας φινετσάτα άτοµα. Η 
Σοφία Χατζηπαντελή µου θυµίζει 
τη Rihanna. ∆εν µου αρέσει ούτε η 
Ηλιάνα Παπαγεωργίου, ούτε η Χα-
τζηπαντελή στην τηλεόραση. Απο-
ρώ γιατί έχουν ακόµα στην τηλεό-
ραση την Ηλιάνα», δήλωσε.

Η Μέγκι Ντρίο εκτίµησε πως 
φέτος δεν θα πάει καλά το Shopping 
Star µε την Ηλιάνα Παπαγεωργίου 
στο τιµόνι της παρουσίασης.

Η Ηλιάνα Παπαγεωργίου 
και το Shopping Star
«∆εν ταιριάζει στην Ηλιάνα το 
Shopping Star, στην Βίκυ Καγιά 
ταίριαζε. Το ταλέντο της Ηλιάνας 
στη τηλεόραση είναι 4/10. Η Ηλιά-
να είναι αποτυχηµένη τηλεπερσό-
να, θα την έλεγα και λίγο σνοµπ». 
Από τα πυρά της δεν ξέφυγε ούτε 
και η Κατερίνα Καραβάτου στο My 
Style Rocks, ενώ αποκάλυψε πως 
έχει δεχτεί πρόταση για το «I am a 
celebrity get out of here». «Αν κάνω 
κάτι, θα το κάνω για πολλά λεφτά», 
είπε. Τέλος, ανέφερε πως η Ραµόνα 
Βλαντή κρίνει πράγµατα που δεν θα 
έπρεπε και χαρακτήρισε το στυλ της 
παλιοµοδίτικο.

Η
 Άννα Βίσση µίλησε 
για τον µεγάλο έρωτα 
που είχε µε τον πρώ-
ην αγαπηµένο της, 

αλλά και «συνοδοιπόρο» της στη 
µουσική, Νίκο Καρβέλα.

Η τραγουδίστρια σηµείωσε 
πως δεν ενδιαφέρεται να βρει κά-
τι αυτή την περίοδο στην προσω-
πική της ζωή. 

«Μη µε ρωτήσεις για τον έρω-
τα. ∆εν µε ενδιαφέρει σε αυτή τη 
φάση της ζωής µου. Άλλωστε, 
τον έχω πολυτραγουδήσει. Ποτέ 
δεν µε αφορούσε και πολύ, εδώ 
που τα λέµε. Ήταν πάντα η δεύ-
τερη προτεραιότητά µου. ∆εν µε 
έσερνε από τη µύτη. Η µουσι-
κή µε σέρνει από τη µύτη», πα-
ραδέχτηκε η τραγουδίστρια.
Στ η  σ υ ν έ χ ε ια ,  α ναφ έ ρθ η -
κε σ τον Νίκο Καρβέλα και 
όσα τους ένωναν τόσα χρόνια.
«Με τον Νίκο Καρβέλα βέβαια, 
νοµίζω ότι θα είµαστε αιώνια 

ερωτευµένοι ο ένας µε τον άλ-
λο. Απλώς µας έχει τελειώσει το 
πρακτικό µέρος του έρωτα, το σεξ 
δηλαδή. Η φύση στο παίρνει κι 
αυτό κάποια στιγµή. Έρχεται και 
σου λέει «µπάστα, πάει αυτό». 

Και δεν είναι κακό», αναφέρει.
«Αντιθέτως, οι άνθρωποι φοβού-
νται να παραδεχτούν πράγµα-
τα σαν αυτά. Από ανασφάλεια; 
Από στενοµυαλιά; Και βασικά, 
από αυτό που µας έχει µάθει η 

θρησκεία και οι άνθρωποι που 
µας µεγάλωναν. Ενώ είναι απλά 
πράγµατα που τα διδάσκει η φύ-
ση και µόνο», είπε κλείνοντας στη 
συνέντευξη που παραχώρησε στη 
«Vogue». 

ΜΕ ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΚΑΡΒΕΛΑ 
ΝΟΜΙΖΩ ΟΤΙ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ 

ΑΙΩΝΙΑ ΕΡΩΤΕΥΜΕΝΟΙ 
Ο ΕΝΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΛΛΟ»

ΑΝΝΑ ΒΙΣΣΗ



Η 
Αµάντα Μανωλάκου 
έκανε µια αποκάλυψη 
σχετικά µε την υγεία της, 
στο σηµερινό επεισόδιο 

του «My Style Rocks». Η παίκτρια 
στάθηκε µπροστά στους κριτές για 
να βαθµολογήσουν το λουκ που επέ-
λεξε, όµως τα σχόλια δεν ήταν ιδιαί-
τερα θετικά, λόγω του φάρδους των 
ρούχων.

Ωστόσο, εκείνη εξήγησε πως 
έχει τους λόγους της που επιλέγει 
τα συγκεκριµένα σχήµατα. Όπως 
είπε, έχει διαγνωσθεί εδώ και χρό-
νια µε σκλήρυνση κατά πλάκας. 
Στο παρελθόν, χρειαζόταν χορήγη-
ση κορτιζόνης, γεγονός που άλλαξε 
το σώµα της, µε αποτέλεσµα η ίδια 
να µη νιώθει άνετα µε αυτό. Αυτός 
ήταν και ο λόγος που ξεκίνησε να το 
κρύβει. «Ήρθε η ώρα να σας το πω. 
Όταν είχα έρθει παλιά στο παιχνί-
δι και µου λέγατε “κρύβεις το σώµα 
σου, φαίνονται βαριά τα πόδια σου 
κλπ”, τότε είχα περάσει µια µεγάλη 
περιπέτεια στην υγεία µου, µε ένα 
αυτοάνοσο που έχω. Για µένα ήταν 
σοκ. Και τώρα υπάρχει και πάντα θα 
το έχω. Για εµένα ήταν κάτι πολύ δυ-
νατό. Μετά τον θάνατο του µπαµπά 
µου, ήταν το µεγαλύτερο σοκ που 

είχα στη ζωή µου», είπε χαρακτη-
ριστικά.  Στη συνέχεια συµπλήρω-
σε: «Έτσι, µου έµεινε το να κρύβω 
το σώµα µου. Η κορτιζόνη στον ορ-
γανισµό έµεινε 12-18 µήνες. Έµεινε 
και σε εµένα. Τώρα πια που έχει αλ-
λάξει το σώµα µου κι έχω µάθει να 
το αγαπώ και το αυτοάνοσο και το 
σώµα µου, τώρα λοιπόν που ξαναήρ-
θα, έχω αποφασίσει να αλλάξω αυ-
τό που µου λέγατε από τότε µέχρι σή-
µερα. Να µην κρύβω το σώµα µου. 

Γιατί ξέρω ότι έχω ένα ωραίο σώµα, 
καλογυµνασµένο και για την ηλικία 
µου, έχοντας κι ένα παιδάκι. Έχω 
αποφασίσει να το αλλάξω. Πιστέψ-
τε µε κύριε Κουδουνάρη, είµαι πολύ 
χαρούµενη, πολύ κουρασµένη, γιατί 
έχω µάθει σε αυτή την 5ετία ένα σώ-
µα να το κρύβω µε layers, αλλά είναι 
τόσο δηµιουργικό που σιγά σιγά ξε-
κινώ να αφαιρώ».

Τέλος, αναφέρθηκε στην περί-
οδο που συµµετείχε στο παιχνίδι 

στο παρελθόν: «Εµένα το µόνο που 
µε ένοιαζε, έπαιρνα τη µαµά µου κι 
έλεγα «ορκίσου µου ότι δεν θα πε-
θάνω, έχω ένα παιδί» και συµφώ-
νησε µε τον Στέλιο Κουδουνάρη ότι 
πρέπει να αποτελεί έµπνευση για 
ανθρώπους µε παρόµοιες καταστά-
σεις: «Να αγαπάµε τον εαυτό µας, 
να αγαπάµε τη ζωή µας. Έχω σκλή-
ρυνση κατά πλάκας, δεν είµαι καλά. 
Έχω όλα όσα χρειάζοµαι και πλέον, 
αγαπώ πολύ τον εαυτό µου».».
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Ο Γρηγόρης Πετράκος παίρ-
νει τη σκυτάλη του παραληρή-
µατος και σχολιάζει τις εξελίξεις 
στον ΣΥΡΙΖΑ και την επικρά-
τηση του Στέφανου Κασσελά-
κη στον πρώτο γύρο των εκλο-
γών για την ανάδειξη προέδρου.

Ο τραγουδιστής, γνωστός 
αντιεµβολιαστής, µε συχνά οµο-
φοβικά ξεσπάσµατα, προφανώς 
και θεωρεί ότι ένας από τους λό-
γους που ο κόσµος ψήφισε τον 
Κασσελάκη είναι ότι έχει πειστεί 
«από µια χούφτα επικοινωνιο-
λόγους από την Αµερική να αλ-
λάξει ακόµα και την εικόνα της 
οικογένειας». Ότι δηλαδή η επι-
λογή συντρόφου είναι ζήτηµα 
επικοινωνιακό, που έχει στηθεί 
από το Αµέρικα και ο Κασσελά-
κης εξυπηρετεί αυτό το νέο πρό-
τυπο και γί  αυτό τον ψήφισαν…

Ο Πετράκος πληγώθηκε µε 
τον ελληνικό λαό που έκανε µία 
ακόµα κακή επιλογή.

Και επίσης, ο κόσµος συ-
µπάθησε τον φυτευτό νεοταξίτη 
«που ήρθε µε τη νέα Αµερικανι-
κή αποστολή εξόντωσης, επει-
δή τον έχουν βάλει να χαϊδεύει 
όπου πάει ένα σκύλο».

Εν κατακλείδι, καθοριστικό 
ρόλο έπαιξαν τα βίντεό του στο 
TikTok που έκαναν τον ελληνι-
κό λαό να αγνοήσει ότι ο Κασ-
σελάκης είναι «ουρανοκατέβα-
τος Απόστολος της χειρότερης 
woke ατζέντας».  «Πόσο λίγη Ελ-
λάδα έχει αποµείνει…;». Με αυ-
τό το ποιητικό και... βασανιστικό 
ερώτηµα κλείνει την ανάρτηση 
του ο Γρηγόρης Πετράκος.

Παραλήρημα 
Πετράκου
για Κασσελάκη

MY STYLE ROCKS
Η συγκινητική εξομολόγηση 

της Αμάντα: Έχω σκλήρυνση κατά 
πλάκας, δεν είμαι καλά

Βρισηίδα Ανδριώτου: Δεν ισχύει ότι χωρίσαμε με τον Mαρτίκα 
Η Βρισηίδα Ανδριώτου µίλη-
σε για τις φήµες του χωρισµού 
της από τον Σπύρο Μαρτίκα αλ-
λά αποκάλυψε και τον λόγο που 
τσακώθηκαν ο Στάθης Σχίζα µε 
την Αλεξάνδρα Παναγιώταρου 
σε νυχτερινό κέντρο.

Το ζευγάρι πέρασε το µεγα-
λύτερο µέρος του καλοκαιριού 
ταξιδεύοντας  από τη Σαντορί-
νη και την Καρδαµύλη µέχρι την 
Ισπανία και τη Βαρκελώνη, ενώ 
παράλληλα αποφάσισε να πε-
ράσει λίγο χρόνο και µε την οι-
κογένειά της στη Θεσσαλονίκη 
και πιο συγκεκριµένα στη Χαλ-
κιδική.

Μιλώντας στο «MEGA Κα-
ληµέρα», η Βρισηίδα Ανδριώτου 
και ο Σπύρος Μαρτίκας διέψευ-
σαν τις φήµες πως χώρισαν και 
εξήγησαν τον λόγο που κυκλοφό-
ρησαν εξαρχής.

«∆εν ισχύει ότι χωρίσαµε µε 
τον Σπύρο. Είχα πάει για δύο 
εβδοµάδες να δω την οικογένειά 
µου. Στο πρώτο µας ραντεβού µε 
τον Σπύρο πήγα µαζί µε τους γο-
νείς µου».

Έρχεται ο γάµος;
Η Βρισηίδα είπε πως δεν ξέρει 
αν θα παντρευτούν σύντοµα αλ-
λά τόνισε ότι είναι 26 χρονών και 
θέλει να κάνει τη ζωή της µε τον 
Σπύρο.

«Ανάµεσα στο δίληµµα της 
κλειστοφοβίας και εξόδου µε την 
Ευρυδίκη, θα επέλεγα το δεύτε-
ρο», σχολίασε η Βρισηίδα.

Ενώ ο Σπύρος Μαρτίκας 
αποκάλυψε τον λόγο που το πρώ-
ην ζευγάρι Παναγιώταρου – Σχί-
ζας παρεξηγήθηκαν, όπως είπε 
ήταν «γιατί εκείνος της… προσέ-
φερε λουλούδια».

LIFE STYLE/



Τ
ο υπέροχο «σκαφτό» πλα-
σέ του απέναντι στον Ρέινα 
στην φάση στο 39ο λεπτό 
του αγώνα µε τη Βιγιαρε-

άλ στο ΟΑΚΑ, στην πρεµιέρα των οµί-
λων του Europa League, θα µνηµονεύ-
εται για χρόνια, ως ένα γκολ επιπέδου... 
LaLiga.

Ο Φώτης Ιωαννίδης µίλησε µε-
τά το µατς µε τη Βιγιαρεάλ για τη σηµα-
σία της µεγάλης νίκης του Παναθηναϊ-
κού, το πώς σκέφτηκε να ενεργήσει στη 
φάση του 1-0, ενώ στήριξε απόλυτα τον 
Αντράζ Σπόραρ, τονίζοντας πως είναι 
ο καλύτερος παρτενέρ που είχε ποτέ, ο 
παίκτης που τον βοήθησε όσο κανείς άλ-
λος και υπογράµµισε πως όλα όσα λέ-
γονταν για τον Σλοβένο επιθετικό ήταν 
άδικα... Αναλυτικά οι δηλώσεις του Φώ-
τη Ιωαννίδη:

n Ποια είναι τα συναισθήµατά 
σου και οι σκέψεις σου µετά από 
την εντυπωσιακή νίκη επί της 
Βιγιαρεάλ;
«Είναι µία µεγάλη νίκη που µας δί-
νει αυτοπεποίθηση για να συνεχί-
σουµε να δουλεύουµε, όπως το κά-
νουµε ως τώρα. Όλα τα µατς είναι 
καθοριστικά, παίζουµε κάθε 3-4 µέ-
ρες. Αποδίδοντας ανάλογα µε τις δυ-
νατότητές µας, θα έχουµε την ευκαι-
ρία να µείνουµε µέσα σε όλους µας 
τους στόχους».

n Σε ένα παιχνίδι οµίλων 
Europa League, κόντρα σε µία 
οµάδα όπως η Βιγιαρεάλ, κόντρα 
σε έναν τερµατοφύλακα που έχει 
ζήσει... τα πάντα, όπως ο Ρέινα. 
Κι όµως, έχεις την ψυχραιµία να 
τελειώσεις τη φάση µε τον τρόπο 
που το κάνεις και να σκοράρεις…

«Η δουλειά µου είναι να σκοράρω. 
Στη φάση αυτήν, κατάφερα να κάνω 
αυτό που έπρεπε. Τόσο ο τερµατοφύ-
λακας όσο και ο αντίπαλος είναι από 
το ψηλότερο επίπεδο. Εγώ ως άνθρω-
πος και ως ποδοσφαιριστής, δεν κοι-
τάζω ποτέ τον αντίπαλο. Αν εγώ νιώ-
θω καλά και βλέπω ότι είµαι σε θέση 
να βγάλω αυτά που έχω µέσα µου στον 
αγώνα, µπορώ να τα καταφέρω απέ-
ναντι στον οποιονδήποτε».

n Έχεις βάλει ήδη τρία γκολ στα 
Κύπελλα Ευρώπης…
«Είναι αλήθεια ότι συνήθως αρχίζω 
να σκοράρω πιο αργά, από τον Γενά-
ρη! Φέτος είπα να ξεκινήσω πιο νω-
ρίς, για να µην χάνω χρόνο (σ.σ. γελά-
ει). Εγώ πιστεύω στις δυνατότητές µου, 
είµαι αισιόδοξος άνθρωπος και αυτό 
βγαίνει και στον αγωνιστικό χώρο».

n Κόντρα στη Βιγιαρεάλ σκόρα-

ρε και ο Σπόραρ. Μετά το σηµε-
ρινό µατς έχετε και οι δύο ακό-
µα µεγαλύτερη αυτοπεποίθηση 
αλλά και κίνητρο να δουλέψετε 
ακόµα πιο σκληρά;
«Τελειώνοντας το παιχνίδι µου είπε ο 
Σπόραρ ότι αυτό πρέπει να κάνουµε 
σε κάθε µατς, να πετυχαίνουµε από 
ένα γκολ και να κερδίζουµε. Του απά-
ντησα ότι δεν έχει σηµασία ποιος ξε-
κινάει στο βασικό σχήµα και ποιος 

περνάει στο µατς ως αλλαγή. Έχου-
µε τροµερή σχέση. 

Ο Αντράζ είναι τροµερός παί-
κτης, όσα έχουν γραφτεί ή ειπωθεί 
είναι λάθος.

Έχει βοηθήσει πάρα πολύ τό-
σο φέτος όσο και πέρσι. Θα το κάνει 
και στη συνέχεια της σεζόν, τόσο στο 
πρωτάθληµα όσο και στην Ευρώπη. 
Είναι ο καλύτερος παρτενέρ που είχα 
ποτέ στο γήπεδο».
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«Μυθική» ΑΕΚ στο Μπράιτον
Μεγάλη ευρωπαϊκή βραδιά για την 
ΑΕΚ, που νίκησε 3-2 τη Μπράιτον στην 
Αγγλία, ξεκινώντας ιδανικά την πορεία 
της στον 2ο όµιλο του Europa League. 
Οι Σιντιµπέ (11́ ), Γκατσίνοβιτς (40΄) και 
Πόνσε (84́ ) πέτυχαν τα γκολ των πρωτα-
θλητών Ελλάδας, ενώ για τη Μπράιτον, 
στον πρώτο ευρωπαϊκό αγώνα της Ιστο-
ρίας της, σκόραρε µε δύο πέναλτι ο Ζο-
άο Πέδρο (30 ,́67΄).

Με εξαιρετική τακτική προσέγγιση, η 
ΑΕΚ κατάφερε να ελέγξει το µατς στο µε-
γαλύτερο διάστηµα του πρώτου ηµιχρό-
νου και να µην επιτρέψει να φανούν οι 
σηµαντικές απουσίες (Μουκουντί, Βίντα) 
από το κέντρο της άµυνάς της. Βρήκε ένα 
γρήγορο γκολ στο 11́  όταν από κόρνερ 

του Χατζισαφί, ο Σιντιµπέ έπιασε κεφα-
λιά σχεδόν από το ύψος της µεγάλης πε-
ριοχής και σκόραρε µε απίθανο τρόπο, 
για πρώτη φορά στην καριέρα του στην 
Ένωση. Η ισοφάριση για τους γηπεδού-
χους ήλθε στο 30΄ µε πέναλτι που κέρ-
δισε (από τον Χατζισαφί) και εκτέλεσε ο 
Ζοάο Πέδρο. Στη συνέχεια ο Γκατσίνο-
βιτς µε απίστευτη προβολή σκόραρε, µε-
τά από εκτέλεση φάουλ του Χατζισαφί. 
Στη συνέχεια η Μπράιτον πήρε νέο πέ-
ναλτι. Το κέρδισε ξανά ο Ζοάο Πέδρο. 
Ο Βραζιλιάνος ισοφάρισε στο 67 .́ Έξι 
λεπτά αργότερα, στο 84’, από απίστευτη 
µπαλιά του Γιόνσον και εξίσου «µαγική» 
συνεργασία Ελίασον, Πόνσε ο τελευταί-
ος πλάσαρε τον Στιλ και έγραψε το 2-3! 
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ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ
«Ο Σπόραρ είναι ο καλύτερος 

παρτενέρ που είχα ποτέ»

Ο Ελ Κααμπί έβαζε, η άμυνα... έμπαζε 
Η κάκιστη αµυντική λειτουργία του Ολυµπιακού 
κόστισε στην πειραϊκή οµάδα την εντός έδρας ήττα 
από τη Φράιµπουργκ µε 3-2, στην πρεµιέρα του Ά  
οµίλου στο Europa League. Μια ήττα εν πολλοίς 
άδικη, καθώς οι «ερυθρόλευκοι» έπαιξαν πολύ κα-
λά, έβγαλαν ενέργεια στο µεγαλύτερο διάστηµα 
του αγώνα κι έχασαν σπάνιες ευκαιρίες απέναντι 
στους Γερµανούς.

Η Φράιµπουργκ ήταν το ίδιο κακή µε τον αντί-
παλό της ανασταλτικά, όµως οι δικοί της παίκτες 
ήταν εύστοχοι στην τελική προσπάθεια και στο τέ-
λος οι παίκτες του Κρίστιαν Στράιχ «απέδρασαν» 
από το Φάληρο µε ένα σπουδαίο για τη βαθµολο-
γική εξέλιξη του οµίλου «διπλό». Οι παίκτες του 
Ντιέγκο Μαρτίνεθ έχασαν σπάνια ευκαιρία να γί-
νουν οδηγοί από νωρίς στο παιχνίδι, όταν µόλις 
στο 6ο λεπτό έκλεψαν την µπάλα στην περιοχή, ο 
Φορτούνης έδωσε στον Ελ Κααµπί που δεν µπό-

ρεσε να νικήσει τον Ατουµπολού, όπως και ο Φορ-
τούνης σε δεύτερο χρόνο, µε τον Μπιέλ να εκτε-
λεί τρίτος και η µπάλα να καταλήγει κόρνερ. Μια 
µεγάλη χαµένη στιγµή για τους γηπεδούχους την 
οποία «πλήρωσαν» τρία λεπτά αργότερα, µε τον 
Φρέιρε να γυρίζει πολύ άσχηµα την µπάλα προς 
τα πίσω και ο έµπειρος Σάλαϊ που µάντεψε την εξέ-
λιξη την πήρε, βγήκε απέναντι στον Πασχαλάκη 
και άνοιξε το σκορ.

Oι «ερυθρόλευκοι» έφτασαν στην ισοφάριση 
µε τον Ελ Κααµπί στο 40ό λεπτό, από γύρισµα του 
Ροντινέι, αλλά οι Γερµανοί έκαναν το 1-2 µε πέναλ-
τι. Στο 75́ ο Φορτούνης έκανε το γέµισµα και ξανά 
ο Ελ Κααµπί, µε προβολή, έγραψε το 2-2.  Όµως 
αντί για το γκολ της νίκης δέχθηκε το τέρµα της ήτ-
τας στο 86΄ από νέα αµυντική αδράνεια, σε εκτέ-
λεση κόρνερ αυτή τη φορά, την οποία «τιµώρησε» 
ο Φίλιπ για το τελικό 2-3 µε συρτό σουτ.
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SPORTS TODAY/

Πελέ, 
Ντιέγκο, 
Μέσι, CR7 
Η ιδανική 11αδα όλων των εποχών σύµφωνα 
µε την τεχνητή νοηµοσύνη

Π
ελέ, Μαραντόνα, Μέσι 
και Κριστιάνο Ρονάλντο: 
Και οι τέσσερίς τους βρί-
σκονται στην ιδανική 

ενδεκάδα όλων των εποχών, σύµ-
φωνα µε  την τηλεόραση του Κα-
τάρ BeIn Sports, µε τη...βοήθεια της 
εφαρµογής ChatGPT της τεχνητής 
νοηµοσύνης.

Η ενδεκάδα:

1Λεβ Γιασίν: Ο τερµατοφύλα-
κας της Ντιναµό Μόσχας κατέ-

κτησε έξι πρωταθλήµατα Σοβιετι-
κής Ένωσης και 3 εθνικά κύπελλα, 
χρυσό στους Ολυµπιακούς Αγώνες 
του 1956. Ήταν επίσης πρωταθλη-
τής Ευρώπης το 1960 και νικητής της 
«Χρυσής Μπάλας» το 1963.

2Καφού: Ο Βραζιλιάνος, γεννη-
µένος ως Μάρκος Εβαγκελίστα 

ντε Μοράες, κέρδισε ένα πρωτάθλη-
µα Ιταλίας µε την Μίλαν  και µε τη 
Roma. Με τους «ροσονέρι» κέρδισε 
επίσης το Champions League και το 
Παγκόσµιο Κύπελλο Συλλόγων του 
2007. Ήταν δύο φορές παγκόσµιος 
πρωταθλητής (1994 και 2002) µε τη 
Βραζιλία. Θεωρείται ένας από τους 
πιο δυνατούς δεξιούς µπακ στην 
ιστορία.

3Ροµπέρτο Κάρλος: Άλλος 
ένας Βραζιλιάνος στην άλλη µε-

ριά της άµυνας, ως αριστερός µπακ. 
Ο Κάρλος ντα Σίλβα Ρότσα κέρδισε 
3 Champions League και δύο ∆ιη-
πειρωτικά Πρωταθλήµατα µε τη Ρε-
άλ Μαδρίτης. Ήταν επίσης παγκό-
σµιος πρωταθλητής στην εθνική 

οµάδα το 2002 στην Ιαπωνία και τη 
Νότια Κορέα. Έπαιξε στην Ίντερ τη 
σεζόν 1995-96.

4Τσάβι: Στη µέση του γηπέδου 
ως κεντρικός αµυντικός υπάρχει 

ο Τσάβι Ερνάντες, καλύτερος παί-
κτης του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήµα-
τος του 2008 (που κέρδισε η Ισπανία 
του, η οποία επανέλαβε την επιτυχία 
4 χρόνια αργότερα), κατετάγη τρίτος 
τρεις συνεχόµενες φορές στην κατά-
ταξη της «Χρυσής Μπάλας» (2009, 
2010 και 2011). Με την Μπαρτσελό-
να κατέκτησε 4 Champions League 
και 2 Παγκόσµια Κύπελλα Συλλό-
γων, ενώ έχει κατακτήσει και τη La 
Liga 8 φορές.

5Παόλο Μαλντίνι: Ξεκίνησε 
ως αριστερό µπακ, αλλά ο Πά-

ολο Μαλντίνι έπαιξε στη συνέχεια 
ένα µεγάλο µέρος της καριέρας του 
ως κεντρικός αµυντικός, ξεκινώντας 
από το ‘98-99. Και εκεί είναι που η 
τεχνητή νοηµοσύνη τον τοποθετεί 
στην πρώτη 11άδα. Η σηµαία της 
Μίλαν έχει κερδίσει 7 πρωταθλήµα-
τα, ένα Κύπελλο Ιταλίας, 5 Σούπερ 
Καπ Ιταλίας, 5 Champions League, 
5 Σούπερ Καπ Ευρώπης, 2 ∆ιηπει-
ρωτικά Κύπελλα και ένα Παγκό-
σµιο Κύπελλο Συλλόγων.

6Φραντς Μπεκενµπάουερ: Αν 
ο ρόλος του λίµπερο εφευρέθη-

κε από τον Καρλ Ράπαν, ο «Κάιζερ» 
Φραντς τον έκανε...τέχνη. Μεγά-
λωσε στην Μπάγερν Μονάχου, µε 
την οποία έπαιξε από το 1964 έως το 
1977, κατακτώντας 4 Κύπελλα Γερ-

µανίας, 4 πρωταθλήµατα ∆υτικής 
Γερµανίας, ένα Κύπελλο Κυπελλού-
χων, 3 Κύπελλα Ευρώπης και ένα 
∆ιηπειρωτικό Κύπελλο. Το 1977 µε-
τακόµισε στις ΗΠΑ, στον Κόσµο της 
Νέας Υόρκης, µε τον οποίο κέρδισε 
3 πρωταθλήµατα Βόρειας Αµερικής 
σε 4 σεζόν. Στη συνέχεια επέστρεψε 
στην πατρίδα του, στο Αµβούργο, 
κατακτώντας άλλο ένα πρωτάθλη-
µα πριν κλείσει ξανά την καριέρα 
του στον Κόσµο. Με την εθνική οµά-
δα κατέκτησε το Παγκόσµιο Κύπελ-
λο του ‘74 και το Παγκόσµιο Κύπελ-
λο Ιταλίας ‘90 ως προπονητής.

7Κριστιάνο Ρονάλντο: Στην επί-
θεση στη δεξιά πλευρά είναι ο 

CR7. Σήµερα αγωνίζεται στη Σαου-
δική Αραβία µε την Αλ Νασρ, αφού 
έχει φορέσει τις φανέλες των Σπόρ-
τινγκ Λισαβόνας, Μάντσεστερ Γιου-
νάιτεντ, Ρεάλ Μαδρίτης και Γιουβέ-
ντους. Στην καριέρα του κατέκτησε 5 
Champions League, 2 Σούπερ Καπ 
Ευρώπης, 4 Παγκόσµια Κύπελλα 
Συλλόγων. Με την Πορτογαλία ήταν 
πρωταθλητής Ευρώπης το 2016. H 
τεχνητή νοηµοσύνη τον τοποθετεί 
στην τέταρτη θέση µεταξύ των καλύ-
τερων όλων των εποχών.

8Ζινεντίν Ζιτνάν: Πίσω από 
τον επιθετικό σε αυτό το σχήµα 

που παρατάσσεται µε το 4-1-4-1, βρί-
σκεται ο Ζίζου. Με τη Γιουβέντους 
σε 5 σεζόν κατέκτησε 2 πρωταθλή-
µατα, ένα Σούπερ Καπ Ιταλίας, ένα 
Σούπερ Καπ Ευρώπης, ένα ∆ιηπει-
ρωτικό Κύπελλο και ένα Ιντερτότο. 
Στη συνέχεια µετακόµισε στη Ρε-

άλ Μαδρίτης, κατακτώντας µια La 
Liga, 2 Σούπερ Καπ Ισπανίας, ένα 
Champions League, ένα Ευρωπαϊ-
κό Σούπερ Καπ και ένα ∆ιηπειρωτι-
κό Κύπελλο. Με την εθνική Γαλλίας 
θριάµβευσε στο Παγκόσµιο Κύπελ-
λο του ‘98 και στο Ευρωπαϊκό Πρω-
τάθληµα του 2000.

9Πελέ: Όπως και µε τον Ζιντάν 
έτσι και ώρα δεν χρειάζεται να 

σταθεί κάποιος στο νούµερο εννέα. 
Ο Έντσον Αράνες ντο Νασιµέντο, 
γνωστός ως Πελέ, είναι ο επιθετι-
κός αυτής της ονειρικής ενδεκάδας 
και, σύµφωνα µε την τεχνητή νοη-
µοσύνη, ο νούµερο ένα όλων των 
εποχών. Ο «βασιλιάς» κέρδισε τρία 
Παγκόσµια Κύπελλα µε τη Βραζι-
λία (Σουηδία 58, Χιλή 62 και Μεξι-
κό 70). Στη Βραζιλία κέρδισε 10 
πρωταθλήµατα Paulista µε τη 
Σάντος, παίρνοντας επίσης δύο 
Libertadores και δύο ∆ιη-
πειρωτικούς τίτλους.

10Ντιέγκο Αρµά-
ντο Μαραντό-

να: Παίρνει τη φανέλα 
µε το νούµερο 10, δεύ-
τερος µόνο µετά τον Πε-
λέ στην κατάταξη όλων 
των εποχών. Με τη Νάπολι 
κέρδισε δύο πρωταθλή-
µατα (‘87 και ‘90, τα 
δύο µόνο πριν από 
την περασµένη 
σεζόν), ένα 
Κύπελλο 
UEFA και 
ένα Σού-

περ Καπ Ιταλίας. Είχε κερδίσει προ-
ηγουµένως ένα πρωτάθληµα Αρ-
γεντινής µε την Μπόκα Τζούνιορς, 
στη συνέχεια κέρδισε επίσης ένα 
στην Ισπανία µε την Μπαρτσελόνα 
(καθώς και ένα Κύπελλο και ένα 
Σούπερ Καπ Ισπανίας). Οδήγησε 
την Αργεντινή στη νίκη στο Παγκό-
σµιο Κύπελλο του 1986 στο Μεξικό.

11Λιονέλ Μέσι: Στην αριστερή 
πτέρυγα της επίθεσης, η τε-

χνητή νοηµοσύνη τοποθετεί τον δι-
άσηµο Αργεντινό. Και εδώ η λίστα 
µε τους θριάµβους είναι ατελείωτη. 
Τα 44 επίσηµα τρόπαια που κέρδι-
σε στην καριέρα του τον κάνουν τον 
πιο επιτυχηµένο ποδοσφαιριστή 
όλων των εποχών. Ανάµεσά τους το 

τελευταίο Μουντιάλ στο Κα-
τάρ µε την Αργεντινή, τα 
4 Champions League, 

τα 10 πρωταθλήµα-
τα Ισπανίας µε 

την Μπαρ-
τσελόνα και 
τις 7 «Χρυ-
σές Μπά-
λες». Βρί-

σκεται στην 
τρίτη θέση 
στην κατάτα-
ξη που καταρ-
τίζει η τεχνητή 
νοηµοσύνη.

κό 70). Στη Βραζιλία κέρδισε 10 
πρωταθλήµατα Paulista µε τη 
Σάντος, παίρνοντας επίσης δύο 
Libertadores και δύο ∆ιη-
πειρωτικούς τίτλους.

Ντιέγκο Αρµά-
ντο Μαραντό-

 Παίρνει τη φανέλα 
µε το νούµερο 10, δεύ-
τερος µόνο µετά τον Πε-
λέ στην κατάταξη όλων 
των εποχών. Με τη Νάπολι 
κέρδισε δύο πρωταθλή-
µατα (‘87 και ‘90, τα 
δύο µόνο πριν από 
την περασµένη 
σεζόν), ένα 

τάρ µε την Αργεντινή, τα 
4 Champions League, 

τα 10 πρωταθλήµα-
τα Ισπανίας µε 

την Μπαρ-
τσελόνα και 
τις 7 «Χρυ-
σές Μπά-
λες». Βρί-

σκεται στην 
τρίτη θέση 
στην κατάτα-
ξη που καταρ-
τίζει η τεχνητή 
νοηµοσύνη.
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SUPER LEAGUE:   Το τελικό μεταγραφικό «πάρε-δώσε»

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Πιέρ Κουντέ, Καµερούν, 28 ετών, µέσος, δανεικός 
από τον Ολυµπιακό

-Γιώργος Τζαβέλλας, Ελλάδα, 36 ετών, αµυντικός, 
ελεύθερος από την Πεντικσπόρ

-Ντιέγο Βαλένθια, Χιλή, 23 ετών, επιθετικός, δανει-
κός από τη Σαλερνιτάνα

-Λούκας Ασεβέδο, Αργεντινή, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Κολόν
-Αγκιµπού Καµάρα, Γουινέα, 22 ετών, επιθετικός, δανεικός από τον Ολυµπιακό
-Παναγιώτης Τσιντώτας, Ελλάδα, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από 
τον ΠΑΣ Γιάννινα

-Νίκος Βέργος, Ελλάδα, 27 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Βολφσµπέρ-
γκερ

-Ντένζελ Γιουµπιτάνα, Βέλγιο, 24 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τον Ηρακλή
-Κάρολ Αντζιέλσκι, Πολωνία, 27 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Σίβασπορ
-Μαξίµ Ιµερέκοφ, Ουκρανία, 32 ετών, στόπερ, ελεύθερος από τη Ζόρια Λού-
χανσκ

-Τουρ Ντιρκς, Βέλγιο, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Βέστερλο
-∆ηµήτρης Τσακµάκης, Ελλάδα, 23 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Πα-
ναχαϊκή

-Παναγιώτης ∆αλαµήτρας, Ελλάδα, 20 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο 
δανεισµός του στον ΠΑΟ Ρουφ

-Αθανάσιος Καραµάνης, Ελλάδα, 19 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανει-
σµός του στον ∆ιαγόρα

-Γιάννης Τσακίρης, Ελλάδα, 21 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός 
του στην Προοδευτική

-Αντώνης Τριµµάτης, Ελλάδα, 24 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανει-
σµός του στην Παναχαϊκή

-Γκαµπιέλε Μαρκετζάνι, Ιταλία, 27 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από 
την Τρέντο

ΕΦΥΓΑΝ
-Στέφανος Στρούγγης, Ελλάδα, 25 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Αράντ
-Βίνταρ Ορν Κιάρτανσον, Ισλανδία, 33 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην ΤΣ-
ΣΚΑ 1948

-Γιάννης Οικονοµίδης, Ελλάδα, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Φάνης Μαυροµµάτης, Ελλάδα, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Αλ Αντα-
λάχ

-∆ηµήτρης Χατζηισαίας, Ελλάδα, 30 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Κωνσταντίνος Κωτσόπουλος, Ελλάδα, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη 
Μαριέχαµ

-Βίκτωρ Κλωναρίδης, Ελλάδα, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Ουµρά-
νισπορ

-Ανδρέας Γιαννιώτης, Ελλάδα, 30 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην 
Κασίµπασα

-Ντάνι Σουάρεθ, Ισπανία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Λαουρέντιου Μπρανέσκου, Ρουµανία, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος
-Ντορίν Ροτάριου, Ρουµανία, 27 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός 
του από την Λουντογκόρετς

-Παναγιώτης ∆αλαµήτρας, Ελλάδα, 20 ετών, επιθετικός, δανεικός στην Πέ-
γεια 2014

-Μιχάλης Σταµατούλας, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, δανεικός στον ∆ιαγόρα
-Ματθαίος Μουντές, Ελλάδα, 20 ετών, µέσος, δανεικός στον ∆ιαγόρα

ΑΕ ΚΗΦΙΣΙΑΣ
ΗΡΘΑΝ
-Μάρκο Γκόµπελιτς, Σερβία, 30 ετών, αµυντικός, 
ελεύθερος από Ερυθρό Αστέρα

-Τιεβί Μπιφουµά, Κονγκό, 30 ετών, µέσος, ελεύθε-
ρος από ΟΦΗ

-Ίλιαν Ίλιεφ, Βουλγαρία, 24 ετών, µέσος, δανεικός 
από τον Απόλλωνα Λεµεσού

-Όγκνιεν Οζέγκοβιτς, Σερβία, 29 ετών, επιθετικός, 
ελεύθερος από τον Βόλο

-Αλµπέρτο Μποτία, Ισπανία, 34 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Αλ Γου-
έχντα

-Σωτήρης Νίνης, Ελλάδα, 33 ετών, µέσος, ελεύθερος από τον ΠΑΣ Γιάννινα
-Τζακ Ιπαλίµπο, Νιγηρία, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Στρόµσγοντσετ
-Φαµπιάν Αντούνες, Γαλλία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον Ιωνικό
-Όουµουντουρ Κρίστινσον, Νορβηγία, 34 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος 
από τον Ολυµπιακό

-Λούµορ Αγκµπενιένου, Γκάνα, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τη Μά-
λαγα

-Ματέους Κρισιούµα, Βραζιλιά, 24 ετών, επιθετικός, δανεικός από τη Φαρούλ
-Λούκα Τσάπαν, Κροατία, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Χόνβεντ
-Εµάνουελ Σάκιτς, Αυστρία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον Ιωνικό
-Γιάννης Μασούρας, Ελλάδα, 27 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Μιέ-
ντζ Λεγκνίτσα

-Γιάννης Νικοπολίδης, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από 
τη Λαµία

-Θοδωρής Αντωνόπουλος, Ελλάδα, 22 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος 
από τον Πανιώνιο

-Μανώλης Σµπώκος, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανει-
σµός του στον ΠΑΟ Ρουφ

-Αλέξανδρος Παρράς, Ελλάδα, 25 ετών, αµυντικός, δανεικός από την ΑΕΚ Β’
-Παύλος Παντελίδης, Ελλάδα, 20 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Θύ-
ελλα Ραφήνας

-Βασίλης Σπίνος, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός 
του στο Αιγάλεω

ΕΦΥΓΑΝ
-Εµάνουελ Σάκιτς, Αυστρία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην ΤΣΚΑ Σό-
φιας

-Μιχάλης Κουϊρουκίδης, Ελλάδα, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον Λε-
βαδειακό

-Στέλιος Ποζατζίδης, Ελλάδα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Καλλιθέα
-Μιχάλης Αγριµάκης, Ελλάδα, 31 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στον Ιω-
νικό

-Λεωνίδας Ποζατζίδης, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Καλλιθέα
-Ζοζέφ Αντουάν Να, Καµερούν, 21 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στη Νίκη Βό-
λου

-Μαντί Ταλάλ, Γαλλία, 26 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Γκαέλ Τζορντάν Ντιµπόνγκ Κινγκούε, Καµερούν, 20 ετών, µέσος, ελεύ-
θερος

-Γιάννης Σωτηράκος, Ελλάδα, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον Λεβα-
δειακό

-Μανώλης Καλλέργης, Ελλάδα, 33 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Κοζάνη
-Στράτος ∆ασκαλάκης, Ελλάδα, 19 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος
-Μάκης Παυλάκης, Ελλάδα, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στο Αιγάλεω
-Κώστας Προβυδάκης, Ελλάδα, 27 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανει-
σµός του από τη Λαµία

-Κυριάκος Μαζουλουξής, Ελλάδα, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στα Χανιά
-Ντίλαν Σέις, Βέλγιο, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Μπόχολτ
-Κωνσταντίνος Παναγιώτου, Ελλάδα, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Βαγγέλης Νοικοκυράκης, Ελλάδας, 21 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον Γι-
ούχτα

-Νταµιάν Γκίνι, Αλβανία, 28 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Ιωνικό

Η 
εφετινή, θερινή µεταγρα-
φική περίοδος της Super 
League ολοκληρώθηκε 
κι επίσηµα τη ∆ευτέρας 

(11/9), µε τελευταίες κινήσεις αυτές 
του Ζουλιέν Μπιανκόν (δανεικός απ’ 
τη Νότιγχαµ Φόρεστ στον Ολυµπια-

κό) και του Πιέρ Κουντέ (δανεικός 
απ’ τον Ολυµπιακό στον Ατρόµητο) 
σε ένα απ’ τα πιο «θερµά» µεταγραφι-
κά καλοκαίρια των τελευταίων ετών.

Όλοι οι «µεγάλοι» της ελληνι-
κής «Big-4» δαπάνησαν πολύ σηµα-
ντικά ποσά για την ενίσχυσή τους, 

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
ΗΡΘΑΝ
-Φέντε Βίκο, Ισπανία, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος από τη Λεγανιές
-Βασίλης Σουρλής, Ελλάδα, 21 ετών, µέσος, ελεύθερος από Ολυµπι-
ακό Β’

-Γιουµπά Ντιαρά, Μάλι, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Κάντιθ
-∆ιαµαντής Χουχούµης, Ελλάδα, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από 
τον Παναιτωλικό

-Νίκος Καλτσάς, Ελλάδα, 33 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Καρµιώτισσα
-Βασίλειος Μάντζης, 31 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τον Ιωνικό
-Κέβιν Σονί, Καµερούν, 25 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Αντάνα Ντέρ-
µισπορ

-Ντίνο Γκρόζντανιτς, Κροατία, 20 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον ∆ι-
αγόρα

-Θανάσης Μιχόπουλος, Ελλάδα, 21 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον ∆ιαγόρα
-Γιάννης Χριστόπουλος, Ελλάδα, 23 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην 
Σλάβεν Μπελούπο

-Χουάν Μιριτέλο, Αργεντινή, 24 ετών, επιθετικός, δανεικός από την Ντεφένσα
-Μουµπάρακ Αντεσίνα, Νιγηρία, 21 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον ∆ι-
αγόρα

ΕΦΥΓΑΝ
-Φακούντο Μπερτόλιο, Αργεντινή, 33 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Βόλο
-Ενέκο Καπίγια, Ισπανία, 30 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Ηρακλή
-Αντώνης Τσιφτσής, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, δανεικός στην Ράκοβ µε οψιόν αγοράς
-Ασιέρ Μπενίτο, Ισπανία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Ρεάλ Ουνιόν
-Χερόνιµο Μπαράλες, Αργεντινή, 36 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Καλαµάτα
-Μπάγκους Καχφί, Ινδονησία, 21 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Μπαρίτο Πουτέρα
-Ιβάν Ντεµιντένκο, Ουκρανία, 20 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Μινάι
-Μίκαελ Γκαρντάβσκι, Γερµανία, 32 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Ντάνι Σάνταφε, Ισπανία, 26 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Λινένσε
-Χρήστος Τασουλής, Ελλάδα, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον Ιωνικό
-Λέο Τιλίκα, Βραζιλία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Αλ Ναΐµα
-Κέβιν Σονί, Καµερούν, 25 ετών, ελεύθερος
-Χουάν Ντοµίνγκεθ, Ισπανία, 33 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Αντριάν Ριέρα, Ισπανία, 27 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον ΟΦΗ
-Ματίας Ιγκλέσιας, Αργεντινή, 38 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Ιωνικό
-Τιµιπέρε Τζόν Εµπόχ, Νιγηρία, 21 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Ηρακλή

ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ
ΗΡΘΑΝ
-Μπόρις Κλέιµαν, Ισραήλ, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από 
το Βόλο

-Μάτους Μπεγκάλα, Σλοβακία, 22 ετών, µέσος, ελεύθερος από την 
Μιχαλόβτσε

-Κωνσταντίνος Πανάγου, Ελλάδα, 25 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
από τον Ηρακλή

-Χουάν Γκάρο, Αργεντινή, 30 ετών, επιθετικός, δανεικός από την Ουρακάν
-Μάριος Τσαούσης, Ελλάδα, 23 ετών, αµυντικός, δανεικός από τον ΠΑΟΚ
-Παναγιώτης Τζίµας, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, δανεικός από τον ΠΑΟΚ
-Λέονιντ Μίνα, Ελλάδα, 19 ετών, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Βέρντερ Βρέµης
-Γιάννης Ρίζος, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον Θεσπρωτό

ΕΦΥΓΑΝ
-Παναγιώτης Τσιντώτας, Ελλάδα, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στον Ατρόµητο
-Σταύρος Πήλιος, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 300.000 ευρώ στην ΑΕΚ
-Αχµάντ Μέντες Μορέιρα, Γουινέα, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην ΑΕ Λεµεσού
-Απόστολος Σταµατελόπουλος, Αυστραλία, 24 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη Νιουκάστλ 
Τζετς

-Σωτήρης Νίνης, Ελλάδα, 33 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Κηφισιά
-Παναγιώτης Τζίµας, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από τον ΠΑ-
ΟΚ Β

-Λάµπρος Μουστάκας, Ελλάδα, 19 ετών, µέρος, ελεύθερος στην ΑΕΚ Β’
-Άγγελος Τσαβός, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Γιάννης Ρίζος, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός ελεύθερος

Σε αυτό το φύλλο, σας
παρουσιάζουµε τις µεταγραφικές

κινήσεις των υπόλοιπων
οκτώ οµάδων της Super League
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ΟΦΗ
ΗΡΘΑΝ
-Ντάν Γκλέιζερ, Ισραήλ, 27 ετών, µέσος, ελεύθε-
ρος από τη Μακάµπι Τελ Αβίβ

-Νόαµ Μπάουµαν, Ελβετία, 27 ετών, τερµατοφύ-
λακας, ελεύθερος από τη Βιλ

-Λουίς Φελίπε Γκαγιέγκος, Χιλή, 31 ετών, µέ-
σος, ελεύθερος από την Ουνιβερσιτάντ Χιλής

-Άντριαν Ριέρα, Ισπανία, 27 ετών, µέσος, ελεύθερος 
από τον Αστέρα Τρίπολης

-Βασίλης Λαµπρόπουλος, Ελλάδα, 33 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
από την Μπόχουµ

-Τίτος Κουτεντάκης, Ελλάδα, 19 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον 
ΠΑΟΚ Β’

-Αντρέας Καρώ, Κύπρος, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από το ΑΠΟ-
ΕΛ

-Λερόι Αµπάντα, Γαλλία, 23 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Σε-
ράινγκ

ΕΦΥΓΑΝ
-Χρήστος Μανδάς, Ελλάδα, 22 ετών, τερµατοφύλακας, πωλήθηκε αντί 
1,5 εκατ. ευρώ στη Λατσιο

-Ασάν Ντιουσέ, Σενεγάλη, 25 ετών, µέσος, µε µεταγραφή 500.000 
ευρώ στην Οσέρ

-Σόνι Στίβενς, Ολλανδία, 31 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην 
Ντέβα Γιουνάιτεντ

-Μεσακέ Ντζου, Πορτογαλία, 24 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην 
Μάρφα

-Σεµπάστιαν Γκρένινγκ, ∆ανός, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην 
Καστεγιόν

-Φιορίν Ντουρµισάι, Έλληνας, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη 
Νέα Σαλαµίνα

-Σάµουελ Γιοχού, Ακτή Ελεφαντοστού, 31 ετών, ελεύθερος στην Λε 
Μαν

-Κοσµάς Τσιλιανίδης, Ελλάδα, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη 
Λαµία

-Φρίξος Γρίβας, Ελλάδα, 22 ετών, επιθετικός, δανεικός στην Καλαµάτα
-Απόστολος ∆ιαµάντης, Ελλάδα, 23 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην 
Ιστανµπούλσπορ

-Κωνσταντίνος Μπαλογιάννης, Ελλάδα, 24 ετών, αµυντικός, ελεύ-
θερος στην Μπότεβ Πλόβντιβ

-Λουίς Περέα, Ισπανία, 25 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός 
του από την Λεγανές

-Ραγιάν Φαλατάχ, Σαουδική Αραβία, 20 ετών, µέσος, δανεικός στον 
∆ιαγόρα

-Βασίλης Σηφάκης, Ελλάδα, 21 ετών, τερµατοφύλακας, δανεικός 
στον ∆ιαγόρα

-Σαµέρ Αλµοχαϊµέντ, Σαουδική Αραβία, 22 ετών, µέσος, δανεικός 
στον ∆ιαγόρα

-Μπρους Καµάου, Αυστραλία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην 
Περθ Γκλόρι

-Τιεβί Μπιφουµά, Κονγκό, 30 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Κη-
φισιά

ΛΑΜΙΑ
ΗΡΘΑΝ
-Καρλίτος, Ισπανία, 33 ετών, επιθετικός, ελεύθε-
ρος από τη Λέγκια Βαρσοβίας

-Κοσµάς Τσιλιανίδης, Ελλάδα, 29 ετών, επιθετι-
κός, ελεύθερος από τον ΟΦΗ

-Οµάρ Σαντάνα, Ισπανία, 32 ετών, µέσος, ελεύ-
θερος από την Καλλιθέα

-Αλιαξαντρ Παούλαβετς, Λευκορωσία, 27 ετών, 
αµυντικός, δανεικός από την Όρενµπουργκ

-Φλοσάρντ Μάλτσι, Αλβανία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από 
την Καλλιθέα

-Σάµουελ Λονγκό, Ιταλία, 31 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την 
Ντοντρέχτ

-Τόσιο Λέικ, Ολλανδία, 22 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Τοπ Ος
-Γιώργος Γιαννούτσος, Ελλάδα, 24 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από 
την Πεγεία 2014

-Ματίας Ακούνια, Ελλάδα, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την 
Μπόστον Ρίβερ

-Άλεξ Μούλα, Ισπανία, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Βίσλα 
Κρακοβίας

-Γκέργκελι Νάγκι, Ουγγαρία, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος 
από την Πάκσι

-Γκουστάβο Μαρµεντίνι, Βραζιλία, 29 ετών, επιθετικός, ολοκληρώ-
θηκε ο δανεισµός του στην Μπνέι Ρέινεχ

-Παναγιώτης Αναγνωστόπουλος, Ελλάδα, 20 ετών, µέσος, ολοκλη-
ρώθηκε ο δανεισµός του στον Άρη Αβάτου

-Πέτρος Γιακουµάκης, Ελλάδα, 30 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε 
ο δανεισµός του στον Ολυµπιακό Λευκωσίας

-Θανάσης Μαργαρίτης, Ελλάδα, 26 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθη-
κε ο δανεισµός του στον Ολυµπιακό Βόλου

-Βασίλης Χατζηεµµανουήλ, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, δα-
νεικός από την ΑΕΚ

-Αλέξανδρος Τερεζίου, Ελλάδα, 23 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από 
τον Παναθηναϊκό Β’

ΕΦΥΓΑΝ
-Ντάνι Μπεχαράνο, Βολιβία, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος στη Νέα Σα-
λαµίνα

-Τζέισον Μεντίνα, Κολοµβία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην 
Άουκας

-Γιάννης Νικοπολίδης, Ελλάδα, 22 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθε-
ρος στην Κηφισιά

-Λάζαρ Ρόµανιτς, Σερβία, 25 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Ζέ-
λετς Παντσέβο

-Γιώργος Μανούσος, Ελλάδα, 35 ετών, επιθετικός, ελεύθερος
-Τάσος Καραµάνος, Ελλάδα, 32 ετών, επιθετικός, ελεύθερος
-Θοδωρής Βασιλακάκης, Ελλάδα, 34 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Κωνσταντίνος Προβυδάκης, Ελλάδα, 27 ετών, αµυντικός, ελεύθε-
ρος

-Θανάσης Γκαραβέλης, Ελλάδα, 30 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθε-
ρος στη Νίκη Βόλου

-Θανάσης Μαργαρίτης, Ελλάδα, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον 
Αστέρα Σταυρού

-Μπόγιαν Σαράνοβ, Σερβία, 35 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος
-Λερόι Αµπάντα, Γαλλία, 23 ετών, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του 
από την Σεράινγκ

-Νίκος Βέργος, Ελλάδα, 27 ετών, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από 
την Βολφσµπέργκερ

-Γκουστάβο Μαρµετίνι, Βραζιλία, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος 
στην Πιούνικ

ενώ αντίστοιχα σηµαντικές ενισχυτι-
κές κινήσεις έκαναν και οι περισσό-
τεροι σύλλογοι της Super League, σ’ 
ένα πρωτάθληµα που βρίσκεται ήδη 
σε εξέλιξη και θεωρείται ένα απ’ τα 
πλέον ανταγωνιστικά των τελευταί-
ων ετών.

Ακριβότερη µεταγραφή ήταν 
αυτή του Ορµπελίν Πινέδα, για την 
αγορά του οποίου η ΑΕΚ κατέβαλλε 
6,5 εκατ. ευρώ στη Θέλτα, ενώ ακο-
λούθησε µε 4,5 εκατ. ευρώ η αγο-
ρά του Αργεντινού Φρανσίσκο Ορ-
τέγα της Βελέζ, από τον Ολυµπιακό.

Πιο ενεργή οµάδα στο µεταγρα-
φικό «παζάρι» ήταν ο Ολυµπιακός, 
ο οποίος ενέταξε στο δυναµικό του 
συνολικά 15 ποδοσφαιριστές (πέρα 
απ’ τις επιστροφές δανεικών ή την 
ενεργοποίηση της οψιόν αγοράς του 
Παναγιώτη Ρέτσου από τη Βερόνα), 

ενώ ο ΠΑΣ Γιάννινα ήταν η οµάδα 
µε τις λιγότερες µεταγραφές (6) σ’ 
όλη την κατηγορία.

Πλέον από τις 12/9 «άνοιξε» η 
µεταγραφική περίοδος για τους παί-
κτες οι οποίοι είναι ελεύθεροι στην 
αγορά. Το συγκεκριµένο «παράθυ-

ρο» για την ελληνική Super League 
ολοκληρώνεται τα µεσάνυχτα της 
30ής Σεπτεµβρίου.

Αναλυτικά το µεταγραφικό «πά-
ρε-δώσε» των υπολοίπων οµά-
δων της Super League για τη σεζόν 
2023/24.

ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Χάρης Μαυρίας, Ελλάδα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από Απόλλωνα Λεµεσού
-Φακούντο Πέρες, Αργεντινή, 24 ετών, µέσος, δανεικός από τη Λανούς
-Μάριος Οικονόµου, Ελλάδα, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Σαµπντόρια
-Στέφανος Καπίνο, Ελλάδα, 29 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από την Μιέτζ 
Λέγκνικα

-Σέρχιο Ντίας, Παραγουάη, 25 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Κέρο Πορτένο
-Φράνκο Μπαλντασάρα, Αργεντινή, 24 ετών, δανεικός από την Πλατένσε
-Μπρούνο Ντουάρτε, Αργεντινή, 28 ετών, αµυντικός, δανεικός από την Ντεπορτίβο Κουένκα
-Πέδρο Σίλβα Τορεχόν, Αργεντινή, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Μπόστον Ρίβερ
-Χρήστος Μπελεβώνης, Ελλάδα, 20 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στη Βέροια
-Μιχάλης Παρδαλός, Ελλάδα, 22 ετών, τερµατοφύλακας, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον Τήλυκράτη
-Βασίλης Σκιαδάς, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον Τήλυκράτη

ΕΦΥΓΑΝ
-Τζόναθαν Μόρσεϊ, Σιέρα Λεόνε, 25 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη ΑΕ Λεµεσού
-Γιόχαν Μάρτενσον, Σουηδία, 34 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Ντέγκερφορς
-∆ηµήτρης Κολοβός, Ελλάδα, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στη Ντέβα Γιουνάιτεντ
-Κώστας Αποστολάκης, Ελλάδα, 24 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στη Σέριφ Τίρασπολ
-Τζόναθαν Μόρσεϊ, Σιέρρα Λεόνε, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος σε ΑΕ Λεµεσού
-∆ιαµαντής Χουχούµης, Ελλάδα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον Αστέρα Τρίπολης
-Χόρχε Ντίας, Ουρουγουάη, 34 ετών, επιθετικός, ελεύθερος
-Γιακόµπ Ούνε Λάρσον, Σουηδία, 29 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από την Τζουγκάρντεν
-Γιάννης Ανέστης, Ελλάδα, 32 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην Καρµιώτισα
-Νάντρεϊ Νταγκό, Ακτή Ελεφαντοστού, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον Λεβαδειακό
-Μιχάλης Παρδαλός, Ελλάδα, 22 ετών, τερµατοφύλακας, δανεικός στον Τηλυκράτη
-Βασίλης Σκιαδάς, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, δανεικός στον Τηλυκράτη
-Ηλίας Λαζαρίδης, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, δανεικός στον Τηλυκράτη

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Κέιν Γούλερι, Αγγλία, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τον Ιωνικό
-Κόστα Άλεξιτς, Σερβία, 25 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τον Ηρακλή
-Εµίλ Μπέργκστροµ, Σουηδία, 30 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από Γκόρνικ Ζάµπρζε
-Τόµας Χάγιεκ, Τσεχία, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Βίτεσε
-Ζήσης Χατζηστραβός, Ελλάδα, 23 ετών, µεσός, ελεύθερος από τον ΠΑΟΚ
-Άντριαν Χόβαν, Σλοβακία, 27 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από τη Σλόβαν
-Νταµίλ Ντάνκερλούι, Σουρινά, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Χρόνινχεν
-Ισµαΐλα Ουεντραόγκο, Μπουρκίνα Φάσο, 23 ετών, µέσος, αποκτήθηκε από τον ΠΑΟΚ
-Ματίας Τόµας, Ουρουγουάη, 22 ετών, µέσος, ελεύθερος από τον Ηρακλή
-Νίκος Γκοτζαµανίδης, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την ΑΕΛ
-Κώστας Πηλέας, Κύπρος, 24 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον Άρη Λεµεσού
-Παναγιώτης Τσαγκαλίδης, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον Απόλλω-
να Πόντου

-Θανάσης Γιανναράκης, Ελλάδα, 24 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον ∆ιαγόρα
-Θανάσης Λιούµης, Ελλάδα, 21 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον Μακεδονικό
-Απόστολος Τσιλιγκίρης, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από το ΑΠΟΕΛ
-Μαξιµιλιάνο Μορέιρα, Ουρουγουάη, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Κλάγκενφουρτ

ΕΦΥΓΑΝ
-Μάκης Γιαννίκογλου, Ελλάδα, 30 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην Καλαµάτα
-Οδυσσέας Λυµπεράκης, Ελλάδα, 25 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Κωνσταντίνος ∆ηµητρίου, Ελλάδα, 24 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον ∆ιαγόρα
-Αλέξανδρος Ζέρης, Ελλάδα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Τάσος Παπάζογλου, Ελλάδα, 34 ετών, αµυντικός, αποσύρθηκε
-Στέφανος Σιόντης, Ελλάδα, 35 ετών, µέσος, αποσύρθηκε
-Θωµάς Καραµπέρης, Ελλάδα, 21 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Καϊζερσλάουτερν ΙΙ
-Θανάσης Λιούµης, Ελλάδα, 21 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον Παναθηναϊκό Β’
-Χιτσάµ Κανίς, Μαρόκο, 25 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από τον ΠΑΟΚ
-Αθανάσιος Γιανναράκης, Ελλάδα, 24 ετών, µέσος, ελεύθερος στην ΑΕΛ
-Ανδρέας Κατσαντώνης, Κύπρος, 23 ετών, ελεύθερος
-Ίβο Μάροβιτς, Μαυροβούνιο, 19 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην Ίσκρα
-Σπύρος Νάτσος, Ελλάδα, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Κοζάνη



ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ 
με πανίσχυρο ψηφοδέλτιο

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΡΩΝΗΣ
Υποψήφιος δήµαρχος Σαρωνικού – «Σαρωνικός Αύριο»

Απολύτως τεκµηριωµένο πρόγραµµα µε στρατηγικές δεσµεύσεις
για το περιβάλλον, την κοινωνία, τη διακυβέρνηση και την οικονοµική
ανάκαµψη, τα έργα υποδοµής και µε εξειδικευµένο σχέδιο παρεµβάσεων
σε Ανάβυσσο, Καλύβια και Λαγονήσι, Κουβαρά, Παλαιά Φώκαια και Σαρωνίδα

■ Σελ. 13

ΕΒ∆ΟΜΑ∆ΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ
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